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Társadalmi szermkadés.
Előrelátható volt, hogy a magyar

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

szolgáltatta az országot Ausztriának 
s most az osztrákok fel vannak há­
borodva azon, hogy a magyar gazda­
sági függetlenség után való törekvés, 
melyet oly jól elföldelve hittek, kezd 
feltörni a sírból, melybe temetni 
akarták a magyar nemzeti jogok, a 
magyar önállóság, függetlenség és a 
magyar szabadság örök sírásói.

Á német néppárt az osztrák biro­
dalmi gyűlésben egész akcziót akar 
indítani a magyar tulipán-mozgalom 
ellen. Egyik tagja ennek a pártnak, 
Hoffer János, interpellácziót intézett 
a miniszterelnökhöz és a kereske- 

ídeimi miniszterhez s Pasírée Gyula,
inarnak az pártolása, melyet osztrák iparosok

nagv es neves
valósi- elnöke, már bejelentette, hogy e héten

kérni Hohenloheki
Végre is 
Ausztria.

fakadásókra fog okot adni. 
nem lehet csodálni, hogy 
mely századok óta fejős 
tartott bennünket, 
kiabálni kezd, mikor azt látja, hogy 
gazdagodásának és jólétének ez a 
legbiztosabb alapja kezd veszendőbe

kihallgatást 
miniszterelnöktől

"ö
menni s hogy az a privilegizált 
piacza, melyen vetéiyíárs nélkül ga­
rázdálkodhatott, kezd előtte elzár­
kózni.

Értjük, hogy ez kellemetlen és kí­
nos ébredése Ausztriának 
mámoros álomból, amelybe nngatód-
;ott, mikor mindenkori osztrák

érdekek mindenkori zászlóvivőié,
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szövetségének

Tisza István, törvény ellenére, az 
ország legvitálisabb érdekeinek el­
lenére, az országgyűlés és az egész 
magyar nemzet akaratának 
szóval mindennek ellenére 
lenné tette Magyarország 
különválását Ausztriától.

Aki azokat a czikkeket olvasta, 
melyek az osztrák lapokban meg­
jelentek, mikor Fejérváry és ér-

panaszt fog tenni 
a miatt, hogy Magyarország már na- 

tehenvnek gyón éreziietö módon bojkottálja az 
egyszerre | osztrák ipartermékeket.

Nos, tisztelt áliamjogi bölcsek, a 
dk az Ausztriával való gazdasági 
iözösség dudáját fújjátok még ma 
s ; figyeljetek csak oda az őszi rák 

jajgatasra : nagyon eleven lehet az a 
rész, amely feijajdul egy tüskéden, 
gyönge piros virág érintésére!

Hogy Ausztriában ilyen nagy a 
feljajdulús az osztrák ipar bojkott­
jának, úgyszólván, még csak a hírére 
is; mi, akik a gazdasági különválás 
fanatikus hívei voltunk mindenkoron: 
meg tudjuk érteni az osztrák 
dalom alaposságát; és pedig

n cran- ö5o J
annvi-

inkább, mert tulipán virág

gazdasági

dektársai a királyi esküvel erő­
sített
gos parancsa

magyar alkotmány vi Iá-
ellenére rendeletileg 

léptették életbe a külkereskedelmi 
szerződéseket, amelyeket Tisza István 
a törvény ellenére megkötött, az lát­
hatta, ha addig kételkedett volna is 
abban, hogy a vám- és kereskedelmi 
közösség Ausztria és Magyarország 
közt csakis Ausztriára nézve előnyös, 
mert mig az egész magyar sajtó a 
legnagyobb elkeseredés hangjai! irt az 
ország elárulásáról, az osztrák lapok 
fellélekzettek s az osztrák iparosok 
banketeken ünnepelték az eseményt.

Az utolsó szabadelvű és édes gyer­
meke a haladópárti minisztérium, ki­

ellenére, olyan erős vár kertjében szaporodik, 
lehetet-1 melyet a gazdasági világ-kérdéseknek 

legalaposabb ismerője, Kossuth Fe- 
rcncz épített. Ebbe a várba nem jut­
hat Le az osztrák kétségbeesés. Ebbe 
a várba csak az juthat be, aki vallja 
a jelszót: »Nem gazdasági közösség, 
de becsületes vámszerzüdés Ausz­
triával!«

Kossuth Fcrcncz kereskedelmi mi­
niszternek, mint miniszternek ez a 
legelső megnyilatkozása pecsételte

a tulipán-mozga­
lomnak is a sorsát"

Ennek a mozgalomnak óriási bord­
ereié még csak ezután fog a maga 
teljes valóságában kidomborodni. Ide 
;ér helyet minden törekvésünk, mely­
ről a letűnt gyalázatos korszak alatt 
meggyőződtünk, hogy érvényesítéseik 
nem jelszavak, de egy boldogulni 
akaró nemzet vitális érdekei. Igen, a 
társadalmi vállvetett, szakadatlan mun-

netn-

zeténél sem annyira elengedhetlen 
életkérdés, mint nálunk, rokontalan, 
mindenkitől elhagyatott, a hatalom 
által czélludatosan üldözött nem­
zetnél.

Az öntudat piadesztájáról kiáltjuk 
vissza túl a Lajthára: öröm látnunk, 
hogy ágyunk irányzékát jól állítottuk 
be, mert talált.

Magunk pedig nein fogunk fel­
hagyni a szervezkedéssel. Keresni fo­
gunk és találni fogunk módot arra, 
hogy a tulipán háziszentsége legyen 
mindenkinek, aki e földön, mely 
ápolja, élni akar.

A társadalom önvédelme az, ami­
kor az osztrák iparosok szövetségé­
nek elnöke feisiet kormányához pa­
naszkodni azért, mert a magyar tar­
tomány szintén önvédelmének jeleiről 
ad tanúbizonyságot egy különben ár­
tatlannak látszó mozgalomban.

Ugyan hol láttuk a magyar társa­
dalomban a gazdasági panaszkodásnak 
csak megközelítő jeleit is ? Igen, tisztelt 
iparosaink és gyárosaink szintén ösz- 
szegyüiekeztek a miniszteri előszobák­
ban, csakhogy nem kormányzati tények 
irányításáért, hanem alamizsnáért, 
ami állami szubvenczió név alatt is­
meretes, melynek fejében mindenféle 
kormányzati ténykedést vakon 
tek minden időben.

Nem teszünk rózsaszínű szemüve­
get szemeink elé; nem állítjuk, hogy 
a beköszöntött uj politikai korszak 
be fogja váltani reményeinket, süt el­
lenkezőleg: igen sok okunk van tar­
tani attól, hogy a megpróbáltatások 
pohara nem fogyott ki. Egyet azon­
ban erős hittel vallunk: ha a ma­
gyar társadalom nem szünetel saját 
szervezkedésében, minden czélunkat 
épp úgy elérhetjük, „mim ahogy első 
megmozdulása képes volt utjából visz- 
szaforditani a már megindult kimond­
hatatlan nyomort és szenvedést.

Amikor ezt a tényt vizsgáljuk, nem 
annyira a numerusra nézünk, mint 
arra, hogy a függetlenségi eszme 
minden képzeletet felülmúló terüle­
tet szárnyalt he. Azon, hogy a szin- 
magyar részek függetlenségi követe­
ket választottak, senki sem csodál­
kozhatni. Csodálni inkább azt a kor­
rupt rendszert lehet, amelylyel oly 
sokáig el tudták nyomni a közvéle- 
mény iv,egnyilvánulását.

Igazi bámulatot támaszt azonban 
az, hogy a negyvennvolczas gondolat 
még a nemzetiségi vidékeken is 
mély gyökeret vert. Az izgatást fog­
lalkozásszerűen űzők úgy beszéltek a 
nem magyarajkéi lakosságról, mint 
kizárólagos tulajdonukról, amelylyel 
szabadon rendelkezhetnek. Hirdették, 
hogy ők államot alkotnak az állam­
ban és igy az ő hírük, tudtuk né 
fül semmi sem történhetik. A lezaj­
lott választások kemény czáfolattal 
sújtották ezt a demagógiát. Bebizo-

magyar álnyúlt,' hogy nemcsak a 
lame-szme él elevenen a nemzetisé­
gek között, hanem sok helyen még a 

negyvennyolezas el-

Erös társadalmi szervezet 
szeriti a kormányt, hogy a 
és sziklát kikerülje.

iuggeílonsvgi es
vet sem lehet kiirtani. Oláhon, szá­
szok*, tótok, ráczolc sorra leszavaztak 
a függetlenségi jelöltre és segítették 

ovet-i diadalra vinni a függetlenségi lobogót. 
Dicséretükre válik ez a nemzetiségek­
nek és okulhatnak belőle az izga­
tok. De még a magyarok is okulhat­
nak belőle; láthatják, milyen erős és 
hatalmas az a gondolat, a melyet a 
függvtlenségi és negyvennyolezas párt 
képvisel. Ellenállhatatlan ; mindenek­
nek meg kell előtte hajolnia.

Az Egyctóités olvasói nuprúl-napra 
figveieminéi kísérhettek azt a moz­
galmat, a melynek eseményeit »A 
Tulipán-kert« czim alatt jegyeztük 
föl. Ezek az apró hívek roppant fel­
izgatták az osztrák közvéleményt. Ez 
a hatalmas nép-test megremegett egy 
gyönge virágtól, a melyet a magyarok
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tudni adni a választ az osztrák per- 
fidiára.

Egy berlini félhivatalos újság mai 
számában azt Írja, hogy Wekerle mi­
niszterelnök minapi nyilatkozata, a 
melyben rnegczáfolni igyekszik azt a 
hirt, hogy Németországa magyar dót­

okba Magyarország érdeke ellen be­
avatkozott, oly világos, hogy minden­
kit meggyőzhet s Wekerle ezzel mél­
tóan sorakozott a nagy magyar ál­
lamférfiakhoz. Wekerlének ezt a nyilat­
kozatát megelégedéssel veszik tudomá­
sul és a franczia újságoknak ebből az 
alkalomból Németország ellen intézett 
támadásai csak azt eredményezték, 
hogy a német és a magyar államfér­
fiak ezentúl még bensőbben és mele­
gebben fognak egymáshoz ragasz­
kodni.

Mily különös ez a hang! A német 
sajtó nem szoktatott bennünket ilyen 
meleg, gyöngéd beszédhez. Tehát már 
nem vagyunk ázsiai nép, politikusaink 
nem kanászok, lehet velünk szóba 
állani, tárgyalni. Ej, ej; welche Wen­
dung durch Gottes Fügung! De azért 
ne higyje a német félhivatalos, hogy
a kanászok most már daléinak 
örömtől; nem, a kanászok ezentu 
a maguk utján fognak járni

az
■ i ~

mfceny-
zátonyt
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kálkodás a földgömb egyetlen

íz íspmtes tarczaja.
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.— Az Egyetértés eredeti* tárcsája. —
Irta: M. Hrabovszly Júlia.

Emelt fővel, büszke magatartással haladt 
le Irma a főispán karján a lépcsőn és mi­
vel tudta, hogy nézik, még mosolygott is, 
mint a boldog, ünnepelt asszony moso­
lyogni szokott, mikor egy előkelő ember az 
egész világ szemeláltára kimutatja előtte 
nagy bódulatát. Mielőtt a főispán besegí­
tette volna őt a kocsijába, gyöngéden ma­
gához szorította a karját, és sokatmondúlag 
súgta a szép asszony fülébe:

— Tehát holnap hat órakor?
Elvárom felelte Irma telezőén

és a bájos mosoly még mindig ott lebegett 
az ajka körül. Mikor azonban a kocsi aj 
taja becsapódott és eltűnt előle a Royal 
lépcsőalja, a főispán feszes, ariszto­
kratikus alakja, Irma mosolya azon 
nal megszűnt, fázósan burkolta ma­
gát prémes bársonyköpenyébe, meghúzó­
dott a kocsi sarkában, fájdalmasan ielsóhaj- 
íott, majd remegni kezdett az ajka és meg­
rándult, mintha sirás ellen küzdene, aztán 
hangosan felzokogoti. Sirt. Igen, a szép, az 
elegáns Irma, ki az éjjelen az előkelő pik­
nik egyik legünnepeitebb alakja volt, kinek 
hódoltak a férfiak, kit irigyeltek az asszo­
nyok, kiben már mindenki a jövendőbeli 
gazdag füi.-pánnét lattá, ez az asszony síit, 
keserves könyeket ejtett, mert egy ^ pályája 
kezdetén levő vagyontalan fiatalember, fa­
gyos kimértséggel bánt veie a báléj alatt 
és tüntetőleg udvarolt egy szende, alig ti- 
zennyoicz eves leánykának. És ennek ő, 
Irma volt az oka. Nem vette-e el kegyetle­
nül minden reményét annak a dé'czeg, tü­
zes pillantása büszke ifjúnak, kivel hónapo­
kon át íiírtéit, kinek hódolata megremeg­

tette és visszaijesztette öt egyszersmind, 
kit szavaival elutasított és ég-> pil­
lantásaival visszahívott, kinek szerelmét 
esztelen hóbortnak mondta és tit­
kon még is óhajtotta! Ü volt a hibás, egye­
dül ő.

Elejétől kezdve másképen kellett volna 
bánnia Miklóssal. De ki hitte volna, hogy 
ez a játék (mert hiszen részéről nem is volt 
egyéb) ilyen komoly fordulatot vegyen ? Ir­
mának nagyon hízelgőit, mikor észrevette, 
minő mély benyomást telt Miklósra. Egy 
irodalmi estén találkoztak először. Miklós 
nekidülve az ajtónak, szemben állt vele és 
nem vette le róla mélytüzü, szenvedélyes 
szemeit. És mialatt abban az előkelő ház­
ban a fővárosi társadalom egyik dédelgetett 
Írója némi pózzal olvasta fel kissé modoro­
sán megirt novelláját az örök szerelemről, 
Miklós szemei sokkal ékesszúlóbban beszél­
tek egy hiitelén fakadt, gyorsan keletkezett 
érzésről, mely intenzivitúsával legyőz, le- 
teper.

A felolvasás után Miklós természetesen 
bcinutattatta magát Irmának és azonnal érde­
kes beszélgetés fejlődött ki közöttük a kis 
teás asztal mellett, hová kettesben letele­
pedtek, nem ügyelve a körülöttük levő 
zsongásra, beszélgetésre, nevetésre, a teás­
kannák csörömpölésére, az őket környező 
illusztris társaságra.

Irma nagyon elégiiiten tért haza ezen es­
tén, megifjodni érezte magát annak a lel­
kes tekintetű, bátor észjárású ifjúnak a tár­
saságában. A fiatalember leplezetlenül ki­
mutatott hódolata nemcsak hizelgett neki, 
da szokatlanul felvillanyozta. Nagyon él­
vezte ezt az estét cs óhajtotta volna an­
nak folytatását, bár némi sajnálkozással val­
lotta be önmagának, hogy Miklós nagyon is 
fiatal, mig ő, fájdalom, nem volt többé az. 
Voltak ugyan napjai, midőn alig látszott 
többnek huszonhatévesnél, pedig sokkal, 
sokkal több volt. De mintha az idő saj­
nálta volna szétrombolni azt a re-

A függetlenségi párt többsége még 
mindig erősödik. A kormányzó ma­
joritás ugyan olyan széles alapokon 
nyugszik, hogy minden megingatását 
ezélzú kísérlet előre is meddőségre 
van kárhoztatva: mégis csak öröm­
mel fogadhatjuk, ha a negyvennyol­
ezas párt mindjobban megnövekszik.

meket, amit a természet oly csodá­
sán megalkotott, Irma nagy szépsé­
gét sokáig meghagyta változatlanul. Kar­
csú, hajlékony termete megőrizte leányos 
báját, finom, szabályos arczánaic vonásai 
iíjak maradtak, arezbüre nem vesztett sem­
mit üdeségőböl, simaságából, a szeme még 
mindig tiiz.es volt és gyújtó, aranyszöke 
haja ... de erről nem szólok . . . kinek 
ne lehetne mai nap aranyszöke haja ?

Tény az is, hogy Irma bájaihoz egyéb­
ként is volt némi köze a kozmetikának, de 
olyan finom diszkrét módon, hogy még a 
szakavatottak is meg voltak tévesztve.

Elhízott mamák, kik már régen csak 
bálba járó leányaik révén szerepeltek és 
Irmát még az iskola padjairól ismerték, nem 
győztek felette csodálkozni „és ürökiíjuságát 
annak tulajdonították, hogy Irmának soha­
sem volt gyermeke, nem ismeri a lelki fel­
indulásokat, az. anyai gondokat, önző életet 
élt mindenkor, mert rövid ideig tartó, fél- 
léptéién házasságát kellemes özvegyi évek 
követték. Irma ellenben titkos aggodalom­
mal vizsgálta veie egykorú barátnőinek cl- 
hervadt, ránezosodó arezát, szétment alak­
ját, mint egy memento móri-ját annak, 
hogy az ö ifjúsága is immár végnapjait éli!

Mert jól tudta ő, jhogy a természet kivé­
telesen átugorhat ugyan egyes évszakokat, 
de azoknak sorrendje az.ért nem változik és 
bármi hosszan nyúlik is bele a nyár az 
őszbe, a tél azért el nem marad.

Ez volt az oka, hogy Irma nem merte 
magát átengedni annak az érzésnek, mely 
ellenállhatatlan erűvel vonzotta öt Miklós­
hoz s melyet elintén csak kielégített hiúsá­
gának tudott be I Mert Miklósról azt be­
szélték, hogy előzőleg egy ifjú, szőke leány­
nak udvarolt nagyon komolyan , Irma szép­
sége tehát egy szép leány fiatalságán dia­
dalmaskodott !

De a kielégített hiúság érzete nemsokára 
más, még pedig nagyon nyugtalanító ala* 

-kot öltött. Irma nem ismert többé önma-

Mai híreink ezek:

A minisstarelaök utast rsa.
Wekerle Sándor miniszterelnök — mint 

azt már jelentettük — holnap ismét Becsbe 
utazik s pénteken a király elé járul.

A pénteki kihallgatáson előterjeszti a mi­
niszterelnök az uralkodónak a trónbeszéd 
véglegesen megállapított szöveget s jelenté.: 
tesz azokról a megállapodásokról, mely ex a 
tegnapi minisztertanácson a kormány tagjai 
között létrejött.

Ezeken liivül a még üresedésben levő fő- 
ispáni székek betöltésére és ma - kinevezé­
sekre vonatkozólag is vannak a miniszter- 
elnöknek előterjeszteni valói.

A király Endapsitsn.
A Politikai Értesítő jelenti: A király a vég­

leges megállapodás szerint 20-án, vasárnap, dél­
után 3 óra 30 perczkor indul el a bécsi állam- 
vasúti pályaudvarról s este 7 óra 30 perczkor 
érkéz.k meg a nyugati pályaudvaron Budapestre. 
Az udvari vonatot a magyar határtól Ludvigli 
Gyula főrendiházi tag, a máv. igazgatóságának 
elnöke, Kotánvi Zsigmond udvari tanácsos, igaz­
gató, Gécsev Lajos balparii üzletvezető, Lendvav 
Márk, Steiszkál József főfelügyelők, Winkler Jó­
zsef főmérnök és Braun Ferenez felügyelő, fütő- 
házi főnök vezetik.

A király óhajának eleget téve, a nyuoati pá­
lyaudvaron különösebb fogadtatás nem lesz, 
csupán a kormány tagjai és Daróczv Ro ső

„ára és félve, megdöbbenve vetette fel ma-[vetett annak véget. A féltékeny, heves ifjú 
Sábán a kérdést: „Ez lenne hát a szere- élére állította a dolgot és azt követelte Ir-

a szivük fölé tűztek. Holott a tuli­
pán gyökerei még nem ágazocltak el 
kellőképen és a jelvény mögött még 
nincs megszervezve az az erő, a 
melyet képvisel. A puszta jelvénytől 
ijedt meg Ausztria és minden ren­
delkezésére álló eszközzel indul el­
lene hadba. Hát ha még szervezkedikaz 
erő és valóra váltja azt, amit képvi­
sel ! Ekkor, azt gondoljuk, Ausztria 
már bele fog nyugodni sorsába; most 
éppen oda czúloz, hogy a szervez­
kedésre kész mozgalmat megfojtsa. 
A magvar közvélemény meg fogja

magát gyengeségéért. Nem ... és 
! Rövid röpke boldogságért

lem ? Amiről ivók, költők annyit írnak, 
amiért annyi bolondot követnek cl az em­
berek ? Meglántoritana engemet is ?“

Ezt olyankor mondta, midőn nagy buz­
galommal kereste a példákat, ahol a nő tiz 
és még több évvel is öregebb a férjénél 
és mégis boldog házaséletet élnek. És raga 
kapta magát, hogy Miklóst öregiti és ön­
magát tulmerészen fiatalítja.

Józan perczeibcn azonban felháborodva 
szidta
ezerszer nem
nem fogja magát kitenni hosszú évek ke­
serves szenvedéseinek. Mert lehet-e az asz- 
szonyra nézve megalázóbb valami, mint 
végigszenvedni fiatal íérjénck érthető el- 
hidegülését ?

A jószan ész minden érvelése elhallgat 
azonban, midőn pusztító erővel kezd lobogni 
a szenvedély. Irmának sem lett volna ereje 
sokáig küzdeni mind erősebben megnyilatkozó 
szerelme ellen, ha a véletlen nem jö segítségére 
a főispán személyében. Ez a férfi egyensú­
lyozta az érzelmeit. Életre keltette a lelké­
ben elszenderüít vágyakat, melyek tulajdon­
képpen természetének alapját képezték : a 
nagyratörést, az ambicziót. A folytonos hó­
dolat, lömjénezcs, melylyel nagy szépségé­
nek mindenfelől adóztak, természetszerűen 
ébresztették fel benne a vágyat, iejedelmi 
szépségének megfelelő keretet találni.

De gyakran megtörténik, hogy éppen azt 
nem tudjuk elérni, amihez minden kellé­
künk, természetszerinti jogunk megvan. 
Irma is addig leste a mesebeli királyfit, 
mig nagyon is közepes pártival kellett be­
érnie és özvegységében sem volt szeren­
csésebb.

Mig aztán éppen akkor, midőn mindé11 
vérmcsebb reményről a csillogó jövőt illető* 
leg már letett, a sors útjába hozta a főis­
pánt. És megkezdődött a harcz az esze 
és a szive között. Miklós türelmetlensége

mától, válaszszon: ő menni fog, ha a főis­
pánt még egyszer Irmánál találja ... És 
olt találta. Miklós nem jött el többé.

— Jól van igy — ekként nyugtatta meg 
Irma vonaglú szivét a felülkerekedett józan 
ész.

Am ma este, mikor viszontlátta Miklóst 
annak a hálós szőke leánynak az oldaian, 
felébredt Irmában az erővel visszafojtott 
szenvedély. Miklós dermesztő kimé:-!-ege, 
szinte megvető hidegsége még csak lokozta 
azt és öiült vágy ébredt az asszonyban, 
bár csak egyszer pillantana ra Mixlós a 
régi gyöngédséggel, csak egyszer éréi heine 
még kézszoritásáuak melegét. Re ^hiába 
igyekezett Miklós közelébe, a halai férfi 
hozzáférhetetlen maradt. Pedig lehetetlen, 
hogy ilyen hirtelen megszűnt volna a sze­
relme.

A szép asszony felidézi magában a közel­
múlt eseményeit. Még fűiében cseng Miklós 
édes, szenvedélyes hangja, ajkán még érzi 
azt a hódító, rövid csókot, melyet egyszer 
futólagosán váltottak és úgy érte Irmát, 
mint a villany ütés.

— Nem ! . . . lehetetlen, hogy erre ne 
emlékeznék Miklós is 1

Mindezeket Irma már nem is a kocsiban 
gondolja el, hanem odahaza, a hálószobájá­
ban, hol anélkül, hogy levetette volna báli- 
köpenyét, fáradtan dúlt le egy karosszékbe 
és kínosan töprengve nézett maga elé.

A szobában csend és félhomály uralko­
dott ; csak az éjjeli lámpás rózsaszínű üveg- 
gömbje terjesztett halvány lényt cs a kály­
hában felgyújtott tűz pattogott.

— Nem . . . lehetetlen — gondolja Irma 
— hogy Miklós már ne szeretne! Ha ö 
tudná, mit szenvedtem a mai éjjelen, ha 
tudná, mennyire szerencsétlen vagyok, minő 
végtelenül szeretem öt, megbocsájtana ne­
kem ! És miért ne mondanám meg neki ? — 
gondolja hirtelen -— mi tart vissza? Hiszen
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felügyelő, a nyugati pályaudvar főnöke fogják a 
pályaudvaron várni a királyt, valamint a főváros 
részéről Füiepp Kálmán főpolgármester, az ál­
lamrendőrség részéről pedig Boda Dezső főkapi­
tány és Kolossá Géza, a nyugati pályaudvar fel­
ügyelője.

A király a pályaudvarról kíséretével a budai 
várpalotába hajtat, ahol a felséget József királyi 
herczeg fogadja. A király 24-én, csütörtökön, dél­
után 3 óra 25 perczkor a keleti pályaudvarról 
Királyhidára utazik, hogy az ott lévő katonai 
csapatokon szemlét tartson.

A kiegyezési tárgyalások.
Becsből táviratozza tudósítónk, hogy a 

Zeit jelentése szerint a tárgyalások az osz­
trák és a magyar kormányok között a 
monarchia két államának viszonyáról július 
első napjaiban fognak kezdődni. Addig 
meg kell történnie a végleges döntésnek a 
választójogi reform kérdésében.

A deiegáeziok.
Bécsi tudósilónk táviratozza, hogy az 

urak ;áza tagjainak körében azt beszélik, 
hogy a delegácziok június közepén fognak 
összeülni.

A függetlenségi párt értekezlete.
Megírtuk, hogy a függetlenségi és negy- 

vennyolczas párt e hó tizenkilenczedikén és 
húszadikán értekezletet tart. Erre az érte­
kezletre a következő meghívót küldte szét 
már Kossuth F rencz.

Tisztelt barátom!
Az országgyűlési függetlenségi cs 48-as 

párt ez évi május hó 19-én, szombaton, 
délután öt árukor és folytatólag 20-án, 
vasárnap, délután öt órakor a Royal- 
szállú nagytermében pártértekezletet tart, 
melyre szives megjelenésedet kérem.

Május hó 19-én, szombaton este, az 
első pártcrtekezlct után, kilencz órakor a 
íloyal-száiló külön éttermében ismerke­
dési lakomára gyűlünk egybe, melyen 
való részvételedet postafordultával tudasd 
Leszkay Gyula képviselőtársunk, pártiga.- 
gatónkkal, ltoyal-szálló, Pártkör czimen.

Hazafias üdvözletlel 
Kossuth Ferencz 

elnök.

A német szövetség.
A berlini sajtó még mindig élénken fog­

lalkozik a magyar közvéleménynek a né­
met szövetség ellen való állásfoglalásával.

A Keresztes-Újság ezt írja :
A kü.földi lapok már évek óta regélnek Né­

metország elszigeteléséről s már azt is Írják, 
hogy koaliczió alakul Németország eilen, amely­
re k tagjai Oroszország, Magyarország-Ausztria, 
Franeziaország, Anglia és Olaszország, de az a 
puszta hír, hogy a két uralkodó találkozni fog, 
rendkívül józarritó hatást tett. Annak a ténynek, 
hogy a világ legelső két katonai hatalma most 
is oly hűségesen és erősen ragaszkodik egymás 
hoz, mint ezelőtt, a legkönnyelmübb tervková- 
e-:ot is meg kellett térítenie. Ez a dolog valóban 
nagyon sokat jelent.

Egy berlini félhivatalos újság mai számá­
ban azt irja, hogy Wckerle miniszterelnök 
minapi nyilatkozata, amelyben megczáfolni 
igyekszik azt a hirt, hogy Németország a 
mazyav dolgokba Magyarország érdeke el­
len beavatkozott, oly világos, hogy minden' 
kit meggyőzhet s Wekerle ezzel méltóan 
sorakozott a nagy magyar úllumíér- 
íi ahhoz.

VG ikerlének ezt a nyilatkozatát megclc- 
déssel veszszük tudo . ásul, mondja ez a lap, 
és a franczia újságoknak ebből az alka­
lomból Németország ellen intézett támadá­

skor tem öt — szeretem ! Miért ne Ízlelném 
meg én is a szerelem édességét ? Meghaljak 
a nélkül, hogy igazán boldog lettem volna?

A szive hevesen ver, valami úgy hajtja 
kergeti őt Miklós karjaiba. Elhatározza, hogy 
elmegy hozzá, lcborul előtte, úgy kéri a 
bocsánatát. Ekkor egyszerre eszébe jut a 
szőke, szende leányka, kinek oldala mellől 
egész éjjel nem mozdult cl Miklós.

— És aztán ? — szólalt föl Irma szivé­
ben daezosan, kihívóan egy hang — mit 
lélek en attól a gyermektől? Nem győze- 
(mlaicskedtem már egyszer fölötte? Győzni 
fogok most is .. . hiszen eveim daczára még 
szép vagyoki

Es hogy erről meggyőződjék, felugrik és 
az a ló tükörhöz szalad, de az homályban 
van és Irma mitsem lát. Ekkor kezébe 
veszi ezüstkeretcs kis kézi tükrét, az ab­
lakhoz fut és félrehúzza a függönyöket. 
Szürke téli világosság szűrődik at az üveg­
táblákon és ólmos, fakó szint ad Irma ar- 
ezáuak. Az izgatott asszony gyors, mohó 
pillantást vet a tükörbe cs ijedten, szinte 
fájdalmasan felkiált. A tükre kimerült, sá­
padt arezot mutat, melynek homlokán mély 
barázdát vont a lelki szenvedés. A bágyadt 
fényű beesett szemek alatt sötét gyűrűk 
rajzolódnak, apró ránezok mutatkoznak kér­
lelhetetlenül a szemsarkokban, a szemhéja­
kon ; az ajkak vértelenek, két éles vonás 
rajzolódik az orrtól le a száj felé, a száj- 
szegletek lefelé görbülnek és végtelenül 
fáradt, kiábrándult kifejezést adnak az egész 
arcznak.

Irma megborzad tükörképétől, amely ke­
gyetlen őszinteséggel kiáltja lelője a korát.

— Én lennék ez ? Én ? — kiállja csüg­
gedten.

És megijedve a rombolástól, amit arczán 
egy átvirrasztott éj, a lelki izgalom véghez 
vinni tudott, nincs bátorsága többó annak 
a szőke leánynak üde ifjúságával megküz­
deni.

— Vége ... — suttogja — vége ! A 
tükör nem hazudik ... a szerelem későn 
jött I

sai csak azt eredményezték, hogy a német 
és a magyar államférfiak ezetul még ben­
sőbben és melegebben fognak egymáshoz 
ragaszkodni.

Az uj fiumei kormányzó.
E»y kőnyomatos lapludósitó jelentése szerint ő 

felsége, Wckerle Sándor miniszterelnök előter­
jesztésére gróf Nákó Sándor nagyszentmiklósi 
földbirtokost nevezi ki fiumei kormányzónak. Az 
erre vonatkozó királyi kézirat a hivatalos lap 
egyik legközelebbi számában fog megjelenni.

Választási hírek.
Letenye. Zalaegerszegről táviratozzak, 

hogy Bosnyák Géza letenyei képviselője­
lölt ma bejelentette a jelöltségről való visz- 
szalépösét s igy ellenfelét, Dobrovics Mi- 
ánt e hónap 23-án egyhangúlag fogják 
függetlenségi programmal képviselővé ki­
kiáltani.

jffagykomiós. A tegnapi pótválasztás Var­
any Imre függetlenségi jelölt győzelmével 
végződött, aki 758 szavazatot kapott Ilnd- 
zsy Szilárd 712 szavazata ellenében.

Párdány. A küzdelem késő este ért véget) 
amikor Kiszely Kálmán függetlenségi 1184 
szavazatot kapott az alkotmánypárti iíj. Dá­
niel Pál 1183 szavazatával szemben s igy 
Kiszely Kálmánt egy szótöbbséggel képvise­

lve választották.
Csikszeu'.múrton. Csiszentmártonban ma 

volt az uj választás, amely azért vált szük­
ségessé, mert az általános választások ide­
jében a választási elnök a történt zavargá­
sok miatt a választási aktust kénytelen volt 
felfüggeszteni. Fagy György és Albert 
Sándor függetlenségi jelöltek állottak 
ma egymással szemben. A választási 
elnök az eredményt délután négy órakor 
hirdette ki, moly szerint Nagy György 
230 szótöbbséggel Albert Sándorral szem­
ben képviselőnek megválasztatott.

Szilágy-Csch. A szilágy-csehi kerületben 
a mai pótválasztáson Szentkirályi Zoltán 
függetlenségi 48-as jelölt Fup György oláh 
nemzetiségivel szemben 112 szótöbbséggel 
képviselővé választatott.

hogy a felekezetek, valamint a magyar és nem 
magyar ajknak békés egyetértése meg ne zavar­
tassak. Ifjú korom óta előszeretettel foglalkoztam 
a gazdasági kérdésekkel <s igen jól tudom, mily 
alkalmas ez a mi földünk a ráfordított munka 
gyümölcsöztetésére. De tudom egyúttal azt is, 
hogy gazdasági életünkben, ideértve ipart és 
kereskedelmet is, mennyi még a teendő. Beható 
tanulmányok tárgyává fogom tenni a nap-nap 
ulán nagyobb arányokat öltő kivándorlás ügyét 
is és mindent el fogok követni arra nézve, hogy 
ez lehetőleg csökkentessék.

A főispán beszédét lelkes éljenzéssel fogadták, 
mire dr. Galambos Pál a megye közönsége nevé­
ben üdvözölte az uj főispán!.

A vármegyei közgyűlés befejeztével a város* 
házán tartott rendkívüli közgyűlés ugyanily meleg 
roitonszenvvel és lelkesedéssel fogadta az uj 
főispánt. A város közönsége nevében Buday Ger­
gely római katolikus hittanár üdvözölte a főispánt, 
aki a közgyűlés ulán a tisztelgő küldöttségeket 
fogadta. Délben a Vadászkürt kerthelyiségében 
000 leritékü bankot volt.

Baja. Dr. Arnbrozovics Lajos főispán ma dél­
után érkezett a Bajáról eléje utazott nagy kül­
döttséggel és Bács vármegye, Zombor, Szabadka 
Is Újvidék tekintélyes küldötteinek kíséretében 
Bajára. A pályaudvaron ezernyi néptömeg várta 
az uj főispánt és le,kés éljenzéssel fogadta. Er­
délyi Gyula főjegyző üdvözölte a főispánt, mire 
Arnbrozovics Lajos főispán azzal válaszolt, hogy
egész jövő tevékenységét Baja városának szén- g alakitollak egy ll2enöt tagu választmányt is. 
teli. A főapán szavait lelkes éljenzéssel fogadtak.
Ezután a lobogódiszbe öltött városon át valósá-

közgyüléséből üdvözli nagyméllóságodat és az 
alkotmányos kormányt. <

Aranyosmaróth. Barsmegye közigazgatási 
bizottsága mai üléséből Simonyi Béla alispán 
indítványára a kormányt az alkotmányos rend 
helyreállításáért üdvözölte. A bizottság kimondotta, 
hogy a Sényi kinevezett főispán elnöklésével 
áprilisban tartott bizotlsági ülésén hozott határo­
zatokat törvényeseknek el nem ismeri és a leg­
közelebbi ülésen az összes ügyekben újból hatá­
roz. Kazy János főispán kijelentette, hogy novem­
berben bokövelkezett felmentése óta a főispáni 
szék üresedésben állónak tekintendő.

A horvát fordulat.
Splikben —• mint onnan jelentik — tegnap­

előtt a dalmát képviselők és polgármesterek 
jyülést tartottak a horvát párt szervezése czél- 
jából. A gyűlés egyaránt impozáns volt úgy a 
jelenvollak számát, mint a résztvevő egyéniségek 
politikai súlyát illetőleg. Nagy lelkesedéssel üd­
vözöllek dr. Cingrija Pero képviselőt, akinek 
művészi kivitelű mellszobrot nyújtottak át. A 
horvát országgyűléshez és az orosz dumához 
üdvözlő táviratokat küldöttek.

Ezután megnyitották a tanácskozást és a hor- 
vát párt programmját egyhangúlag elfogadták. 
Pártelnökké dr. Gingrija Perót választották meg

gos diadalmenetben vonult be a főispán. Az 
instailácziós közgyűlés ho nap reggel lesz. Dél­
ben banketet adnak a főispán tiszteletére.

A függetlenségi pártkörből.
Jekelfnhissy Lajos honvédelmi miniszter 

ma este dr. Wekerle Sándor miniszterel­
nökkel fentjárt a függetlenségi pártban, ahol 
egy óra hosszat időzött. A miniszter, kinek 
ez volt első látogatása a függetlenségi párt­
ban, hosszasan elbeszélgetett a képvise­
lőkkel.

A gyűléshez számos helyről érkezeti üdvözlő 
távirat. A fiumei rezoiuez ó programmját végül 
is az összes jelenlevők fentartás néikül elfo-

Eudapest. A józsefvárosi választást, mivel a 
Nemzeti Lovardát nem engedték át, a német- 
utezai iskolában akarták megtartani. Tegnap dél­
után dr. Kiss József választási elnök vezetésével 
a küldöttségi elnökök, az érdekelt hatóságok s a 
pártok bizalmi emberei helyszíni szemlét tartot­
tak a konstatálták, hogy a német-utezai iskolában 
lehetetlen választani. A bizottság azután a Rökk 
Szilárd-utcz-.i iskolát nézte meg s konstatálta, 
hogy a választás czéljára minden tekintetben 
megfelel. A pártok elhelyezésére sorshúzás utján 
a Nagy Dezső-púrt a Rökk Szilárd-uiczán ik a 
Sándor-tér felé eső részét kapta. A választás 
tehát a Rökk Szilárd-ulczai iskolában lesz.

A Mudary Gábor-párt ma este a Kerepesi-ul 
69. szám alatt levő Kőim vendéglőben tartotta 
rendes esti értekezletét. A polgárság rendkívül 
nagy számban jelentek meg az értekezleten, jelen 
volt Maikos Gyula országgyü;é-i képviselő is. Az 
értekezletet Máttyus Arisztid ügyvéd, volt ország­
gyűlési képviselő, pártelnök, nyitotta meg. Ezután 
Haiala József pártelnök, Gzenner József városi 
tisztviselő, Alexy Traján Béla, lillmann Jákó 
szabómester, Vámos Jenő állatorvos és Márlha 
József szabómester beszéltek nagy lelkesed' s-el. 
Holnap este a párt a Tavaszmező-utcza 2. szám 
alatti Károlyi Nándor-féle vendéglőben, a nép- 
szinház-ulczai Schnell- és Maloschik-féle vendég­
lőben, továbbá a Hazám-kávéházban tartja érte­
kezletét.

Az ex Icx éa a választói jogosultság.
A képviselőválasztásra jogosultak jövő évre 

érvényes névjegyzékét országszerte most állítják 
össze, melyből azonban önhibáján kívül sok 
választásra jogosult polgár kimaradt. A tarlós 
ex-lex miatt ugyanis a III. osztályú kereseti 
adó az 1004. és 1905-ben létesült ipari és keres­
kedelmi vállalatok tulajdonosaira nem volt ki­
vethető, igy tehát azokat a bizottságok a válasz­
tók névjegyzékéből kénytelenek voltak kihagyni, 
daczáru annak, hogy állami adójukat visszame­
nőleg kötelesek lesznek majd megfizetni. Gróf An- 
drássy Gyula belügyminiszter, tekintettel arra a 
körülményre, hogy ezeket a választásra jogosult 
polgárokat meltunytalanul sajtja a jogvesztés 
éppen akkor, mikor a kormány programmjának 
főpontja a választói jog kiterjesztése, novellátis 
utón fog intézni, hogy az érdekeltek az 1907-ik 
évre szazazati jogot nyerjenek.

Főispáni beiktatások.
Zombor: Tegnap iktatták be Üáesbodrog vár- 

megye és Zombor sz. kir. város uj főispánját, 
Fernbach Károlyt.

A beiktatás napján, 15-én reggel úgy a róni. 
kalb., mint a gör.-kel szerb templomokban ün­
nepi istentisztelet volt. Azután délelőtt tiz órakor 
a vármegye törvényhatósági bizottsága rendkí­
vüli közgyűlésre gyűlt össze. Vojnits István al­
ispán megnyitván a közgyűlést, küldöttség hivla 
meg Fernbach Károlyt a közgyűlési terembe, 
akit beléplekor lelkes éljenzéssel fogadtak. A fő- 
ispáni eskütétel ulán Fernbach Károly elmon­
dotta székfoglaló beszédét, amelyben többek kö­
zött azt mondja:

— Első kötelességem, hogy a főipáni székből 
hálás köszönetét mondják mindazoknak, akik a 
lefolyt nehéz időkben alkotmányunk állal bizto­
sított nemzeti jogaink védelmében hűségesen 
kitartotlak. Törekvésem oda irányul, hogy az 
uj korszakot megnyitó jelenkgi kormánynak 
intenczióinak becsületes, munkás és odaadó 
közege lehessek. Féltékeny gonddal tisz­
teletben fugoin tartani a vármegye önkor­
mányzati jogát. Hisz a törvényhatóságok ismét 
az alkotmány védőbástyáinak bizonyultak. Tisz­
teletben fogom tartani mindenkinek egyéni és 
politikai szabadságát. Kiváló gondomat képezendí,

Nemzetiségi izgatások.
Alig múlik el nap, hogy a nemzetiségi izgatá­

sokról hirt ne kellene adnunk.
Rózsahegyről Írják, hogy az uj tót képviselők, 

továbbá Juriga és Jedlicska bukott képviselő- 
jelöltek és a Tátrabank emberei gyűléseket tar­
tanak szanaszét a felvidéken s hazug beszéddel 
izgatnak a magyarok ellen.

Párvy Sándor szepesi püspök Hlinka rózsahe­
gyi plébánost nemcsak a gimnáziumnál viselt 
püspöki biztosi állásától mentette fel, hanem 
plébános! állásától is felfüggesztette, mivel 
képviselőválasztás alkalmával dr. Srobár tót jelölt 
mellett magyarellenes agitácziót fejlett ki. Hlinka 
tót érzelmű hívei bir szerint a nuncziaturához 
folyamodnak papjuk érdekében.

A felsővidéki képviselők erőa felháborodással 
adnak hírt arról, hogy minő szemérmetlen izga­
tást űznek a pánszláv agitátorok a tótok között. 
Az eddig szelíd tótságot kiforgatták békés maga­
tartásából.

Az izgatók az utolsó esztendőben olyan sike­
res munkát folytattak, hogy a tót nép most 
vallását, nyelvét félti a magyarságtól, ami akkora 
gyűlölködést keltett, hogy egyes vidékeken a 
legveszedelmesebb helyzetbe kerültek a ma­
gyarok.

A felső vidék alkotmánypárti és néppárti kép­
viselői elhatározták, hogy minden iparkodásukkal 
azon lesznek, hogy e féktelen izgatásnak mielőbb 
véget vessenek.

*

Azzal a hírrel kapcsolatban, hogy a román, 
tót és szerb nemzetiségi képviselők is koaliczn La 
léptek és a parlament jövendő küzdelmeiben 
mint párlszövetkezet fognak résztvonni, a nemze­
tiségi klub részéről azt a kijelent',st teszdi, hogy 
a román, tót és szerb nemzetiségi képviselők 
egyesült pártja a par amenlben kollektív műkö­
dést fog kifejteni ugyan, de azon kívül mind­
egyik párt megunja önálló jellegét és pártszer­
vezetét. A nemzetiségi pártok álláspontja ma is 
ugyanaz, melyet a múlt országgyűlésen beter­
jesztett fe-irali javaslatukban részletesen ismer­
tettek.

A törvényes rend.
Peat. Dunabogdány pestvármegyei sváb község 

hazafias képviselőtestülete legutóbb tartott ülésén 
abból az alkalomból, hogy a törvényes rend az 
országban ismét helyreállott és a közigazgatás 
rendes ügyrnenete megkezdődött, Navarra Jó­
zsef községi jegyző a következő indítványt ter­
jesztette elő:

»Mondja ki a képviselőtestületi közgyűlés 
határozalilag, hogy azoknak a tisztviselőknek a 
neveit, akik dicsőséges küzdelmünk méltó 
harezosaiként, egész Ételüket, jövőjüket, állá­
sukat és mindenüket koczkára tették, odadob­
lak a jogtipró önkény kreatúráinak és hősiesen 
hívek maradtak az elveikhez és az önként 
elvállalt szolidaritáshoz, örök emlékezetül báró 
l’rónay Dezső dicső és nemes nevével egye­
temben, községünk közgyűlési jegyzőkönyvebe 
iktatjuk egyenként és összesen, oly czélból, 
hogy késő unokáink is meríthessenek majdan 
erőt és példát e hazafias, férfias és becsületes 
kitartásból.«
Az indítványt egyhangúlag, nagy lelkesedéssel 

fogadta el a németajkú tagokból álló, hazafias 
érzésű képviselőtestület.

Kaposvár. Somogy vármegye községi jegyző­
egylete ma tartotta Brüller János ságvári kör­
jegyző elnöklete alatt évi rendes közgyűlését. Az 
egylet ez alkalommal Kapotsffy Jenő főispánt is 
üdvözölte s a tisztelgésnél az elnök’liangsulyozta, 
hogy az egylet kettős ünnepel ül s pedig ünnepli 
a várva-várt békét és alkotmányos életünk helyre­
álltát s ünnepli a bölcs uralkodó ama fejedelmi 
tényét, hogy a vármegye élere Kapotsífyt nevezte 
ki. Ezzel biztosítva van a vármegye jövendő 
életének demokratikus haladása. Délben a főispán, 
alispán és a tisztikar részvételével banket volt, a 
melyen Karcsok Pál, a jegyzők nesztora, ő felsé­
gére emelte poharát.

Wekerle miniszterelnökhöz a következő üdvözlő 
táviratot küldték:

»Somogy váimegye jegyzői kara ma tartott

gadlák,

A sorozások.
Megemlékeztünk már a honvédelmi miniszter­

nek arról a rendeletéről, amelylyel az ujonezozás 
előkészítését elrendeli.

Ez a rendelet, amely ma jelent meg a hivata­
los lapban, a következőképen szól:

Minthogy a politikai helyzetben beállott válto­
zás reményt nyújt arra, hogy az 19U5. évre ki- 
álli'andó uionezok az egybehívott országgyűlés 
által rövid időn belül országgyiiiésileg megfognak 
ajánltalni, felhívom a törvényhatóságot, hogy az 
1905. évre vonatkozó ujonezozási, utazási és
működési tervek az illelukes hadkiegészítési
kerületi és honvédkiegészitő parancsnokságokkal 
egyetértői«» és az idő előrehaladottságára való 
tekintettel az 1904. évben követett eljáráshoz 
képest, esetleg személyes érintkezés utján az ezen 
czélból kitűzendő összejövetel alkalmával akként 
állapíttassanak meg, hogy az 19u5. évre vonat­
kozó ftisovozás az ez évi junius 11-től julius 
14-ig terjedő időtartam alatt legyen foganatosil- 
ható, illetve végrehajtható.

Megjegyzem azonban, hogy tekintettel arra, 
hogy a sorozási időszak ezúttal a szokottnál jóval 
rövidebb időtartamban állapíttatott meg s emiatt 
a kiegészítő parancsnokság .k egy és ugyanazon 
időben mindenesetre több sorozóbizotlságot le.-znuk 
kénytelenek kiküldeni, az utazási és működési 
tervek szerkesztésénél az u tekintetben felmerül­
hető fennakadások elkerülése végett a kiegészítő 
parancsnokságok óhajai a legmesszebbmenő mér­
tékben figyelembe veendők.

Ugyancsak az idő rövidségére való tekintettel 
az utazások a lehető legrövidebb időre szoritanduk 
s az egyes működési napokra a megvizsgálandó 
ál itáskölelczeknek a védtőrvényi utasítás 1. része 
42. §-ában meghatározott legnagyobb szárna (2li0j 
veendő f i.

M '»jegyzem továbbá, bogy a szerkesztendő 
tervekben a vasárnapok, a római katliohkus, 
protestáns és a nelaláni izraelita ünnepnapok, 
valamint azon sorozó járásokban, ahol görögkeleti 
vallásnak nagyobb számban vannak, a görög­
keleti ünnepnapok is működési napul föl nem 
veire ők, s e tekintetben általában az előző évek- 
b■ • 11 hasonló tartalmú rendeletimben ez iránt 
foglalt lendelkczesek ezúttal is 
Undok.

Meghagyom továbbá s különösen 
hogy miután az ujonczállitás megái apitoU 
időpontja ezúttal az ara ási általános időtartam­
mal részben összeesik, az utazási és működési 
tervek szerkesztésénél a legnagyobb figyelem 
fordittassúk arra, hogy azon sorozó járásokban, 
amelyekből az állitasköteleseknek valószínűleg 
nagy része az aratási munka elvégzése czéliából 
és pedig többnyire a már előzetesen megkötött 
és must már meg nem változtatható szerződés 
alapján eltávozik és eltávozni kénytelen, műkö­
dési napokul a fent jelzett sorozási időtartamnak 

ő feiere, illetve lehetőleg legelejéié eső napok

pontosan betar- 

kietnelem.

c sö 
vetessenek fel, hogy az aratási munkát válla u
állitáskötelesek állitáskütolezeltségüknek mielőbb 
es még az aratás megkezdése elölt eleget le­
hessenek s nehogy ezen kötelezettségük teljesí­
tésében más irányú elfoglaltságuk mia.lt akadá­
lyoztatva, a távo.levők számát még inkább sza­
porítsák.

A véleményeltérés nélkül egyetérlőleg meg­
állapított ujonezozási, utazási és működési tervek 
előzetes jóváhagyás végett ezúttal, az idő rövid­
ségére való tekintettel, hozzám fel nem terjesz- 
lendők, hanem csak tudomásul vétel végett nyom­
ban a megállapítás ulán s azok szerkesztésénél 
ezen alkalommal nem tényleges állományú le­
génység nyilvántartásának és a mozgósítási ira­
toknak megvizsgálására rendszerint számíttatni 
szokott idő figyelmen kívül hagyandó, mert az 
az 1905. évre vonatkozó fősorozás alkalmával, 
az ez iránt annak idején kiadandó körre.ulo.etem, 
illetve a íősorozás foganatosításának elrendelé­
séről szóló rendeletéin érteimében is mellő­
zendő lesz.

Az ujonezozás tényleges végrehajtásáról a 
kiállítandó ujonezoknak az országgyűlés állal 
történt megajánlása után fogok vtg egesen intéz­
kedni.

Budapesten, 1900. évi május hó 10-én.
Jekeltulussy s. k. 

honvédelmi miniszter.

A baregmegyei íbispánság.
Beregmegyébül, ahonnan néhány nap előtt egy 

3 tagu küldöttség járt Budapesten Pattay András 
ungmegyei birtokos főispánsága érdekében, ma 
25 tagból álló küldöttség jelent meg a belügy­
miniszternél, kérve a kormányt, hogy vegye 
figye'embe azt az óhajt, hogy Beregmegye főis­
páni székében legszívesebben látnák Hunyadi 
Béla beregmegyei földbirtokost, volt országgyű­
lési képviselőt s a lefolyt alkotmányos harcznak 
szervezőjét és vezérét. A belügyminiszter szíve­
sen fogadta a küldöttséget és válaszában ki 
emelte, hogy ebben az ügyben még nem foglalt 
állást, de rémé i, hogy a megye közönsége közi 
megelégedéssel fogia fogadni a főispáni állás 
betöltését.

Budapest, május 16.

Egy uj röpirat. A válság dolgairól ma ter­
jedelmesebb röpirat jelent meg, amely »A fu­
zionált kormány 1875-ben. A koalicziós kormány 
1906-ban. Hol rejlett a veszedelem akkor és hol 
rejlik most?« hármas czimet visel.

A politikai helyzet Ausztriában. Hohen­
lohe osztrák miniszterelnök tegnapi beszé­
dét az osztrákok közül azok, akik minden­
áron kormánypártiak a választói reform- 
javaslat miatt, magyarázni igyekeznek s azt 
mondják, hogy Hohenlohe azért nem mon­
dott tegnap tartalmasabb programmbeszédet, 
mert az ő prograinmja semmi egyéb, mint 
a választói javaslat keresztülvitele, ezt a 
programmpontot pedig nem kell — szerin­
tük — bővebben magyaráznia, mert ezt a 
programmpontot nem ő találta ki, hanem 
egyszerűen a már kész és jól előkészített 
javaslat keresztülvitelével bízták meg. De 
még azok a lapok is csodálatosnak tartják, 
hogy most a korona azzal az indokolással 
ajánlja a választói reformot, hogy ez a 
parlament tekintélyének és hatalmának 
emelését fogja maga után vonni, pedig hát 
Taaffe óta az egész osztrák politika 
arra törekedett, hogy a parlamentet lejárassa, 
a pártok közt a széthúzást erősitse s az 
osztrák örökös tartományok lakosságában 
vágyat keltsen „egészséges“ abszolutizmus 
után. És csakugyan, ha meggondolja ezt az 
c-mber, nem igen tulajdoníthat jó szándékot 
még annak a feltétlenül szükséges és üdvös 
reformnak sem, ami az általános választói 
jog.

Hohenlohe miniszterelnök különben ma 
az urakházában is bemutatkozott, s ott a 
következő kijelentést tette : A kormány első 
kötelessége a választójog reformjának keresz­
tülvitele. Reméli, hogy a javaslat benyújtása­
kor az urakházában felhozott ellenvetése­
ket módosítani fogják, belátván azt, hogy 
a polgárjogok kiterjesztése általános szük­
ségletté vált és hogy a kifejezésre hozott 
aggodalmak közül számos talán még sem 
fog bekövetkezni. A miniszterelnök főleg 
ama teljesen indokolatlan szemrehányás el­
len foglal állást, hogy a választójog czélja 
a nagy földbirtokosoknak a közélet teré­
ről való kiszorítása, kijelentvén, hogy azok­
nak részvétele az állami ügyek intézésében 
főleg önönmaguktól függ. A kormánynak 
nemcsak az a kötelessége, hogy a kor nagy 
áramlatait figyelembe vegye, hanem ezen 
áramlatok egyúttal kötelességet is rónak a 
kormányra. A választójog megfeleld a szo- 
cziális és politikai igazság parancsának. 
Egyúttal oda is törekszik, hogy a nemzeti­
ségek közötti ellentéteket áthidalja. Ez oly 
czél, amelyre minden igaz hazafinak töre­
kednie kell. És éppen ezért az osztrák kor­
mánynak nem lehet főbb kötelessége, mint 
hogy a választójog reformját diadalra ve­
zesse. Ausztriában is csak az alkotmányos 
viszonyok helyreállításának tekinthetik a 
magyar viszonyokban beállott változást, a 
mennyiben biztosit ák az összes közös és par­
lamenti intézmények szabályszerű tevékenysé­
gét. Egyébként arra kéri az urakházát, 
legyen meggyőződve arról, hogy a kormány 
minden körülmények között első és f»köte­
lességének fogja tartani Ausztria érdekei­
nek megvédését. Amily kévéssé érinthették 
a magyar zavarok Ausztria érdekeit, épp oly 
kevéssé fogja ezt a helyreállott magyar 
parlamenti rend tenni. Érdekeink kellő vé­
delme azonban nem zárja ki azt, hogy ke­
zet ne nyújtsunk, amikor arról van szó, 
hogy az összes függő kérdésekben meg­
egyezés hozassák letre, amely az czido 
szerinti félreértéseket megszünteti és a 
kölcsönös viszonyt a valódi lojalitás szilárd 
alapjára fogja fektetni. A miniszterelnök ez­
után még röviden a kormánynak Ausztria 
özigazgatási programmjáról szólott. Gróf 

Klamm indítványára a ház elhatározta, 
hogy a legközelebbi üléseinek egyikében 
megkezdi a kormány kijelentése tárgyában 
a vitát. Több a képviselőház által már 
régebben elfogadott törvényjavaslat elfo­
gadása után az ülést léi három óra felé 
berekesztelték.

A lengyel klub mai ülésén gróf Dzie- 
duszicky indítványára elhatározta, hogy 
üdvözölni fogja a birodalmi dumát. Az el­
nök indítványozta a klub alapszabályainak 
olyatén módosítását, hogy a lengyel klub 
ülésein Béesben a galicziai tartománygyülés 
lengyel tagjai, a sziléziai, bukovinai, a po­
rosz országgyűlés és a német birodalmi 
gyűlés lengyel tagjai és a pétervári lengyel 
klub is részt vehessenek. Az indítvány a 
legközelebbi ülésen fog tárgyalásra kerülni.

Az orosz duma feloszlatása. Megerősíti k 
azt a hirt, hogy az orosz kormány csak 
ezen a héten szándékozik még cltúrni a 
duma támadásait és azt a jövő héten fel­
oszlatja. Tegnap a duma folyosóin is a fel­
oszlatás eshetőségeiről beszéltek.

A szavazati J05 reformja Svédországban. 
A svéd képviselőház 134 szavazattal 94 el­
lenében elfogadta a kormánynak a választói 
jog reformjára vonatkozó javaslatát. Azon­
ban a javaslatot az első kamara elvetette 
és helyette 118 szóval 26 ellen elfogadott 
egy indítványt az általános választói jogra 
vonatkozólag, mindkét kamarára nézve pro- 
porczionális alapon. Az elfogadott javaslat 
szerint a választás hat évre szól.

Az uj Japán külügyminiszter. A Daily Te­
legraph tokiói jelentése szerint llajashi 
vicomte elfogadta a külügyminiszteri tárczát. 
A londoni nagykövetséget, amelyet eddig 
Hajasbi töltött be, Komura bárónak ajánlot­
ták fel. aki azt valószínűleg elfogadja.
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A duma tegnapi ülésén az Egyetértés 

mai számában közölt felirati javaslat felol­
vasása után a duma belefogott a javaslat 
tárgyalásába. A vita üres és felette unalmas 
volt. Az újsütetű parlament, amelynek tag- 
jai ügy efogy ottan és hozzáértés nélkül vi­
selkednek a vitában, minden apró-cseprő 
dologgal nyújtották az ülést s igy történt, 
hogy a felirati javaslat csak este 8 órakor 
került felolvasásra, de akkor is a kadettok 
és a munkáspárt sürgetésére. Egy paraszt­
képvisel > felment a szónoki emelvényre és 
igy szó t : Én csak egyszerű parasztember 
vagyok és sokat nem tudok még. De nem 
tudom mesóríeni, hogy miért nem térünk át 
a legfontosabb tárgyra, a írőnbe.-zédre miért 
nem felelünk. Nagy tetszéssel fogadták e 
szavakat az alkotmányos demokraták s ép­
pen ol> an hatása volt egy másik paraszt- 
képviselő felszólalásának, aki a következő­
képpen sürgette a feliratot : Négy nap óta 
ülésezünk és még semmi kézzelfogható 
eredményt nem értünk el. Megtörténhetik, 

.hogy a czár esetleg már holnap egy mani- 
fesztumot bocsát ki, még mielőtt válaszun­
kat ismerné a trónbeszédre s igy kívánsá­
gainkat nem is veheti figyelembe.

Utána Milclasevszki esernikovi képvise'ő heves 
támadásokat intézett a kormány el en, amely a 
megadott polgári szabadságjogokat röviddel azok­
nak megadása után visszavonta. Hí mi — úgy­
mond — a polgári sz badságok megszerzésére 
irányuló mozgalom á doz-itai rész r i amnesztiát 
kérünk, akkor azoknak megbüntetését is köve­
telnünk kell, akik a hivatalos hatalmukkal vissza­
éltek, amennyiben a bőrösüket megtöltöttek és 
büntetöexpedicziót küldöttek ki azzal az utasí­
tással, hogy előzetes bírái ítélet nélkül végez­
hessék ki a megvádolt embereket. Miklasevszki 
azt indítványozza, hogy a tel iratba vegyenek be 
egy pontot, amely jogkörnek határ.;in tuímcnt 
kormány felelősségét, va amint ezen kormány 
törvénytelen rendeletéinek végrehajtóit is felelő­
seknek mondja ki.

líodicscv rpviselo!ő utal a rra, hogy az a fal,
amely a nénet a czár!ól elválasztja, a birodalmi 
gyűlés felállítása által Újból felemelkedett, te­
kintve azt, bogy a birodalmi gyűlés, amely min­
denkor a polgári osztályok képviselőiből állott és 
az ország fejéül tekintetett, mo-í a feloszlás álla­
potában van. Lehetetlen a kedélyeket lecsillapítani 
és kibékíteni, a törvényes rendet helyreállítani és a 
czár és az ország között a bizalmat megszilárdí­
tani mindaddig, míg a duma áltál e’határozott 
törvények keresztü,vitele nem bizatik oly minisz­
terekre, kik az ország bizalmát bírják és a nép 
választottamat! sorából kerültek ki. (Zajos he­
lyeslés,)

Gróf Potoclá képviselő a földbirtokosok kisa­
játításának kérdéséről szólván, utal arra, hogy 
tekintetbe kell venni azon földbirtokosok fára­
dozásait, kik mimagazdaságokat rendeztek he.

liumjancsev képviselőnek az a véleménye, 
hogy a birtok kisajátítása az agrárkérdés meg­
oldását nem segítheti elő.

Gróf Heyden szevn az ország sokat köszön a 
zemsztv; Írnak, amelyek a polgári .szabadságra 
irányuló mozgalom folyamán fontos szerepet ját­
szottak.

Rykov jekaierinoszlavi képviselő támadást 
intéz a h'.ro 'almi gyűlés ellen, kijelentvén, hogy 
annak rothadási-., k indult alapjait ugyancsak 
korhadt támaszokkal akarják erősíteni.

Iliin szaratuv. képvise'ő azt mondja, hngv a 
fe irat középút. Lehetetlen tehát, hogy a felirat­
ban mindannak kifejezés ada-sék, amit a nép 
elszenvedett, az a -óbb népo.-ztályok azonban a 
dumában a lefolyt vita olvasásakor azt meg 
fogják találni, amit a feliratba nem lehetett be­
venni.

Szposzobnv jekaierinoszlavi képviselő elis­
merte, hogy a parasztok követeléseit tekintetbe 
kell venni, másrészről azonban azt mondja, hogy 
a munkások követelései túlzottak és öngyilkos­
ságnak nevezi a sztrájkot, lie izédé nagy tiltako­
zást keltett.

Maszorinsz minszki képviselő azt mondja, 
hogy a felirati javaslat igen hasonlít egy pro­
gramúihoz és ez kárára van a felirat nagy je­
lentőségének, amelyet különösen az amnesztia 
iránti kérés kölcsönöz annak.

AUidin sziuibirs'/.ki képviselő azt mondja, 
hogy' választói azt követelték tőle, mondja el a 
dumában, mily áldozatokat hoztak tik a szabad­
ságért. A népnek kell a szabadság, amelyet 
semminek sem szabad korlátoznia a törvényeken 
kiviil.

Az ülést 12 óra felé berekesztették. A legkö­
zelebbi ülés holnap délelőtt lesz.

ÚJDONSÁGOK.
— A román királyi pár átutazóban. Károly 

román király és neje Veltnczéből jövet ma este 
tiz órakor Budapestre érkeztek e's különvonattal 
folytatták útjukat Verciorova felé, ahová holnap 
reggel 9 órakor érkeznek. A királyi pár fogad­
tatására a kormány és a tábornoki kar tagjai 
Verciorovába utaztak.

— Kósza hírek Eitel Frigyesről. Berlin­
ben, mint onnan jelentik, tegnap az a hir 
volt elterjedve, hogy Eitel Frigyes hercze- 
geí, a német császár fiát, szélhüdés érte. A 
hirt még tegnap dementálták. A kósza hírek 
igy keletkeztek: egy örült tegnap a berlini 
táviróhivataiban táviratot akart föladni, a 
melyben Vilmos császárt arról értesítette, 
hogy fia, Eitel Frigyes herezeg veszedelme­
sen megbetegedett. A táviró-hivatalnok azon­
nal megértette, hogy örült emberrel van 
dolga, de beszélgetésüket meghallotta egy 
idegen ember, aki sietett a hirt világgá 
kürtöini.

— Az Andráeny-szobor. Andrássy lovas­
szobra, mint értesülünk, már teljesen e'készült, 
de a szobor talpazatára szánt két dombormű 
még késlelteti a szobor ^leleplezését. Az egyik,

a mely a berlini kongresszust tünteti föl, már 
visszakerült az Öntőből s már rá volna illeszthető 
a talpazatra, de a másikat, a mely az 1867. évi 
koronázást ábrázolja, az öntőbe még csak e na­
pokban küldik. Az öntőben a munka körülbelül 
öt hónapig tart, úgy, hogy a leleplezés csak az 
őszszel történhetik meg.

— Egy nyomorék a király kocsija előtt. 
Mikor a király ma Schünbrunnból kocsin Becsbe 
hajtatot!, Rudolfsheim mellett egy fiatal nyomo­
rék ember a hintó elé vetette magát és a kocsis 
csak utolsó pillanatban iántotía vissza a lovakat. 
A fialal ember kérvényt akart átnyújtani a királynak. 
A király átvette a kérvényt, aztán a kocsi tovább 
robogott. A kérvényezőt a rendőrségre vitték. 
Barnás Balázsnak hivják, 30 éves, magyarországi 
munkás, akinek évek előtt egy gyárban a gép 
levágta a fél karját s azóta nagy nyomorúságban 
tengődik. A fiatal ember viselkedése gyanús volt 
s azért elvitték az országos kórház megfigyelő 
osztályára.

— A kínai alklrály Budapesten. Mint 
mai számunkban jeleztük, a kínai tanulmányi 
bizottság tagjai, huszonegyen, Tai-Hung-Csi 
a!király vezetésével két szalónkoesiban dél­
után egy óra és negyven perczkor megér­
keztek Budapestre. Kossuth Fcrencz keres­
kedelmi miniszter megbízásából Edvy Illcs 
Aladár, felső ipariskolai igazgató Bécsig a 
küldöttség elé ment és Budapestre kalauzolta. 
A nyugati pályaudvaron néhány száz főnyi 
tömeg várta az exotikus vendégeket, akiket 
a kereskedelmi miniszter képviseletében a 
kereskedelmi minisztérium főbb tisztviselőitől 
kisérve, Sztcrényí József államtitkár fogadott 
rövid iranczia üdvözléssel, sajnálatát fejez­
vén ki a miniszter nevűben, hogy betegsége 
miatt személyesen nem lehet jelen a foga­
dáson. Az üdvözlésre Tni-Ilung-Csi alkirály 
mondott köszönetét a szives fogadásért. A 
pályaudvarról a társaság készentartott ko­
csikon a Hungária-szállóba hajtatott, a hol 
a kormány a vendégek számára megfelelő 
lakásokat rendelt. A társaság egy része, köz­
tük Tui-Ilung-Csi aikirály és Taun-Fang 
kultuszminiszter ezopfos nemzeti viseletben 
érkezett meg, a többiek pedig rendes európai 
ruhában voltak. Szterényi államtitkár üd­
vözlését Ta un-Fang kultuszminiszter külön 
is megköszönte. Tai-lIung-Csi alkirály, Tunn- 
Fang közoktatásügyi miniszter és kísérete 
fél négy órakor tisztelgett Wekerle Sándor 
miniszterelnöknél a miniszterelnöki palotá­
ban. A társalgás franczia és angol nyelven 
folyt. Wekerle miniszterelnök a következő 
szavakkal üdvözölte a küldöttséget:

— Nagyméltósága és tisztelt uraim! Őszinte 
szívből üdvözlöm önöket a kormány nevében. 
Kiváló örömünkre szolgál, hogy körünkben 
megjelenve kulturális és gazdasági viszonyaink 
iránt érdeklődni méltóztatott.

bzives készséggel munkálunk közre és adunk 
meg minden felvilágosítást, hogy helyzetünket 
alaposan megismerjék, mert meg vagyunk 
győződve, hogy he yzetünk kölcsönös megisme­
rése csak nj kapcsa leend vonatkozásaink 
öregbítésének és azon barátságos viszony fon- 
tarlásának, melynek ápolására és megerősíté­
sére mindig kiváló súlyt helyezünk. Ismételve 
szívélyesen üdvözlöm önöket.
Alkirály és a közoktatásügyi miniszter 

hálásán köszönték meg a fényes fogad­
tatást.

— Nagy érdeklődéssel jöttek ide, hogy a 
magyar királyságnak állami és társadalmi és 
helyi közigazgatási, tudományos és gazdasági 
intézményeit megismerjék. Kérik a szives 
tájékoztatást.
Azután még rokon érzéssel emlékeztek 

meg a sok magyar emberről, kik Kínában 
laknak. Azon reménynek adtak kifejezést, 
vajha a két állam közötti barátság szoro­
sabb viszonyúvá fejlődnék és ebből gyül- 
mölczüzö gazdasági és kereskedelmi össze­
köttetések is nőnének ki. Az üdvözlet után 
Wekerle vendégeit a miniszterelnöki palota 
forraszára vezette s a vendégek sokáig gyö­
nyörködtek a pompás panorámában.

A Margitsziget megtekintése után a tár­
saság a kormány által a kínai bizottság tisz­
telőiére adott ebédhez vonult az alsó ven­
déglőbe, ahol Darányi Ignácz lüldmiveiés- 
iigyi miniszter a kormány képviseletében 
fogadta a társaságot, körülvéve a miniszter- 
elnökség, a földmivelésügyi, pénzügyi és 
kereskedelemügyi minisztérium meghívott 
tisztviselői által.

A harmadik fogásnál felállóit Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszter s a követ­
kező felküszöntöt mondotta:

— Tisztelt uraim! Kedves kötelességet teljesítek, 
midőn a Jvinai császári kormány tanulmánybizolt- 
ságának igen t sztelt tagjait a magyar kormány 
nevében üdvözölni szerencsém van.

Isten hozta önöket uraim. Kérem, tartsák meg 
mindig jó em'ékezstükben hazánkat, annak fővá­
rosát és a magyar vendégszeretetet!

Kiváló örömünkre fog szolgálni, ha látogatá­
suk közben szerzett benyomásaik és tapasztala­
taik hozzá fognak jáiulni azon barátságos köte­
lékek megszilárdulásához, amelyek hazánk és az 
önök hatalmas birodalma között fenállanak és 
növelni fogják a kölcsönös kulturális, közgazda- 
sági és kereskedelmi viszonylatainkat.

Poharamat emelem a kínai bizottság tagjainak 
egészségére. Éljenek !

A miniszternek franczia nyelven mondott 
felköszöntőjét Io titkár tolmácsolta kínai 
nyelven. A miniszter felköszüntöjére Tuan- 
Fang kínai kultuszminiszter válaszolt kínai 
nyelven. A társaság emelkedett hangulat­
ban, éjfélig maradt együtt, amikor a külön 
hajón a Hungária-szállóba tért vissza a kí­
nai bizottság.

— Audienczla a kultuszminisztériumban.
Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter rendes heti 
audiencziáját csütörtök délután négy órakor 
tartja meg, melyre csütörtök déli tizenkét óráig 
lehet jelentkezni.

— Eljegyzés. Gara Idát, Gara József fővá­
rosi lapszerkesztő unokahngát eljegyezte Salamon 
Zoltán déli vasúti hivatalnok Székesfehérvárott.

— Támadás Koosewelt elnök ellen. Was­
hingtonban, a szenátus ülésén tegnapelőtt a 
vasúti szállítási tarifák leszállításáról szóló 
törvényjavaslat került napirendre. A tárgya­
lás alkalmával, mint New-Yorkból jelentik, 
Bailey és Tillman szenátorok heves táma­
dást intéztek Roosewelt elnök ellen és külö­
nösen az utóbbi jellemezte sértő módon 
az elnöknek a törvényjavaslattal szemben 
követett magatartását. A. támadásról azonnal 
telefonun értesítették Rooseweltet, aki föl­
kérte Lodge szenátort, hogy az ö nevében 
nyilatkoztassa ki a szenátusban, hogy Till­
man beszéde nem egyéb kvalifikálatlan fer­
dítésnél. Ez a kijelentés óriási feitünést és 
izgatottságot keltett.

— Gorkij az orcsz zsidókról. Gorkij Maxim­
mal az amerikaiak — ugylátszik — teljesen 
kibéküllek. Newyorkból táviratozzak, hogy a világ­
hírű iró, a new-yorki Grand Central Palaceban 
mintegy 5000 főnyi hallgatóság előtt hatalmas 
beszédet tartott az oroszországi zsidók érdekében- 
Gorkij azt mondta, bogy a zsidók legnagyobb 
ellensége nem a nép, hanem maga a hivatalos 
Oroszország, mely minden zsidóban egy-egy 
forradalmárt lát. A nép Gorkijt lelkesen ünne­
pelte. A nagynevű iró, mint rendesen, itt is bőr 
övvel ösizeszoritott munkászubbonyban jelent 
meg. Az amerikaiak előtt nagy hírnévre vergődött 
Andrejewa asszony a legelső sorban ülve hallgatta 
Gorkijt.

A vihar áldozata. Úgy látszik, április 
szeszélyéből maradt jócskán májusnak is. 
Alig műit el nap ebben a hónapban, hogy 
eső ne esett, vagy legalább is nagyobb szél 
ne kerekedett volna. A mai napon is viha­
ros, zivataros volt az időjárás, de sokkal 
hevesebb mértékben, mint az előző napod­
ban. Délután négy óra felé megeredt az eső 
fülsiketítő dörgés közepette, a villám pedig 
csak úgy csapkodta le a fákat a főváros 
közelében. A Kerepesi-úti temetőben ember­
élet is áldozatául esett a heves májusi 
viharnak. Egy szegény öreg emberbe 
belecsapott a villám s most teljesen 
összeégve vivődik a halállal a Rókus-kór- 
házban. A szerencsétlenül járt: Sári Pál, 
hatvanötcsztendös ember, aki fiát ment meg­
látogatni a temetőbe, ahol az temető-őr. A 
hirtelen támadt nagy cső elöl az öreg a 
Kossuth mauzóleum faállványa alatt keresett 
menedéket, de vesztére, mert alig állt ott 
néhány perczig, nagyot dürgött az ég s a 
villám lecsapott a mauzóleumba, a melyből 
egy nagy követ kiszakított. Sári Pál egy 
faoszlop melleit húzta meg magát, melyen 
az iszonyatos árain levezetődve, ruháját 
annyira összeégefte, hogy csak foszlányok 
maradtak belőle s teljesen elégett az üreg 
ember jobb oldala is. A földön eszmélet­
lenül fekve találták meg. Kihívtál? a mentő­
ket, a kik bekötözték s a Rókusba vitték, 
ahol most haldoklik a szerencsétlenül járt 
üreg ember.

— Hentzi szolgája öngyilkos. A rendőri 
sajtóiroda ma a következő rövid hírt adta ki:

Kakfszki Károly hatvannégyéves nyugalmazott 
Baeh-korszakbeíi őrmester tegnap Újpesten fel­
akasztotta magát. Mire a házbeliek figyelmessé 
lettek, már csak kihűlt holti estére akadtak. 
Munkatársunk kint járt Újpesten, ahol hosszas 
utánajárás után rendkívül érdekes adatokat si­
került megtudnia Kalifszkirtil. A hatvannégyé­
ves nyugalmazott őrmester nagy és szomorú 
múltra tekintett vissza. Kalifszki Károly ugyanis 
ílenlzi tábornok szolgája volt, azé a Ibntzié 
aki Budát Gürgei ellen védelmezte. Fiatal gye­
rek volt akkortájt Kalifszki, mindössze tízesz­
tendős és apró inasi teendőket teljesített líentzi 
mellett, a ki ji fiút nagyon kedvelte. Mikor 
aztán Henlzinek Angliába kellett kimennie, ma­
gával vitte Kalifszkit is, a ki hűségesen kitartott 
mellette és osztozott ura viszontagságos sorsá­
ban. Később azonban Kalifszki visszakerült 
Magyarországba és szolgálatot vállalt az abszolu 
tizmus hadseregében. Fel is vitte az tirmes- 
terségig, de mikor elkövetkezett az idők válto­
zása, nyugalmaztatta magát és visszavonult, 
hogy feleségével Újpesten éldegéljen. Néhány 
nappal ezelőtt azonban a koros asszony meghalt. 
Kalifszki egészen magára maradi és valóság­
gal búskomorságba eseti. Napokon át nem 
szólt senkihez, elzárkózott és néni tudott meg­
barátkozni azzal a gondolattal, hogy vénsége 
napjait agg életpárja nélkül élje le. Tegnap 
aztán felakasztotta magát; holnap bonczolják 
és holnapután temetik el a líentzi tábornok 
öreg szolgáját.

— Nyugdíjintézetünk jubileuma. A ma­
gyar zsurnalisztika méltán büszke arra az 
intézményre, amely „Magyarországi Hírlap­
iról? Nyugdíjintézete“ név alatt ezelőtt hu­
szonöt esztendővel megalakult s arra van 
hivatva, hogy hírlapiról? özvegyeinek és ár­
váinak exisztencziáiát biztosítsa és az új­
ságírásban elaggott hírlapíróknak gond nél­
kül való öregséget adjon. Az intézet gyor­
san felvirágzott. A közönség pártfogásába 
vette, vagyona örvendetesen gyarapodott, 
úgy, hogy már mcgrendithctlen fundamen­
tumon nyugszik. E hó 27-én, vasárnap 
tartja a hírlapiról? nyugdíjintézete huszon­
ötödik közgyűlését, amely egyszersmind 
jubiláns díszközgyűlése lesz. Az intézet ve­
zetősége meghívja erre a közgyűlésre az 
összes rokontestületeket és intéző körüket. 
Az egész zsurnalisztika ünnepe lesz ez a 
jubiláris díszközgyűlés, melynek programmja 
a következő lesz ;

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság je­
lentése és az 1905. évi számadások előterjesz­
tése, valamint az ezzel kapcsolatos javaslatok.

2. Az elnök és az alelnökök megválasztása 
három évre.

3. Öt igazgatósági tagnak és a lelügyelő-bi- 
zottság tagjainak megválasztása három évre.

4. Az intézet tagjainak indítványai az alapsza­
bályok 35. §-a értelmében.

5. Dr. Heltai Ferencz alelnök ünnepi beszéde.
A közgyűlés megtartására a Magyar Tu­

dományos Akadémia egyik termét engedte 
át az egyesületnek.

— Hetven kéanzurással ölték meg. Jtfa-
gyar-KanizsáróI jelentik, hogy Száján köz­
ségben Kosa Mihály földmivest Fóliák korcs- 
máros udvarán halva találták. A meggyil­
kolton több mint hetven lresszurás volt. A 
kések különböző formájúnk voltak, amint 
azt a sebekből konstatálták. Egy kés pen- 

éje beletörött a fejcsontba, egy másik a 
gégéjét metszette át. A gyilkosság valószi- 
leg boszu müve. A csendörség eddig 
mintegy húsz embert tartóztatott ie.

— Egy választás uíőjátéka. A választási 
harezban nemcsak követválasztás előtt váiogatat- 
lanok az eszközök, de azután is. Bizonyíték e re 
az a szomorúan érdekes szsnzáczió, amelynik 
ma felült egy-két komoly mság is Hogy utóla­
gos kellemetlenséget okozzanak mellőzött elemek 
a megválasztott képviselőnek, rágalmakat szór­
nak a képviselő — pénzintézetére. Ud- 
vary Ferenczről, a Zirczen megválasztod 
képviselőről van szó. Aki eilen eey mellő­
zött korles és egy másik, a képviselőn élős­
ködő parazita azt a Livi hozták forgalomba, hogy 
bankjának üzletmenete tiszlessegieien. Még 
konkiét esetet is hoztak fel. A hiszé­
keny közönség előtt ilyen esetekben szinte bírói 
döntvény a nyomtatott betű. Arra azon­
ban senki sem gondolhat, hogy mig 
egy »konkrét« esetet tudtak kifundálni a 
bank ellen, addig több rendbeli erőszakos ki­
hívásuk semmisült meg. Mikor a képviselő zsebe 
ellen irányított hajszáról is le kellett mondaniok, 
amikor már nem lehetett kihalászni egy árva 
garast sem a képviselő bugyellárisából, akkor 
kezdődött az efölött való boszu kitörése. Es ki­
tört a bank elleni piszokhaiigálásban. Amely 
bankban olyan takarékosan folynak a dolgok, 
hogy az évzáró kimutatás szerint az igazgató 
még fizetést sem igényel, tekintettel a kis ha­
szonra, ami az intézet rövid fenállására való 
tekintettel nem is csoda. Ténykép: en pedig egy 
esetet kürtőikéinél? világgá, amelyet csak akkor 
lát más világításban az ember, ha az intézel 
belső dolgaiba is bepillanthat. A választási küz 
delem eme utójáléiia azonban tanulságul szolgál­
hat a képviselőknek arra nézve, hogy kortesüket 
jól vegyék szemügyre, mielőtt rájuk bízták 
vo na a dolgukat.

Udvary Ferencz országgyűlési képviselő a 
következő nyilatkozat közlésére kért fel bennün­
ket:

Nyilatkozat.
A vezetésem alatt álló Központi Néptakarék- 

pénzlár Részvénytársaság ellen a »Népszava« ma 
reggeli és a »Nap« ma esti számában a való 
tényekkel homlokegyenest ellenkező rágalmak 
jelentek meg, a melyeknek kulforrását az intézet­
ben ismerik; s miután ezen híresztelések alkal­
masak arra, hogy az intézet tisztességében a 
közvélemény kételkedjék, az illető lapok ellen a 
sajtópör megindít tátik.

Kelt Budapesten, 1906. május 16-án.
Cd vary Ferencz 

orsz. képviselő, 
mint a Központi Néptakarék­

pénztár vezérigatúja.
— A megszökött vőlegény. A budapesti 

főkapitányság, a bécsi rendőrség távirati meg­
keresésére, széleskörű nyomozást ind.tolt egy 
házasságszédelgő kézrekeritésére. A Becsben tett 
följelentés szerint egy Müller Zsigmond nevű 
utazó eilen Kühn Mára nyclvtanitónő lett föl­
jelentést, a kitől az utazó házassági Ígérettel 
hatszáz koronát csalt ki s azután megszökött. 
A szédelgő igen elegánsan öltözködik s néme­
tül, francziául, olaszul és spanyolul beszél. 
A nyomozás során megállapították, hogy a 
szédelgő valódi neve Manolescu Marcadaute 
György és bukaresti születésű, harmineznyolez 
éves ismert szélhámos.

— Gapon halálos Ítélete. A Söl? ellent­
mondó tudósításból, amely az utóbbi na­
pokban (Kuponról érkezett Oroszországból, 
lassankint kihámozódik az, ami igaznak 
látszik. Nevezetesen igaznak látszik, hogy 
(lapon lelkész csakugyan áruló volt, akit a 
legalacsonyabb érdekek vezettek és a ki 
gyorsan szerzett népszerűségét arra hasz­
nálta, hogy a munkások ügyét elárulva, 
mint agent Provokateur, pénzt szerezzen. 
Igaznak látszik továbbá, hogy (lapont a 
forradalmárok kivégezték. Az egyik orosz 
lap most közli a forradalmi bizottság aktáit 
is, amelyek Gapon bűneit az alábbiakban 
soroljál? fői :

1. Gapon György 1905 ben visszatért Oroszor­
szágba s összeköttetésbe lépett Witte titkárával 
Manuliov-val, a rendőrség főnökével s a pétervári 
csendőrség főnökével s megigéríe, hogy minden 
forradalmi határozatról értesíti őket.

2. Gapon 1906 január 28 án levelet irt a 
belügyminiszternek, melyben megbánja forradalmi 
akczióját.

3. Gapon elvállalt egy feladatot, melynek czélja 
a czár és Witte ellen szőtt összeesküvés kiderí­
tése lett volna. E czélra egy agent provocatenrt 
rendellek mellé.

4. Gapon 1905 november 2-án amnesztiát 
kapott és pénzt, hamis útlevelet állítottak ki neki

Grelnitzky* névre.
5. Gapon annyira hatott Scheremuklun mun­

kásra, hogy felkérte öt, gyilkolja meg Petrov-ofi 
ki leleplezte Gapont. (A munkás tudvalevőleg 
agyonlőtte magát egy munkásgyülésen.)

6. Gapon 10.000 rubelt kapott, hogy írja meg 
az 1905. május 22-iki eseményeket.

Ezek után a munkástörvényszék a következő 
Ítéletet hozta:

Gapon György áruló, aki a munkásság pénzét 
megtartotta s az 1905. évi január hó 22-iki ese­
ményeket meggyalázta egész szereplésével. Ezért 
halálra Ítéltetik !

— Elfogott rablógyilkos. Münchenben Eiebl 
hírhedt rablógyilkost, a kinek fejére a hatóságok 
nagy dijat tűztek ki, letartóztatták. Liebl három 
hónappal ezelőtt elkövetett utolsó rablógyilkossága 
óta állandóan Münchenben rejtőzött.

— Fölolvasás a régi líépviselőházban. A 
magyarországi alkoholellones egyesület meghívta 
dr. Forel Ágoston svájezi orvos-professzort, a kit 
tudományos munkái révén egész Európa ismer, 
hogy fölolvasást tartson az egyesület tagjainak 
és az érdeklődő közönségnek. A fölolvasás, amely 
tárgyánál fogva férfiaknak való, holnap, csütör­
tökön este lesz a régi képviselőház nagytermé­
ben, a Sándor-utcza 8. száma házában.

— Felismert öngyilkos. Tegnap a Kis János-
utczában öngyilkossá lelt úri leányt ma felismer­
ték. Ágh Eienora a neve, szányi születésű, 20 
éves nevelőnő, aki a Nagymező-utcza 35. száma 
alatt volt alkalmazásban. Hozzátartozói öngyilkos­
ságának okát nem tudják. Az utóbbi időben 
panaszkodott, hogy tűrhetetlen f jgörcsök gyötrik. 
Látszott rajta az utóból napokban, hogy eleiunt 
és többször mondotta:

— Legjobb volna, in golyót röpítenék az 
agyamba !

Tegnap este eltávozott hazulról és éjfélkor 
követte el az öngyilkosságot. A szerencsétlen 
leánynak temetése holnap lesz a bonczíeremböl.

— A Villand testvérek A Beketow-czirkusz- 
ban ma este vöd a Villand testvérek debulje. A 
fővárosi közönség kedvenczeit óriási lelkesedéssel 
fogadták. A jeles bohóczol? csupa uj dolgot adtak 
elő, olyan gracziozitással és olyan párat an ügyes­
séggel, a mely még tavalyi működésűket is felül­
múlja. Mintán a közönséget állandó kHézagáéban 
tartották és valóságos tapsorkán közepette távoz­
tak a porondról, a Tulipán-asztaltársasag két meg­
bízottja egy-egy tulipán-koszorut nyújtottak at
nekik nemzeti szinü szalaggal. A 
magyarsággal adták elő mókáikat.

Vnlandok jó

x Bob hashajtó a legkellemesebb 15 f 
x A Fodor-féle vívóterein a Koror.aherczeg- 

utcza 3 szám alatt a főváros legnagyobb és 
leg obban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond forditlatik a gyermek torna és vívására.

x Zászlókat, czimereket, sátrakat, diadal kaput 
és bármely díszítéseket kölcsön ad Linhart Vilmos 
fesiő, Budapest, Hunyadrutcza 27. Telefon.

x I’.icze Gyula Baróth (Erdély). Hírneves 
Székelylurójáról kérjen árjegyzéket

x Zaisz-féle prizmás távcsövek, Busch-féle 
Lltra Lux és Terlux leglényerősebb prizmás 
távcsövek, Goerz-féle Trieder Binoeles, Kokadok 
eredeti gyári áron. Galderoni és társa Budapest, 
Váczi-utcza 1.

x BLükedvslö fényképészet. A fényképészeti 
czikkek óriási fogyasztása mellett nem "ajánlható 
eléggé, hegy fényképészed czikkeket mindig meg­
bízható szaküzletben vásároljunk. !E. Imchner 
(Willi. Müder) udv. fényképészeti czikkek gvára 
(Wien, 1., Graben 31.) csal? megbízható gépeket 
árul és vevőinek alkalmat nyújt a szakszerű 
kiképzésre, mely czélra műtermét ingyen bocsátja 
rendelkezésükre. A ezég katalógust érdeklődőknek 
ingyen és bérmentve küld.

GY. X7 m3

Szmrecsányi György, volt árvái főispánt 
ma temették e! Alsókubinban nagy részvét me lett. 
A temetésen jelen voltak Rakovszky István, 
marosujvári Horváth József és Mednyánszkv 
László országgyülé-i képviselők, C-illaghy József 
főispán, Bul a György alispán, Chudovszky tör­
vényszéki elnök, Szontagh táblabiró, a teljes 
megyei tisztikar, valamint Árva és Liptó vármegye 
összes előkelősége.

A közegészségügyi kiállítás.
Ferencz Szalvátor föhcrczeg védnöksége 

alatt megnyílt Becsben a közegészségügyi 
kiállítás s a tudományos és orvosi világ 
nagy érdeklődése mellett számol be mind­
arról a haladásról, amely az egész emberi­
séget érdekli. Tisztán mint tudományos és 
mint általánosan emberi kiállításról az 
alábbiakban számolunk be, különösen hang­
súlyozva azt, hogy az osztrák, vagy bécsi 
ipar semmi nevezeteset som tudott 
produkálni, a mi figyelmünket leköt­
hetné s csak őszintén sajnálhatjuk, hogy a 
mi iparunknak ezen a téren is nem tudtuk 
bemutatni messzemenő horderejűt és kiváló­
ságát. Az egész kiállítás főbb szereplői nem 
osztrák, hanem külföldi czégel? s az ál­
talános benyomásról a következőket Ír­
hatjuk : .

Alig néhány lépésnyire a bejáraitól feltűnik az 
egyetlen magyar kiállító higiénikus intézet, a 
Rolilztr-féle sérvambolatorium és ortopéd orvosi 
rendeMintézet igen ízléses és stilszerü emblémák­
kal díszített pavillonja. Ez az intézet, mely folyó 
évi június hó 1-én nyílik meg Budapesten, 
Károly-körút 10 szám alatt, a legrégibb magyar 
kütszerészeti ezég, a jelenleg még Deák Ferenez- 
ulcza 10 szám alatt fennálló Pollitzer Mór-féle 
kotszerüzlet átalakulása és niegnagyohbitása. A 
kiállítást látogatók valóban e'ragadtatással nyilat­
koztak arról az emberbaráti feladatról, melynek 
teljesítését ez az ambulatorium magára válla la, 
midőn elhatározta, hogy sérvhajo>oknai:, ferdén- 
nötteknek és egvébb testi hibákoan sinylődőknel? 
díjtalan orvosi rendeléssel szolgál és az esetlege­
sen szükségeltetett kötszereket és orvosi tám- és 
járógépekét orvosi felügyelet alatt kc-szitteü el. 
Különös elismeréssel nyilatkozott a látogató kö­
zönség a kiállított és minden tekintettel páratlan 
és tökéletes Hessing-féle gépekről, valamint a 
ezég szabadalmazott »Perfect« guminiövés sérv- 
kötőjéről is, úgyszintén nagy érdeklődést kellettek a 
kiállított rajzok és modellek, melyek a legnehezebb 
sérveket és testi fogyatékosságokat nm a jak be 
kvt-két, kezelés előtti és utáni állapotban. A 
magyar ipar ily fényes sikerére már csal? azért 
is büszkék lehetünk, mert hiszen az az eszme, 
hogy a kötszerészeli ipar orvosi felügyelet alá 
helyeztessék, merőben uj korszakot alsóié. Ren­
geteg azon sérvben és egyéb testi hibában 
szenvedők száma, kil? a közvetlen műtéti beavat­
kozástól irtóznak, de viszont nincsenek meg­
nyugtatva akkor sem, ha mesterember, kinek 
lehet gyakorlata, de nincs megfelelő tudása es 
képzettsége, vállalja el testi fogyatékosságuk 
korrigálását. Most azonban mindezen aggályok 
megszűnnek, az oivosi tudás és a kötszerészeli 
gyakorlat egyesítése folytán. Élénk érdeklődést 
ke le t az orvosilag sterilizált higiénikus czikkek 
sorozata is, melyeknek részletes Jónását a látoga­
tók szinte elkapkodták. A Politzer-fé’e sérvambu- 
latóriura és orvosi rendelőintézet bővebb ismer­
tetésére különben még alkalomadtán részlet seb­
ben is visszatérünk. Különben az intézet igazga­
tósága is szívesen szolgái díjtalan pro-pektussal.

Az italok csoportjának fentartott helyen igen 
szép a »Turul* alkoholmentes italok gyártására 
alakult részvénytársaság kiállítása, amely reánk 
magyarokra nézve annál örvendetesebb, mert a 
»Turul« részvénytársaság központja Budapesten 
(VI., Lehel utcza 8.) van s igy az az általános 
elismerés, amelyet a kiállításon a »Tarul« arat, 
a magyar ipar egyre örvendetesebb térhódítását 
is dokumentálja. Ott a helyszínen egy erre be­
rendezett géppel mutatják be, hogy a központi 
gyárban feldolgozott alapmateriából (igy malátá­
ból, komlóból és gyümölcsökből) elkészített italo­
kat különleges és törvényileg védett módon szén­
savval impregnálva miként állítják elő. Ez a
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szerfelett érdekes bemutatás a legnagyobb érdek­
lődést keltette az összes szakértői körökben és 
agy a tudományos világban, mint a fogyasztó 
pfaczon a legáltalánosabb elismeréssel találkozott. 
Ez annál inkább megtörténhetek, mert ezeknek a 
gyártmányoknak olcsó ára (egységár 10 fillér) a 
nép számára nélkülözhetetlen és emellett vajmi 
kevésbe kerülő italt teremtett meg. Hiszen 
napról-napra égetőbbé válik a szükség, hogy 
tápláló, egészséges és mindenekelőtt alkoholmen­
tes italokkal tudjak a köz szükségleteit kielégíteni. 
A »TnruU-gyár az általa előállított italokban első 
sorban is arra törekedett, hogy ugyanolyan, vagy 
hasonló nyersanyagból állítsa elő italait, minden 
alkohol-erjedés nélkül, amilyen anyagokból az 
alkoholos italok lesznek, de azokban a veszélyes 
és oly pusztitó hatású alkohol helyett fehérje, 
gyiimölcsezukor és tápláló anyagok foglaltatnak. 
X gyümölcsnedvekben található czukornak 
erjedés által való felbomlása és alkohollá változ­
tassa helyett ehhez különösen alkalmas égető és 
fertőtlenítő előállítási módon igy készítik el a 
teli esen ártalmatlan, de igen Ízletes, fölötte 
tápláló és olcsó italokat. A »turul«-gyúr ezáltal 
valóságos kultur és szocziális missziót végez, 
mert az alkohol-kérdést, amely a mai társada om 
nrmíen rétegében, de különösen a legalsóbb 
néposztályokban olyan irtózatos pusztításokat 
visz véghez, a lehető legegyszerűbb, legolcsóbb 
és leghasznosabb módon megoldotta. A gyár 
készítményeinek ezt a fontosságát már minde­
nütt lel is ismerték. Az a nagy kivitel, amely az 
egész kontinensen, de különösen Angliában, Né­
metországban, a Balkánon, Itáliában, sőt Ameri­
kában és Dél-Aírikában is a Turul-gyár italait 
olyan népszerűvé tette, napról-napra nagyobbo­
dik s a nyomában keletkező elismerés is egyre 
általánosabb. A mostani kiállításon is osztatlan 
tetszéssel találkozott s a gyár a közelebbi érdex- 
i dőr.nek díjtalanul osztja szét, vagy küldi meg 
r

tiszta felmosás helyén minden családban bizo­
nyára igaz nagy örömet fog kelteni, de különö­
sen a gyermekszobákban nélkülözhetetlenné válik. 
Legkiválóbb előnye, hogy a lakás bármely részét 
pormentesen azonnal ki lehet tisztítani, ezáltal a 
bennlakók semmi kényelmetlenséget sem szen­
vednek. Betegszobákban, kórházakban már régen 
nélkülözhetetlenné vált ez a kitűnő pormcnlcsitő 
házieszköz, amely minden családban és háztar­
tásban egyik legelső tényezője a tisztaságnak.

A hygienikus kiállítás egyik legismertebb s a 
legáltalánosabban használt czikke bizonyára dr. 
Húgyos Béla asbest-czipőtalpa, amely az egész 
világ szabadalmával mindenütt közkeletű. A lá­
bát megóvja a nedvességtől, az izzadáslól, meg­
szünteti a bőrkeményedést, a tyúkszemet. Ezért 
is oly általános és keresett.

Orvosi szakkörökben általánosan feltűnt, hogy 
a Lysoform fertőtlenítő gyár ezen e kiállításon 
nem szerepel. Ennek az az oka, hogy a mostani 
kiállításnál sokkal nagyobbra, a milánóira első 
helyen készült, ahol az egész felszerelést Lyso- 
formmal fogják dezinficziálni.

küldi
zletes prospektusát.
l"jy közgazdasági, mint egészségügyi szempont- 

b d egyike a legérdekesebbeknek Hambur; 
tejporkészitő kiállítása. Ez a czég uj

ger G.
kiállítása. Ez a czég uj szaba- 

d ilmazott eljárással a leggyorsabb elpárologtatás 
utján a folyékony tejből mindennemű anyag 
hozzáadása nélkül étvágygerjesztő, fehér port 
ál it elő, amely — amint azt a kiállításon mind­
járt be is mutatják — forró vízben újra tiszta 
tejjé változik át és sem izére, sem szagára vagy 
színére miben sem külömbözik a legjobb, a leg­
frissebb tejtől. Ez a találmány úgy egészségügyi, 
mint közgazdasági szempontból a legnagyobb 
jelentőségű és a legmesszebb ható horderejű. 
Közegészségügyi szempontból azért, mert ez a 
tej az előállításához szükséges igen magas tem- 
peratura m att teljesen csiramentes s a legkivá­
lóbb orvosi tekintélyek kísérletei szerint bebizo­
nyult, hogy gyermekek és gyomorbetegek köny- 
nyebben megemésztuetik. Közgazdasági téren, 
pedig azért hivatott nagy szerepre, mert a tej 
értékesítését inegkönnyebbiti, míg tejszegény or­
szágokban a nagyon is érezhető tejhiányt teljesen 
megszünteti. Ezért oly nagyfontosságu a legszé­
lesebb néprétegekre nézve is. Megemlítjük külön­
ben, hogy a kiváló czég legközelebb nálunk 
Magyarországon is nagy gyárat fog építem s ez 
áltál hozzájárul iparunk emeléséhez

A növényi alkatrészeknek háztartásunkban 
való felhasználásában kétségtelenül egykét a 
legelső mixereknek a Kunéról, a legjobb növényi 
zsír érte el, melyet minden takarékos gazdasz- 
szonvriak saját érdekében a leghathatósabban 
ajánlhatunk. Ezt a szert az általános gyógysze- 
rész-egyiet élelmi és élvezeti czikkeket megvizs­
gáló intézete már 1902-ben a jelenkor legtisztább 
zsiradékénak ismerte fel, mely épp úgy megfelel 
a legegyszerűbb, mint a legfinomabb háztartás 
igényeinek. Ami a tápértékét illeti az áhati 
zsiradékkal tökéletesen egyenértékű, ellenben 
minden más szempontból annál lényegesen elő­
nyösebb, amiért minden részén a világnak sok 
ezer csatol használja sütésre és főzésre. A Ku- 
neroit eppen közkedveltségénél fogva igen erősen 
hamisítják s ezért különösen vigyáznunk kell az 
eredetinek piros feliratos és két pálmaia véd- 
j igvgyel ellátott védőszalagjára.

Igen látogatott a Schüike és Mayer utódai­
nak (Berlin; Kyrol (réz-lysol) kiállítása is, amely 
szer különösen a növényekre oly ártuimas goinba- 
és rovarnak irtó s dezinficziáló hatásában kiváló 
és szerfölött iontos jelentőségű. Az a jelentős 
siker, amely a tiszta lysol (lysolum purum) az 
emberi ragályos betegségeknek megakadályozásá­
ban elért, aira engedett következtetni, hogy 
ugyanezt a szert ép oly hatással a növényeknél 
is eliet a Icalmazm. líiszeri ha az emberi beteg­
ségeknél o y kiváló szerep jutott a lysolnak, úgy 
a gyengébb eleikcpességü növényi gombák és 
kisebb ellentáilásn rovarok elpusztításában csak 
annál hathatósabb lesz. Fontos körülmény azon­
ban, hogy a tysoit mindig a megfelelő arányban 
vegyítsük tiszta vízzel s ezáltal magának a nö­
vénynek ne árthasson. További kísérletek a 
lysolnak a rézzel való egyesülését még hatéko­
nyabb ellenszernek bizonyították be s így kelet­
kezett a réz-lysol, a Kyrol, amely halványzöld 
folvadé :, a vízben könnyen olvad s a növényeket 
minden kártékony gombától, rovartól teljesen 
dezinficziálja.

Fölötte érdekes az Aacheni természetes forrá­
sokból előállított egészségügyi és szépítő szerek 
kiá.htása is a franczia csoportban, amely kiilö- 
iiöien a híres Sebestyén-forrás természetes sóját 
használja fel thermal ivóvíz, szappan, pasztillák 
s más szerek előállítására. Igv különösen nagy 
ér tekh.dést keltett a szépítő szerek, a reumát, 
ki'szvényt, bőrkiütést gyógyító szappanok, az 
aacheni thermal-kreme,‘fürdő és ivóvizi sóhalásá- 
nak pregnáns kimutatása. Ezeknek a világhírű 
gyártmányoknak magyarország-auaztriai vezér- 
képviselője: Giünfeld és Goldmann (Becs, Linke- 
líankgasse 3.), aacheni igazgatója pedig Opfer- 
mann F., akit a fuhevezog körszemléjén külön 
meg.;zóiitá:ával is kitüntetett és minden egyes 
kiállított tárgy s egészségügyi -czikk iránt hossza­
sabban érdeklődött.

Általánosan feltűnt a kiállításon a nálunk is 
majd m r.den nagyobb gyárban, hivatalban, 
minisztériumokban és irodákban oly kiváló si­
kerrel és eredmcnynyel használt »Ideál« Írógép 
kiá liiása is, amoly szép, fölötte gyors írásával, 
könnyű kezelési módjával nemcsak hogy bevál­
totta mindazokat az igényeket, amelyeket a mai

TÁVIRATOK.
A horvát ellenzék értekezlete.

Zágráb, máj. 16. Az egyesült ellenzék 
ma délelőtt értekezlet tartott, hogy a tarto­
mányi ülés holnapi ülésén megejtendő vá­
lasztásról, meiylyel a közös országgyűlésre 
küldik ki a képviselőket, t tanácskozzék. 
Az értekezlet azonban nem jutott 
határozatra, miért is délután hat 
órakor folytatták. A késő estig tartó dél­
utáni gyűlésen, melyen Supilo Fcrencz je­
lentést tett Budapesten folytatott megbeszé­
léseiről, elhatározták, hogy az egyesült el­
lenzék ha a Slarcsevics-párt

niok. Az összes határozati javaslatokat elfogadták. 
Délután az első előadó Mattyasovszky Lajos voll, 
aki azt fejtegette, hogy a megyei székhelyeken 
ismét katolikus gyűléseket kell rendezni. Haller 
István azt kívánja, hogy minden egyesület külön 
tisztséget szervezzen irodalmi felügyelő czimen, 
akinek kötelessége a Katoiiicus Szövetség kiad­
ványait és nyomtatványait kezelni és terjeszteni. 
Kanter Károly apát alkalmas kiadványokról és 
egy szövetségi szaklap megindításáról kivan 
gondoskodni. Dr. Giesswein Sándor orsz. képvi­
selő a bérmunkásoknak keresztcnyszocziális ala­
pon való szervezését sürgeti, mig Szentiványi 
Károly a hazafias iparpárlolásra hívja fel a 
figyelmet. Dr. Reichardt Tamás szerint a kis­
ipart is keresztény alapon kell szervezni és 
gyors munkába kell venni a régi ezéhek új­
kori tanulómmal való megalkotásának kérdését. 
Erdős! Károly a kalholikus legényegyletek fej­
lesztésének szükséges voltát hangsúlyozta olyan­
formán, hogy a legényegyesületek szakszerű ipari 
ismeretekre is oktassák tagjaikat. Dr. Zlinszky 
János a templomoknak szövetkezeti kölcsönös 
biztosítással való biztosítását tartja szükségesnek. 
Dr. Mócsy István hitelszövetkezetek felállítását 
sürgeti. Gróf Vay Péter pápai protonotárius a 
kivándorlók lelki istápolása érdekében szükséges­
nek tartja, hogy a magyarországi kivándorlók 
részére papot küldjenek Hamburgba, úgyszintén 
kívánatosnak tartja, hogy a kivándorlók hajóin 
pap utazzék. Szentiványi Károly a mezőgazdasá­
got kívánja keresztény erkölcsi alapra íekleíni. 
Dr, Molnár István keresztény gazdasági mozgalom 
kezdeményezését tartja kívánatosnak. Szabó 
György esperes az alkohol elleni küzdelem fon­
tosságát fejtegette s végül Dr. Pornpéry Aurél a 
munkásnőknes erkölcsi védelemben való részesí­
tését sürgette. Az e.öadásokat a közgyűlés tot- 
szésiol fogadta s az elötcrjeszteit határoz iti ja-

őnfeláldozó múkázáíuk nélkül el sem lehetne 
képzelni ezt a dM'abút. A kölyökgrófot nagyon 
szimpatikusán, kedveden játszóba meg /. Molnár 
László. Jíátkai Máiton a professzor szerepében 
pedig valóságos kabinctalakilást produkált. A 
betörőtriászból kivált Bársony István, a többiek 
közül pedig Körmendi, Csiszár és Cseh.

A mai bemutató képe hosszú életet jósol a 
darabnak. A közönség jól mulatott és sokszor 
lámpák elé tapsolta a szerzőket és a sze­
replőket. ~(Ba)

— Operaház. Ivonne de Treville ma este 
Donizetti operájában, a Lammermoori Luciában 
folytatta vendégszereplésének nagy sikertől kisert 
sorozatát és amit nyújtott az az elképzelhető 
legfinomabb művészet volt. Elbájoló egyénisége 
gazdag érzelmi skálája, az előadásából sugárzó 
intelligenczia és hangjának csodálatos színgazdag­
sága meglepő varázst adtak szerepének, melyet 
minden részletében művészi gonddal, szinte 
csipkeszerüen dolgozott ki. Hangja ma a szokot 
nál is tisztább, csengőbb és fényesebb volt. 
Leheletszerű pianói, trillái és stakkatói gyakran 
rrnnt a távoli ezüst harangok csengése hallat­
szottak és szűnni nem akaró tapsot váltottak 
ki a közönség somiból. Hatása jelenelről-jelenetre 
énekszámrúl-énekszámra fokozódott, mely az őrü- 
lési jelenetben érié el tctőponlját, amelyet 
közönség tüntető ováczióira meg kellett isme­
telnie. Az előadás éppenséggel nem nyújtott

a

ho -ty a
részt, 21.

ahoz a határozótho 
gyűlésen nem vesz 
laszt a képviselőházba és 
rendiházba, mig a többi

ragaszkodnék 
közös ország- 
kupvisclöt vá- 
ogyet a fo­

il 7 mandátum
betöltését a nemzeti pártnak engedi at. A 
két párt azonban külön lógja megejteni a 
választásokat, ami által a rezoluezionisták 
arra akarnak utalni, hogy eire nézve sincs 
közöttük és a nemzeti párt közt semmi­
féle kompromisszum. A Staresevics-part 
ebben az ügyben csak holnap dél­
előtt a tartomáuygyülés ülése előtt fog ha­
tározni. lő párt körében azonban hire jár, 
hogy a párt támogatni fogia a rezoluezio­
nisták jelöltjeit, de közvetlen részt a válasz­
tásban nem vesz.

A nemzeti párt is értekezletet tartott ma 
este 6 órától 0 óráig, de határozatot nem 
hoztak, mert eddig az ideig a rezoluezionis­
ták konferencziája még nem ért véget. Hire 
jár, hogy a párt hajlandó a képviseiőhuzba 
lö és a főrendiházba 2 képviselőt küldeni.

Szögyény Bülownál.
Berlin, máj. 16. A Nord Alig. Ztg. jelenti : 

Biilow herczeg birodalmi kanczellár ma 
Szögyény-Marich osztrák-magyar nagykövet 
látogatását fogadta.

Közgazdasági táviratok.

vasiatokat egytől egyig magáévá lelte. Végűi 
szövetség igazgatósági tagjait válasz otla meg.

Holnap délelőtt a Szent István-íársulat tartja 
közgyűlését.

jelzősekkel is szükségesnek tartolt a közönség
egyed ül Takács és

SZÍNHÁZ ES
Madár Matyi.

— Bemutató a Király színházban. —
Az úgynevezett fővárosi életkép nálunk még 

nem nőit színpadi műfajjá és ha Írók, miként 
lleltui Jci ő és Molnár Fcrencz Feld Malyás 
után ilyen terméket nevükkel jegyezlek, méltán 
reméltük, hogy a madármalyik külvárosi éleiében 
olyan irúi szem számára való érdekességeket 
figyeltek meg, amelyek a Király-utczában újak, 
egyebütt és mindenütt p dig irodalmiak gyanánt 
érvényesülnek. Ez nem újszerű és nem különös 
várakozás volt. Aminthogy például a Montmartre- 

a maga — igaz: idők érié te —

szerep ama részéi 
ragyogtathalla, nagy

nak is megvan 
irodalma.

A »Madár Malyi«-ban lat áltálnak
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EGYESÜLETEK.

is bőven
úgynevezett helyi speczialitások, a budapesti 
»argot« hajtásai, olyanok azonban, melyek a 
Király-utczában sem hatnak az újság ingerével. 
De nem erről van szó. Sokkal fontosabb, hogy 
a levegőbő', a specziális miijű levegőjéből lállak-e 
ki valamit a szerzők irodalmi szemmel? A köz­
ismert külsőségekből tudtak-e vájjon irodalmat 
desztillálni ? A népies motívumok nyers egymás- 
me lé fűzése meg nem népies opera, falusi mes- 
lei-gerendákat nem lebet azon nyersen nemzeti 
iparművészet gyanánt a szalónban elhelyezni. 
Epen a művészet az, amely a nyers külsőségeket 
művészetté finomítja.

Mindezt, mint óhajt éa reményt, érintettük csu­
pán. De a »Madár Matyi« szerzői nyilván nem 
is gondoltak eltel- re. Ők mindössze valami loká­
lis ievü-félét akartak adni, minél változatosab­
bat, minél színesebbet és ez — mindjárt konsta­
tálhatjuk — te jes mértekben sikerült is nekik.

Az irodalmi pretenziókkal való leszámolás után 
szívesen konstatálhatjuk azt is, hogy a »M.idar 
Matyi« nemezük látványosságok .bemutatására 
való bőséges alkalom, hanem helyenként ötletes és 
mindig Ízléses látványosság is. Es ezzel valószí­
nűleg több vonzót mondtunk el róla, mintha iro­
dalmi igények megfigyelésére adott volna alkal­
mat. Kétségtelen, hogy ez a darab nagyon sokat 
és mulatságosat nyújt. Tarka képek egymásután­
jában vonul fel ill a színpadon minden, 
csak jól kipróbált színházi élelmesség produ 
Hat. Hogy a darab revue-múdszerót

méltó keretet a »párisi csalogány« játékához 
Prevost nagyon is hallható indiszpoziczióval küz­
dött, amit a függöny legördülése ulán még kéz 

1_____
tudomására adni. Helyüket
Bon'ő karmester állták meg. Végezetül meg a 
»Szerelmi kaland« tréfás ballet 4-ik képe került 
előadásra. A ház csaknem teljesen megtelt.

(-lie.)
— A trubadúrt, Verdi ürökszén operáját a< - 

ták ma a Krisztinavárosi nyári színkörben 
Krecsányi nem hiába a legkivál bb vidéki igaz 
gaió, némelyek szerint az első az országban, d 
immár a második operával áll elő. Lammermoori 
Luca után bemutatta A trubadúrt és igen tisz­
tességes sikert ért vele. Leonórát Muleczky 
Bianka énekelte s az erősen drámai színezetű 

ben, hol fényes koloraturáját
hatást lett, igy főképen a 

negyedik felvonásban, melynek végével szűnni 
nem akaró tapsot aratott. Azucena nagy és ne­
héz szerepét Semhery Fani énekelte, ha­
talmas erővel. Gyönyörű csengésű, tömör és 
tartalmas hang a a legritkább adományok közé 
tartozik, alig ismerünk egyhamar énekesnőt, ki 
hanganyag tek ntetébsn őt felülinuiná. Ének- 
ludasa is kitűnő iskolára vall s ami énekesnőnél 
nem mindennapi: játéka is egészen művészj
színvonalú. A zenekarral néha egy kis kunf-ik. 
tusa volt, mely azonban c-ak egy-egy pillan tilg 
tartott s amit a próbák csekély számának kell 
betudni. Egészben véve Semhery Fánv óriási 
sikert éit el s a közönség egész este tüntetőleg 
ünnepelte. Mmrico szerepét Mihályi énekelte, 
Luna grólét Szántó, mindegyik tisztes sikerrel.

(D. Gy.)
— Az orosz forradalom. Az Uránia-szinliáz- 

ban mt cs’o került bemutatóra or. Strausz Adolf 
»Az orosz forradalom« czimu éidekes darabja. 
Szerző a szabadságáért küzdő orosz nép és 
tehetetlenné vált hatalom között lezajló forrada­
lomnak eseményeit dolgozta fel három felvonás 
keretében. Az első felvonása vei es szinjá ék e!s( 
akkordjával, a Néva-parti vizszentelésnél történ 
merénylettel indul meg. Szemünk előtt peregnek

L-

esznek. Guerra Ernesto tanár, a hírneves olass 
verrnekopera igazgatója érkezik ide társulatával, 

amely nyolez és tizennégy esztendő közti gyer­
mekekből áll s klasszikus műsorával Európa 
több nagy városában fényes sikert aratott. A 
gyermekopera junius közepén kezdi meg elő** 
adásait.

Három primadonna a vidéken. Fővárosi
tözönségünk három kedvencze szerepel ez idő 
zerint a vidéken. Küry Klára »Lili* czimszere- 

pében búcsúzott el zajos ovácziók között a ko­
lozsváriaktól és onnan Tordára rándult, a hol 
Hevesy Béla társulatával a »Nebántsvirágc-ban 
lépett föl. A színház az ötven százalékkal fel­
emelt helyárak daczára zsúfolásig megtelt. —
_ ál may Ilka, mint már említettük, Amerikából 
Fiúméba érkezett, s Andorfi igazgató meghívására 
három remek alakítását fogja ott bemutatni. Ma­
gyar előadások még nem keltetlek Fiúméban 
akkora érdeklődést, mint az »Aranyos« felléptei.

Fedák Sári Szegeden a »Bob herczeg« czim- 
szerepében kezdte meg szenzácziós vendégjáté­
kait és a Budapestről befolyásolt sajtó ellenséges 
magatartása daczára, sikere épen olyan fénye», 
mint mindenütt, a hol színpadra lép.

— A Magyar Iparművészeti Társulat vá­
lasztmánya mai ülésén Szalay Imre alelnök me« 
eg szavakban üdvözölte a társulat uj elnökét, 

gróf Hadik-Barkóczy Endrét, aki megköszönve a 
társulat elnökévé való megválasztását, a társu­
latot alkotó három tényezőnek: a művészeknek, 
iparosoknak és a közönségnek a társulat kötelé­
kében való harmonikus együttműködésének fon­
tosságát hangoztatta. A modern irányzat hívének 
vallja magát, de azzal a határozott fentartással, 
hogy modurnitásunk ne legyen nemzetközi, ha­
nem nemzeti talajból merítm erejét, formakin­
cséi. Kijelentette, hogy különösnen fontosnak 
tartja, hogy a társulat vidéki akczióját fokozott 
eiővel folytassa s hogy a jóiziést a társulat 
megfelelő mintalapok kiadásával mennél széle­
sebb körben terjeszsze. Az éljenzéssel fogadott 
elnöki székfoglaló után ;-z alapszabályok reví­
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ziójára

a legnagyobb elismciessai 
egyik fénypontját képez az

találkozik a 
égisz kiálli- 

11As művészi ke- 
eti meg. A mű­

szó vétségének köz- 
.1/

pír Ignácz, dr. Baránski Gyula, Gel- 
léri Mór (s Péterity Lajos tagokból álló bizott­
ságot küldtek kí. Erre megalakították a kiállítási 
bizottságot. A milánói kiállítás magyar cso­
portjáról, valamint a kiáiíitás megnyi­
tásának ünnepségeiről Fiitler Kamill és 
Rad sics Jenő számollak be s különösen ki­
emelték, hogy a magyar iparművészeti csoport 

talán 
méltán
ásnak. A Kérdem ebben a kmi 

rutének tervezőit és rendezőit il 
zeurnok és könyvárak orsz. 
gvülésén a társulatot A1 pár H 
Beck Dénes választmányi tag képviselik. A ma­
gvar szépmüvészet tanuimáuyozásara a választ­
mány egy rajztanárjelöltet és két m ivészi üven- 
déket l.ii dött ki. A jövő évben rendezendő gver- 
mekmüvészeti kiállításon a társulat reszt vesz. 
Gellen Mór választmányi tag indítványára a vá­
lasztmány elhatározza, hogy nagyérdemű 
elnöke, Ráül György emlékének megörök 

akvttet készíttet. A társulat belső ügyeire vo­
natkozó jelentések előterjesztésével az üKs vé­
get ért.

— Vizsgálati hangverseny. Az Országos
i.-mi-imia nm este rendezte 

intézet Andrássy-uti

néhai
ités-re

Magyar Királyi Zen- 
második hangversenyét az
termében.
műsorból.

A művészi 
különösen ki

Ízléssel öisze válogatott 
kell emelnünk Schmidt­

hauer Lajos, Engel Rózsi, Rich er István és 
Alex! Olga neveit, de kivülök még Furri Pere­
grin, Thurzó Erzsébet, Vásárhelyi ler ia is szép 
sikerrel szerepeltek. A közönség nagy számmal 
jelent meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK#

— A Szent István-szobor leleplezése.
VVekerle Sándor miniszterelnök ma értesítette a 
fővárost, hogy a Halász-bástyán lölálutolt Szent 
István-szobrut május 21-én délelőtt leplezik le- 
A szobor leleplezésénél a király is megjelenik. 
A leleplezés pontos idejét és programmját később
lógja

le az utezai tüntetésük és vérengzések legszomo- 
rubb drámái. A ezár megretten s a kényszerítő 
körülmények hatása alatt megadja az első refo;- 
nio'-at. A második felvonás a kormányrendszer 

törekvéseiről számol be, melyekkel am'.riKUs

kor magasabb technikája zzaja fűzött, hanem 
azi kát messze túlszárnyalva mindenütt a legelső 
kitüntetéseket nyerte el. Az írógépek ez 
modernebb és legtökéletesebbje azáltal, hogy az 
Írást láthatóvá teszi, hogy oly könnyű billentyű­
kezelése van, hogy határtalan az irógyorsasága, 
nagy az átütő ereje, szcs-kezete pedig a leg­
egyszerűbb, amellett pedig a legtartósabb — 
mindenütt nélkülözhetetlenné és méltán a leg- 
kedve tebb írógéppé vált.

A Pcrolin légtisztitó, . amely, mint magyar 
ember: Brick P. találmárfya, világhódító körutjá 
ban úgy Chicagóban, New-Yorkban, Brüsszelben, 
Amsterdamban, Dortmun elbán, Párisban, Liliében 
és másutt a legelső kitü Metéseket nyerte el, itt 
is általános elismeréssel találkozott. A lakások, 
szőnyegek, padok pormentes tisztítása az eddig 
hosszadalmas, sokszor ártalmas s mégse oly

«— Katolikus egyesületek országé* gyű­
lése. A Magyarországi Katolikus Egyesületek 
Országos Szövetsége ma délelőtt kezdte meg két 
napra tervezett közgyűlését. A közgyűlést gróf 
Zichy János elnök nyitót:a meg hosszabb beszéd­
del, amelyben utalt aira, hogy az imént feiderült 
szabadság érája biztatóan int az egyesülési és 
szövetkezés! szabadság felé. Rámutalott arra, hogy 
a magyar katolikusuknak két nagy hibájuk van: 
a szeretetreméltó könnyelműség és a jóhiszemű 
rövidlátás. Ez az oka, hogy nem tudták kellőké­
pen megvédeni pozicziójukat és érdekeiket, holott 
az összes előfeltételeket Lirlák. Az éljenzéssel 
fogadott megnyitó beszéd ulán bemutatták az 
igazgatóság jelentését, amelyet a közgyűlés 
elfogadott. Ezúton egy csomó határozati javaslat 
előterjesztése következett.

Az első javaslatot dr Frey János plébános 
terjesztette elő. E javaslatnak az a czélja, hogy 
a szövetség az egész országra kiterjedő szerve­
zetté erősbüljön. A másoddc és harmadik határo­
zati javaslatot dr Glattfelder Gyula tanulmányi 
fe.ügyelő mutatta be. E javaslatok az erők szét- 
forgácsolása ellen és egy úgynevezett népszövet­
ség megalakítása mellett foglalnak állást. Dr 
Molnár István tanár népszövetségi pénztárak ala­
pítását sürgette határozati javaslatában. Érdekes 
volt az ötödik határozati javaslat, amely minden 
különösebb indokolás nélkül azt propo­
nálja, hogy az összes magyar főpa­
pok és főarak részvénytársasági alapon 
egy hatalmas központi bankot létesítsenek. Ez 
volna hivatva nemcsak a kath. intézményeket a 
szükséges hitellel ellátni, hanem — a javaslat 
szerint — versenyt állítana az uzsorával dolgozó 
zsidó bankoknak. Várady L. Árpád püspök egy 
népmisszió-egylet megalakítását hozta javaslatba, 
míg dr. Szuszay Antal azt fejtegette, hogy az 
utczáról, a kirakatokból, az irodalomból, sajtóból, 
színházakból, valamint a művészetből is minden 
erkölcsi szennyet el kell távolítani s e czélra az 
összes tisztességes embereknek kezet kell fog­

amit 
■•ál­

kövessük :
van itt gellérthegyi boszorkánykonyha, városligeti 
vurstli-élet, hangos és pezsgő, két kitűnő szin- 

di trükkel: élő bábszínházzal és valódi hinlák-pac
tál, melyek szép 
nézőtérre röpi lenek
más örömére), van 
bil-ut a világkorül,

egy fiatal grófi cse- a 
sorsról álmodozik, 
keresztül sorsául 

a szegénység jut.

lányokat valósággal a 
(az első sor izgal- 

itt belörés, aulomo- 
mozgó fénykép, Monte- 

Cnrló, Budapest utczáinak fényes, allegorikus 
felvonulása, a Magyar-, Rózsa- és Liliom-utczák 
szépeivel — végül >a szegénység kötészete«, 
némi szentimenlalizrnus, megfelelő adagokban 
elhelyezve . . . Tessék, lessék besétálni 1 Mindez 
nem drágább, de sokkal mulatságosabb, mint 
Hamlet históriája.

E tarkaság egy ferenezvárosi csirkefogónak, 
úgynevezett: »jász«-nak, továbbá egy városligeti 
bódé tündérének érzékeny szerelmi története 
körül szövődik. A tündér 
móléról és általa nagyúri 
du különböző kalandokon 
mégis Madár Matyi és
Közbül néhány ötletes epizód-alakkal ösmer- 
kedünk meg: például egy deteklivvel, akit 
mindenki ismer, egy rendőrrel, aki leshelyén 
harsogva szónokol. Mulatságos a rendőr-paródia 
is, melyben egy óriási rendőri kirendeltség kezén 
kallódik el három betörő. Persze, közéleti alakok 
maszkirozása sem marad el: igy találkozunk 
egy ismert professzorral, továbbá is öreg mágná­
sunkkal, aki nyakkendőbe tűzött szegfűje és 
koezkás ruhája révén közismeretes. Kellemes 
epizódja a darabnak néhány kupié is 
melyeket a Királyszinház agilis karmestere 
Marthon Géza állított össze.

A Királyszinház pazarul állította ki ezt i 
kiállítás dolgában nagyigényii revüt. A főszerepek 
nagyon alkalmasak Sziklai Kornél és Medgya 
szay Vilma egyaránt kedves egyéniségének te jes 
érvényesülésére. Az ő jóízű, lokális humoruk és

gadolt reformokat szerettek volna a czarra 
visszavonatni. De a reakezó nem ért czéll. Egész 
Oroszország ellene iordult a lelketlen hóhéroknak 

mire a czár környezete feleszmél, már az utolsó 
ámaszt dxot, a hadsereget is elveszíti. A harma­

dik felvonás a katonai forradalom. Odessza, 
Kronstadt, Szebasztopol az a három hely, hol a 
egintenzivebben nyilatkozik meg a haderő elé­
gedetlensége. Véres ostromok, ágyuharezok, váro­
sok bombázása adják a kereteket ehhez a nagy 
színjátékhoz. S ha elnyomja is a nyers erő a 
szabadságtólekvéseket, a kényuralom elvesztette 
a talajt maga alól. A közönség, mely a nézőteret 
teljesen megtöltötte, jelenelről-jelenetre fokozódó

a miniszterelnök a fővárossal tudatni.
A tanács Fitlepp főpolgármesternél. A

tanács ma dulben testületileg tisztelgett Rózsá­
éi Gyula helyettes-polgármester vezetésével 

Fülepp Kálmánnál, az uj íőpolgáimesiernél.
lózsavülgyi üdvözlő szavaira a főpolgármester 

hangsúlyozta, hogy múltja és a főváros szo'gála- 
tában töltött hosszú hivataloskodása e.ég bizto­
sítékot nyújthatnak arra, hogy a főváros érdekei 
a szivéhez nőttek s csak természetes, hogy min­
den törekvése a főváros felvirágoztatására és 
boldogulására fog irányulni.

TÖRVÉNYSZÉK.

— Képviselők párbaja. A múlt évi 
hó 18-án este az Országos Kaszinóban 
alfér támadt iíj. Madarász József es 
Ferencz országgyűlési képviselők között.

Oktober 
lovagias 
Herezug 
Ifi. Ma­

érdeklődéssel kísérte az egymást gyorsan felváltó I darasz József a kaszinó egyik termében kisebb 
érdekesnél érdekesebb s mondhatni izgató képe- társaságban éppen a politikáról és a bécsi klímá­
két. Az Urániában, konstatálhatjuk, régen volt rilla terveiről beszélt, amikor belépett Herczeg 
egy darabnak — pedig sok szép sikert láttunk Ferencz. Sorban üdvözölte a jelenlevőket és ifj. 
mar ott — akkora sikere, mint a ma bemutatott Madarász Józsefhez érve, neki is kezet nyújtó t, 
orosz forradalomnak. A le'.szészaj és tapsvihar ifj. Madarász József azonban az akkor forrpor.íon 
nem csak a felvonások végén hangzott föl s tut - levő politikai okból a feléje nyújtott kezet nem 
tolt perczekig, hanem az egyes képek s különösen fogadta eh Herczeg emiatt még aznap provokál- 

rendluvül érdekes mozgóképek után is. A tatla ifj. Madarászt s a párbajban, melyet inas- 
tapsból természetesen a szerzőnek is bőven kiju- nap este 7 órakor a Rákosy-féle vívóteremben 
tolt, aki az első felvonás végén egy hatalmas vívtak meg, Herczeg a fején egy öt czenliméleres 
babérkoszorút és több babércsokrot is kapott sebet kapott, kardja pedig Madarászt a jobb hón-
tisztelőitől. Strausz Adolfnak ez a legújabb alján karczolta meg. Az ügyészség mindkét kép 
darabja bizonyosan az Uránia egyik legvonzóbb viselő ellen megindította az 
kas<zadarabja lesz, melysokáig műsoron fog maradni. I vétsége miatt. Mára tűzték ki

eljárást

— Flpez a híres nöszabó. Tina Parri, a kis
8 éves Fregoüna, aki sokoldalú művészetével s 
változatos műsorával bámulatba ejti a közönséget, 
szombaton kezdi meg vendégjátékát a Népszín­
házban, vele egy estén szinrekerül Kolzebu mu­
latságos bohózata Fipsz, a hires nőszibó, mely­
nek czimszerepét Ujváry Károly játszsza.

— A Jffiuzma főpróbája ma délelőtt volt a 
Vígszínházban, ahol holnap, csütörtökön mulatják 
be Péter René és Danceny Róbert háromfelvoná- 
sos vigjátékát. A főszerepek Gólhnó Kertész 
Ella, Gazsi Mariska, Ilarasztiiy Hermin, Hege­
dülné Ilona, Komlóssy Ilona, Góth Sándor, He­
gedűs Gyula, Fenyvesi Emil, Szerémy, Tapol- 
czai, Tanay, Vendrei, Bárdi, Sarkadi kezében 
vannak.

— Guerra gyormakoperája. A Magyar 
Színháznak a jövő hónapban érdekes vendégei

párviadal 
a bünletölörvvny- 

szeicen a főlárgja ást, amelyet azonban nem tar­
tottak meg, mert ifj. Madarász Józsefet időközben 
újból megválasztották képviselőnek s enné.fogva 
mentelmi jogának felfüggesztése végett a tör­
vényszék átirt a képviselőliázhoz.

— A bíróság köróböl. Az igazságiigvminisz- 
ter Gakovich Ernő nagyilondai járasbiróxági al­
jegyzőt a nagyilondai járásbíróság me lelt alkal­
mazott ügyészségi megbízottnak állandó helyette­
séül, a gyulai törvényszék területére vizsgálón rói 
állandó helyettesül Bulla Antal törvényszéki 
birót rendelte ki.

— Kóburg Lujza revíziója. Mai számunk­
ban megirt arra a hírre, hogy Ko! u;g Lujza 
pőrének revízióját akarja, dr. Vison'ai Soma a 
fűherczegnő ügyvédje, aki oly virtuozitással nl-
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udvarok meg a| 
dekórum semm 
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szakértelem nél 
kolását, szükséd 
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egyik szavába, 
kiegyezési ok.l 
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soknak, hogy 
való reflektálási 
kiegyezési szer 
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— A vasi 
barg—frai kfai 
elloptok Bonn 
márka élték i 
az orsuvai voi| 
szintén több 
gyanúja Grünsl 
Váradi Sámuel 
Len Bonn Amd 
Ma tárgyalta a 
vádoltak védi 
A. Rezső tóba 
igazolni, hogy 
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hogy Seb lenge 
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Nándor müs 
rel tartozott 
Laudon utcz: 
szemen zseb! 
mindjárt meg 
a tárgyalás 
dekezett, egl 
Yázsonyi, f id 

— Váltót 
Rezső kere-xl 
nyitott a fövi 
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Sándor Larátj 
valtoját. Pajc 
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dotta meg ezt a nehéz feladatát, most a követke­
züket jegyzi meg: A nagy elégtétel ntán, melyet 
a fenséges asszony úgy erkölcsi és anyagi tekin­
tetben kapott a legnagyobb nyilvánosság előtt, 
úgy, hogy az 6 magas személye, az érdekelt 
udvarok meg az ügy természete iránt tartozó 
dekórum semmi csorbát se szenvedett, legnagyobb 
meglepetésemre dr Frischauer Emil, bécsi ügyvéd 
a legirányzatosabb módon, minden őszinteség, sőt 
szakértelem nélkül tárgyalván az Ítéletet és indo­
kolását, szükségesnek mondja a kiegyezés és a 
válópör revízióját. Belekapaszkodik az indokolás 
egyik szavába, amely szerinte nem telel meg a 
kiegyezési okiratnak. Annnvira felette állónak 
érzem magamat ilyen aprólékos és önző támadá­
soknak, hogy szükségtelennek tartottam a reá 
való reflektálást, hiszen úgy a Parisban kötött 
kiegyezési szerződés, valamint a tárgyalás lefo­
lyása minden részében a nyilvánosság elé került.
A herczegnőt azzal ámították, hogy azért 
nem megfelelő reá nézve az ítélet, mert az 
ítéleti indokolásban (és nem is a rendelkező 
részben) a válás kimondásáért a herczegasz- 
zony okoitatik. Most látva azt, hogy a Frischauer- 
fcle áskálódás nagyobb területeket hódit meg, 
mégis csak szükségesnek találom, hogy nyilat­
kozzam. Hajlandó lennék a világ legnagyobb 
jogtudósai elé terjeszteni a panaszomat, az egyez’ 
ségi okiratot a hozott Ítélettel együtt: Ok ítéljék 
meg és mondják ki a döntést, hogy először is 
nem-e a maga teljességében lett-e végrehajtva az 
egyezség, másodszor, hogy nem-e a legteljesebb 
elégtételt kapta a herezegasszony és pedig olyan 
módon, amint azt szén magas ügyfeleim kimagas.ó 
álása megköveteli?! Mindenki emlékezik rá, 
milyen súlyos tartalmú keresetet indítottak meg 
annak idején a fenség s asszony ellen, első sor­
ban tehát ennek a keresetnek a visszautasítása 
volt a hivatásom: ennek úgy feledem meg, hogy 
az egyezségi okirat értelmében Fülup herczeg 
ügyvédje az egész keresetet visszavonjak kérte 
tekin'eui a bíróság előtt és e helyett a válást 
t sztán egy okiratra alapítottuk, melyet aláirt és 
amely röviden abból áll: nem követem herezegi 
férjemet, nem térek vissza többé í.ozzá, szivem 
engesztelhetetlen, ne békilsenek engem, hiába 
minden békités, sorsomat és jövőmeí mégha.á- 
roztam és büszkén maradok meg lierczegnői és 
királyleányi akaratom mellett.

— A vasút tolvajai. A télen a Ham­
burg—frankfuiti gyorsvonaton ismeretlen tettesek 
ebopíák Bonn Amalia földbirtokosnőnek ötvenezer 
márka értékű ékszereit. Alig néhány hét mu va 
az orsovai vonalon hasonló körülmények küzö t 
szintén több lopás történt, mire a rendőrség 
gyanúja Grünspan Fábián, Seb enger Mór és 
Váradi Sámuel ellen irányult, akiknek fényképé­
ben Bonn Amália felismerni vélte a tolvajukat. 
Ma tárgyada ezt a bünpurt Oláh bíró tanácsa. A 
vád ottak védői dr. Visontai Soma és dr. Kisfalvi 
A. Rezső több mint ötven tanúval akarták be­
igazolni, hogy a vádlottak a kérdéses időkben 
Kispesten tartózkodtak. Ezek a tanuk — Sch en­
ger cselédének kivételével — aki azt vallotta, 
hogy S -henger augusztus 10-én csütörtökön este 
elutazott s csak szombaton reggel tért haza, — 
mind azt vallották, hogy úgy Váradi Sámuel, 
mint Schlenger pénteken augusztus 11- n otthon 
tartózkodott. Hiába szembesítette az ellenkező 
vallomást tevő tanucsoporíokat az elnök egymás­
sal, a kispesti tanuk megmaradtak állításaik 
mellett s késznek nyilatkoztuk azokat esküvel is 
megerősíteni. Késő délutánig folyt a tárgyalás, 
amikor is az elnök az idő előrehaladott voltára 
való tekintettel a tárgyalás folytatását pénteken 
délelőttre halasztotta el.

— Halál hat fillér miatt. A büntető tör­
vényszék ma hozott ítéletet Varsovszki Lajos 
mü-zerész-tanoncz erős felindulásban elkövetett 
halált okozó súlyos testisértes bűnügyében. Var­
sovszki a télen összeveszett barátjával Drechsler 
Nándor müszerósz-tanonczczal, akinek hat fillér­
rel tartozott s verekedés közben a Szerecsen- és 
Laudon utcza sarkán oly szerencsétlenül szúrta 
szemen zsebkésével Drechslert, hogy az utóbbi 
mindjárt meghalt. A türvényszéx Varsovszkit, aki 
a tárgyalás folyamán a jogos önvédelemmel vé­
dekezett, egy évi börtönre ítélte. Védője, dr. 
Vázsonyi, felebbezett az Ítélet ellen.

— Váltóhamisítás után felmentés. Kertész 
Rezső ksreskedősegéd kevés pénzzel kereskedést 
nyitott a fővárosban, egész vagyona azonban a 
berendezésre elfogyott, s ezért felkérte Pajor 
Sándor barátját, hogy zsirálja egy 
vál.óját. Pajor oly 
ha a
írja. Utóbbi azonban a kérést megtagadta, mire 
Kertész, hogy szorult helyzetéből meneküljön, 
sajátkezüleg irta alá mindkét barátjának nevet a 
váltólapon. Pajor és Aczél csak a sommás végzés 
kózhezvevése Után jutottak tudomására a vissza­
élésnek, megtagadták a váltó kifizetését és a 
polgári pörben esküt is tettek arra, hogy sem az 
aláírás nem származik tőlük, sem megbízást nem 
adtak senkinek nevük aláírására. Az ebből kelet­
kezett bünpürben a bíróság felmentette a vádlot­
tat az ellene emelt magánokirathamisitás alól, 
mert a vizsgálat adatai alapján a vádlott abban 
a hitben lehetett, hogy barátai tényleg megbízták 
a kérdéses váltó aláírásával. A tahla ma dr. Ba- 
logby Gvörgy főügyészhelyettes felszólalása után 
szintén helybenhagyta az Ítéletet s igy az jogerős 
lett. E bünpör befejeztével most már az a kérdés, 
hogy ki fizette a Beck Lajos ügynök uíián leszá­
mítolt váltó összegét. Az első polgári perben 
bíróság abból indult ki, hogy a váltó hamis, döntő 
bizonyítékul elfogadván a két jótálló esküjét. A 
büntető bíróság ped-g kimondotta, hogy feltehető, 
hogy a jótállók megbízták az aláírással Kertészt 
Ki fizeti tehát a váltót?

__ Értekezés az olasz bűnvádi c-ljárasról
A Magyar Jogászegxlet Környey Kde elnöklete 
alatt tartott ülésében dr Thúr László törvény­
széki jegyző értekezett az uj olasz bűnvádi el­

járási javaslatról. Előadásában a_javas

előkészítő eljárási részével foglalkozott s a részle­
tesen ismertetett rendelkezéseket egybevetette a 
magyar törvény' intézkedéseivel.

SPORT.'
A budapesti tavaszi meeting.

— Hetedik nap. —

Gróf Károlyi Gyula-emlékverseny.

A programra főszáma a 32.000 koronás 
Gróf Károlyi Gyula-emlékverseny, melyre 
harminczegy kétévest látunk kötelezve.

A versenyben nagy mezőnyt lehet start­
hoz várni. Indulóknak jelezhetjük a követ­
kezőket :

Muse lov. Huxtable
Ritournelle > Anderson
Bluette > Fries
Larkspurs » Felting A.
Gyufa > Lewis
Bliz/ard > Birkenruth
Gardenia > Southey
Grey Tick > Sliarples
Aretliusa » Janelt
Sediranda > Tarai
Levente » Rigby
Com me qui dirait > Pis
Marianka , Krouzil.

Kétéveseink igazi képességéről véleményt 
még nem alkothatunk. A korai terminusban 
még nem jöhetne:.' igazi kondiczióba, keve­
set szerepeltek még a nyilvánosság előtt, 
formájukban egyik hétről a másikra nagy- 
javulás mutatkozik.

Az a ló, amelyik néhány nap elölt első 
versenyét helyezetlenül végezte, holnap ta­
lán leveri mindazokat, amelyek megelőzték.

A várható mezőnyben az egyetlen Lark- 
pur sötét ló. A nyilvánosság előtt már 

bemutatkozónak közül Gyufa, Batthyány 
lovai, Marian ka és Grey Tick szerepeltek 
elsősorban sikerrel.

Érdekes verseny lesz a Gődi-handicap 
(4000 korona. Táv. 1000 méter) is, melyben 
egyik jó üreg lovunk, Viribus unitis indul 
sok eséiylyel, továbbá a hároméves Solt és 
Botba.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezük :

I. Martyr—Bombardon
II. Vergissmeinnicht—Dehogy—

Gatling er
III. Viribus unitia—Botha—Solt
IV. Gyufa— Batthyäny-Ut.— Marlanka
V. Honeybell—Ravenna—Pallós

V1. Mohrenseele—Bathsoba—Patyolat
VH. Kaesérlány—Pokolba—Timbal.

EGYETÉRTÉS

KÖZGAZDASÁG.
kereskedelem:

** Vámügyi tanács. A vamilletékeknek a 
magyar vámhivatalok által történő kiszabásánál 
sokszor oly visszásságok fordulnak elő, melyek 
az ipart és kereskedelmet érzékenyen károsítják. 
Hogy ezeknek elejét vegye, Kossuth Ferencz ke­
reskedelmi miniszler vámügyi tanács létesítését 
határozta el, melynek szabályzatát ő felsége jóvá 
is hagyta. E szabályzat alapján a kereskedelmi 
miniszter most hívja föl az országos szaktestüle- 
teket, hogy a tanácsban magukat képviseltessék 
és ennek megtörténte után fogja a szabályzat 
értelmében >az időhöz kötött megbízással bíró 
tagokat« kinevezni. A vámügyi tanácsos feladata, 
hogy a vámilletékeknek a m. kir. vámhivatalok 
á.tal történt kiszabásából eredő vitás esetekben, 
ezeknek a m. kir. pénzügyi és kereskedelemügyi, 
illetve a földrmvelésügyi miniszterek részéről 
eszközlendő e.döntése elölt véleményt adjon. A 
tanács elnöke a m. kir. Kereskedelmi minisz.érium 
egyik államtitkára, akit akadá voztatása esetén a 
kereskedelmi miniszter által a kereskedelmi mi­
nisztérium kebeléből kinevezett tisztvise ő helyet­
tesit.

** Nem lesz iparbank. Mint a M. T. illeté­
kes helyről értesül, az utóbbi napokban egyes 
lapokban megelent azok a híresztelések, hogy a 
kormány támogatásával a közel jövőben ipar- 
bank létesül, minden alapot nélkülöznek. A ke­
reskedelmi minisztériumban ilyen tervvel ezidö 
szerint egyáltalában nem foglalkoznak.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a küveike/őíizetésképtelensé.'eke! közli: 
Kertész és Keller Bndapes“, IV., Kigyó-tér 1, 
Wei.senslein Móritz 0-lura, Ajtai Gyula és tarsa 
Nagyvárad, Kusch 1. Alsó-Mscztnzef.

IPARÚ GYEK.
— Gyárosaink szervezkedése. Az alkotmá­

nyos rend helyreállása máris érezteti hatását a 
gazdaság terén s különösen a gazdasági szervez­
kedés mezején. Miután az uj kormány gazda­
sági önállóságunkat első sorban nagyszabású 
iparfejlesztési politikával akarja kivívni: a szer­
vez

5
árpa mind 10 fillérrel olcsóbb áron, 200 méter­
mázsa zab 25 fillérrel olcsóbb áron kelt el.

*
Felmondásra került ma

20.000 métermázsa tengeri 
9.000 » búza

e hő 21-én leendő átvétellel.
Prolongálásért 30—40 koronát fizettek.

*
A mai liquidácziós árfolyamok:

májusi búza 15.60 korona 
» tengeri 13.02 *
* zab 17.50 . »

Orsovai sürgönyjelentés szerint áthaladt ott: 
Hirsovárúl 3190 métermázsa zab passaui ren­

deltetéssel.
*

következőkép aU.io.ika ma az

— Lovagló-verseny. A díjlovaglásra és dij-
ngralá.-ra — melyet az Urlovasok Szövetkezete 
tudvalevőleg május 23-án rendez a Ta.tersallban 
— a nevezések kitűnően sikerültek s minden egyes 
számra sok lovat köte eztek, köztük számos 
olvani, mely már többször vett részt ily kon- 
kuriencziában. A ciíj lovaglás a) csoportjára 52, a 
b) csoportra 3, a díjugratásra 48, a Hu de kar- 
r--'a 19 alairus érkezett.

— Magyar vívó bécGl bajnoksága. Mészá­
ros Ervin, a Magyar Atble ikai Club bajnoka, a 
bécsi Akademie der Feehtkunst versenyén, mely- 
b-n a le.jobb osztrák és cseh vívók ve tek részi, 
megnynte Au-z.ria vilőrbajnokságát, a kard 
bajnokságban pedig második lelt a zsűri Ítélete 
sz rmt, melyhez esetleg szó is férhet. A részletes 
eredmény a következő:

Ausztria vitőrbajnoksága. 1. Mészáros Ervin 
(MAC). 2. Liebmann Giorgio. 3. Heller Kelemen. 
4. Carmel Lodovico. 5. Silben-r Herbert. Dr. 
Harder Miksa a döntőbe jutva a versenyt feladta.

Ausztria kard-bajnoksága. 1. Heller K-lemen. 
2. Mészáros Ervin. 3. Dr. Herschmann Uuú. 4. 
Ze.dner. 6. Verderber. 6. Pleban. 
■BOMaap—naBm——a——■—

Á közönség köz éköl.

kedés ujult erővel indult meg gyárosaink es

Részteleiben 
üzlet.

Elkelt:
TTJ-buza. Tiszavidéki: 500 mm 80 kg. 17,22'ö 

kor, 20u mm 80 kg 17.15 kor, 1500 mm 79.5 
17.10 Kor, sUÜ ram 79-5 ke, 17.10 Kor, 300 mm 
79 kg 17 05 kor. 500 mm 79 kg 16 65 kor. fel s •, 
1 0 ifim 79 kg; 10.60 kor, felső, mind három hó­
napra.

Pes tm egy ovi d óki: 600 mm 79 kg 16.80 Kor 
100 mm 78 5 kg "16,40 kor, 100 mm 78 Kg. 16.40 
kor, 100 mm 78 kg 16.40 kor, írnnd három hu
napra.

Kalocsai: 32.0 mm 75.5 kg 16.75 kor, három
hónapra.

magyar hitelbank 820,75—821.75 magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 508.—.----- .— magyar jelzálog«
hitelbank II. kib. —.——----------osztrák-magyar
állam vasúti—•—.—,— déli vasút 133.25— 134.25 
rimaniurányi vasmű 580 25—581,50, magyar korona­
járadék 95-75-95,85, magyar arany járadék —•------
—, közúti vasút 585.75------.—, városi villamos
vasul------ .—.---------

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 282,------
282,50., Salgótarjáni kőszénb. 628.----- 624.— jAdria

Első Hazai Takarékpénztár---------
Lipótvárosi Takarékpénztár------ Fiumei hitelbank
—.— Bpesti Takarékpénztár —.— Pesti magyar
Kereskedelmi bánit---------------- , Dräsche téglagyár
546,------551 Egyesült fővárosi takarékpénztár------

— Magyar keresked. r t 660---------- 3°|0 jelzálog-
sorcjegy —.-------- .---------- Hazai sorsjegy —--------
Magyar villamossági r. t.--------.------- . Sanatorium
sorsjeey —.—, Magyar ezukoripar.”----------------. Da­
nubius ———.— Viktória gőzmalom . Első ma­
gyar biztosító intézet. Magyar iegyvergyár —-—-—
Ganz-féle vasgyár------—------ . Adria — Újlaki tégla
—,----- ,— Belvárosi Takarékpénztár------ .------ —,
Schlick vaseyár —.---------.— Franklin —.----------•—,
Magyar aszfalt —.---------- .—, Orosz járadék —.—
——.—. Osztrák Magyar Bank------.

1 óra. 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 682.50—683.—, magyar hitelbank >.21.75— 
822.—, maeyar leszámítoló és pénzváltóbank 508.------
508.50, magyar jelzáloahitelbank II. kib. 545.------
545.50, o-ziiäK-magyar államvasut GSu.59—181.—.
déli vasút— 133.------133 50, rimamurányi vasmű.
581.------ŐSI 50. magyar koronajáradcK 95.75—95.80,
K-zuti ;vasut 686.------586.50 városi vinamos vasút
323 - —323.50

Pr'ámium-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben h ) n ipra 4—j. nyoicz napra 8—10 k., május 
vegére 24—26 koruna.

kg 16.35 kor, 1200 mm 76 
75.6 kg 16,u5 kor, mind

kg 17.12* 

Í9 -8 kg

i korona, három 

17.22-5 korona.

Bánsági- 2903 mm 77 
kg 16 30 kor, 2700 mm 
három hónapra.

Makói: 1500 mm 79 
hőnapra.

Szarvasi: 2C00 mm 
bárárn b napra

Rozs 500 mm 13,35 kor, 580 mm 13 35 kor, 
300 mm 13.32 5 kor, 6U0 mm 13,25 korona, mind 
kcszp -nzfizetés mellett, paritásra.

Zab. 100 mm. 18.50 sor. 1.0 mm 18'45 tor 
100.mű 13 kor. mind készpénzfizetés melleit, pan 
tusr i.

Tengeri. 50: 0 mm 13,60 korona, készpénzfizetés 
melleit, paritásra.

Árpa : 400 mm 15.20 kor, készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Az árán 100 kilogrammon'.:int korouaórtikben ér- 
euüük.

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti 
május 16-ig a

gabonaforgalom 1906. május 
következő volt:

Érkezett

15-lói

!'!szál11Itatott

50U koronás 
feltétellel egyezett ebbe bele, 

váltót közös barátjuk Aczél Bertalan is alá-

Salvator
vese-, hóiyH”-, rfaeuma-, és k&szvönyb/intalmaknált 
vizelet! nehézségeknél, cznkorbetegsegckuól, a 

légző- és emésztési szervek huiulatnál
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Természetes
vnsmcntes

Lithior.-forras
kitünfi kíiUt-NÓ

ér gy ó cry itás.
Hemopatia

Uj, eredeti gyógymód, mely rendkívüli sikerrel alkal­
mazható KÖSZ VÉNY1-, ASTHMA-, GÖRVÉLYKÓK-, 
SZÍV-, IDÜLT GYOMOR-, BÉL- ÉS IDEGBAJOK­
BAN (neurasthenia) és némely fontosabb BORRAJ« 

BAN (pl. Lupus). Biztos védelem SZÉLHÜDÉS ÉS ELME- 
ZAVAR ellen. 18 évi tanulmányozás es alkalmazás után inuil 
száz meg sráz teljes gyógyulással számol bo.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

Dr. Kovács J.
Budapest, V, Váczi körút 18. sz. alatt.
Rendelés
Betegeket

................ gyógymódja.

naponta 9 -1 lg és 3-6 ig. Díjazott levélre vá'aszul. — 
; intézetén kivüi is kezel. — Nehéz betegeknek leg­

biztosabb gyógymódja. #40

NYÚLSZŐR KÄLÄPOK
legújabb tormákban és színekben, inig a készlet tart, 

darabja 5 korona. Kapható
csaSt LUKÁCS ezé égnél,

Budapest. Kecskeméti utcza 7. 3!0/b

Mitsi „Styria forrás“ gyógyítóra
Orvosilag 
ajánlva!

3inak az

Gyomordaganat és görcs,
Híright-feSe vesegyuladás, 

torok- és gégehurut, 
gyomos- és bélhurut, 

hugysavas diatézis,
A gyógyulás ezukorbetegség,
kiváló esetei! dugu.ás és

májbaj ellen.
Nagy raktár Magyarország részére :

Hoffmann József Bjjest. Báthory-u. 8

iparosaink közölt a Magyar Gyáriparosok Orszá­
gos Szövetségének vezetes«vel és keretében. A 
szövetséghez az év eleje óta 59 gyár csatlakozod 
uj tápul s nagyobb városaink, mint legutóbb Po­
zsony és Temesvár, városi iparvállalataikkal 
szinten beléptek a gyárosok köteltkvbe. Ezenfelül 
két irányban folyik a magyar gyárcsuk szerve­
zetének kiépítése. Ipari szakok szerint a szövet­
ség kebelében uj szakosztályok alakulnak, hogy 
közös érdekeiket jobban megvédhessél Így e 
héten a hazai összes központi fütökészülék- 
gyárosok alkottak külön szakosztályt a Gyáripa­
rosok Szövetségében, elnökül id. Knuth Károlyt 
választván meg. A gyárosok szervezkedése más­
felől vidéki guezpontok szerint halad e őre; az 
uj vidéki góczponlok szervezésének piogrammját 
a szövetség legutóbbi igazgatósági ülése egész 
terjedelmében elfogadta.

— Az Országos Iparegyesület végrehajtó- 
bizottsága lovag Fáik Xsigmond alelnök elnök­
lete alatt tartott ülésén tárgyalta a kereskedelmi 
miniszternek a vámügyi tanács szervezésére vo­
natkozólag kiadott rendeletét. Az egyesület ré­
szére a tanácsban kijelölt helyet Geileri Mór 
igazgató kiküldésével töltölte be a bizottság. — 
A grót Károlyi Sándor elhunyta feletti részvéiét 
a bizottság jegyzőkönyvbe iktatta és az OMGE- 
val átiratban közölte. A Newyorkba szánt minta- 
küldemények tárgyában az Adria tengerhajózási 
társaságtól érkezett közlést az egyesület lapja 
utján az érdekeltek tudomására hozza a bizott­
ság. A német mérnökegyesület meghívta az egye­
sületet a folyó évben tartandó 5U éves jubileumi 
ünnepségre. A bizottság Kelemen Manó Istvánt, 
az ipari jogvédelmi szakosztály elnökét kérte fel, 
hogy az egyesületet az ünnepen képviselje. A 
bizottság elha ározta még, hogy a szabadalmi 
törvény revíziójának az egyesület megbízásából 
kidolgozott tervezet tárgyalásának anyagát, mint 
rendkivü érdekes anyaggyüjtemenyt nyomtatás­
ban közzéteszi.

BIZTOSÍTÁS.
)—( A »Nemzeti« Baleset-Biztosító Rész­

vényt ái'saeag folyó év április havában 752 
darab balesetbiztosítási kötvényt állított ki, me­
lyek halálesetre 4,724.152 kor., rokkantság ese­
tére 6,228.152 K és mulékony keresetképtelen­
ség esetén 2210 kor. napikártalanilásra biztosí­
tott összegről szólanak. Nevezett társaság a 
január 1-től április hó végéig terjedő időszak­
ban 3417 ajánlatot kötvényesben és pedig 
26,077.738 kor. halálesetre, 34,374.462 rokkant­
ság esetére és 12531 kor. muiekony munkaképte­
lenség esetére biztosított összegekkel. Fennállása 
uta a társaság balesetekért 7,907.210 kor. 46 
fillér kártérítést fizetett ki.

A BUDAPESTIARU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőasde.
A borús és esős időjárásra haláridőpiaczunk 

reggel lanyha volt. Hozzájárult azután a lány ha­
sághoz a nagy realizálás. Óriási mennyiségű 
búzát vetettek a piaczra, melyet a kontremin 
eleinte elég erősen, később azonban, midőn 
jobban esett a búza ára, csak mérsékelten vett 
feh Délelőtt minden gabonanemben nagy volt a 
visszaesés. Úgy látszik azonban, hogy a speku- 
láczió az esőt már megelégelte, mert délután az 
esőre az üzlet mindenben szilárdabb lett. A 
délelőtti árak eséséhez a malmok gyenge vétel­
kedve is hozzájárult, miután 10 fillérrel olcsóbb 
áron vásároltak 31.000 mélermázsa búzát.

Eladatott még 500 mélermázsa rozs, 900 
métermázsa tengeri. 200 métermázsa takarmány^

Buzz 30872 mm. 7128 mm
Rozs 925 » 2429 »
Árpa 1901 » — »
Zab 688 » 8739 »
Tengeri 619 » 19781 >
Liizt — » 25100 »
Korpa — » 4186 »

A határidőpiaczon köttetett:

Búza májusra 
Búza 19U6.ont.-rfc 
Rozs októberre 
Z ib októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Tengeri májusra

Délelőtt

13.0* 12 96 
13.23 13.36

15.96 
13 26 
12 68 
13 08

1 órakor záródnak
Búza 1900 májusra — ■ 
i.uza 1006. októberre— - 
Rozs októberre. — — 
Zab októberre; — — — 
tengeri 1'JüG. májusra 
Tengeri júliusra 
Tengeri májusra — —

15.66— 15.C8 
15.90—15,92 
13 1 1-13 12
12.66— 12,68
13.----- 13,02
lu u4—l*-i....U

Délutáni forgalom.

A prognózis további esős időjárást je'zett, 
melyre haláridőpiaczunk fedezésekre szilárdabb
volL

4 óra 30 pereikor záródnak

ü totozsde.
Az utótőzsde berlini eladásokra kissé eigyen^üR. 
Kotlettek: Üs . hiteirészvény 682.50—684,86 

magyar kitetbaui 21 50—820.75 Magyar leszámuoió 
es pón-.vállóbank ... f.50.—508— Magyar jelzáiogm- 
telbaní; II. kib, 545.—544.50 üsztrak-magyar áham-
vasuí 690 50.—679.50. Déli vasút—.-----.------ Rima-
murátiyi vasmű 581.50—580.—, Magyar koronajára­
dék —.---------magy. aranyjáradéí —,------------.---------
Közúti vasul*-----,—.---------- Városi villamos vasút

3 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel-
rész.eny 031.75 — 682.—.magyar hitelbank 820 75—
821 —, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 507.------
, 07.50. magyar jelzáloghiteibank 11 kib. 544.------
544.c0, esztrái-magyar államvasut 679.50—680.—
aéli vasút 133.------133,50, rimamuranyi vasmű
580,----- 580 50. magyar koronajáradék 95.75—95.80
magva- aranyjáradék 111.50——115.—, közúti vasút 
036.—CrG50 városi villamosjvasut 323.------323.50

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, május TG. (Saját tudósítónktól.) 

Jegyeztettek: búza tiszavidéki 8.60—9.15 korona, 
bánsági 8.20—8.70 korona, mosoni és györvidéo 
8 15 —8.55 korona, tótfelvidéki és csepebzigeti 
8.10—8.60 korona, déli vasúti 8 30—8.55 korona, 
marchfelüi 8.U5—8.35 korona. Rozs: tolfelvidéki 
7.05—7.10 korona, csepelszigeti és pestmegyei
7.------ 7.15 korona, különféle magyar 6 95—7.15
korona, ausztriai 6 95—7.15 korona. Magyar ten­
gőn 6.90—7.1U korona, szerb 6.85—7.— korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Boot, május 16. (Az Egvetértes távirata.

A mai elutözsde igen csendes vo t, mert a bel­
politikai helyzet tartózkodóvá tette a speku á 
cziót s a külföldi tőzsdékről sem érkeztek buz­
dító jelentések. Az árfolyamok keveset változtak 
s juformán tegnapi jegyzéseiket lartotiák m*g.

11 órakor záródnak: osztr. hitelrész? 689,25 
magyar hitelbank 821.—, magyar-osztrák allam 
vasú. 680.75, Umobank —.—, déli vasút
133,— alpesi bánya 578 25 rimamnrányi vasmű 
581.—, májusi járadés 99.70, török sorsjegy 
154.—, német birodalmi márka 117.40. uragai 
vasmű------ , elbavölgyi vasút, 450.—, m. koroná­
ján 95.80, Anglobank —.—, Bankverein —.—, 
Länderbank —, fegyvergyári —.—, cseh kö­
sz mbánya —.—. egyesült villamossági —.—. 
gözhajózási részvények-------, kárpáti petróleum

májusi búza 
19U6. októberi 
októberi roz 
okt béri zab 
májuM teneeri 
júliusi tengeri 
májusi tengeri

búza
15.74-15.76 
16.U4—16.U6 
13.12—13 14 
12.66—12.63 
13.10—13 12 
13.42—13.4Í

Értéktőzsde.
A két hitelrészvény kivételével, mely élékebb 

vételkedv mel ett szilárd magatartást tanú-i'ott 
és 2—2 koronával emelkedett, a hangulat ked­
vetlen volt. A pénzviszonyok feszültsége nyo­
masztólag hat és realizálási eladásokra készteti 
a spekulácziót. Ma rimamurányi vasmű- és 
osztrák-magyar államvasuti részvények kerültek 
nagyobb tételekben eladásra, minek következtó- 
ben az előbbiek 4, az utóbbiak 2 koronával 
csökkentek. Helyi értékek közül pedig a Magyar 
jelzálogbank és a Magyar leszámitolóbank rész­
vényei kerültek alacsonyabb árfolyammal el­
adásra. A készáru piaczán, melyen az üzlet 
csendes mederben mozgott, keresték a Drasche- 
féle téglagyár részvényeit 5 és az Adria tenger­
hajózási részvényeit 6 koronával magasabb árfo­

lyammal.

Elötőzsde.

Az előiűzsdo csekély üzlet mellett szilárd volt.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 689.50 -t'89.75, 

magyar hitelbank 821.50—S22.u0, magyar leszámítoló
és pénzváltóbank —--------- .— magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. 545.------545.50—, osztrák-magyar
aliamvasut —.----- ----------- , déli vasút —.------ .
rimamurányi vasmű 582.-------- .—, Magyar korona-
járadék 95.85------közúti £vasut 686.50-----------
Városi villamos vasút--------- .--------- orosz járadék

11 óra 15 perozkor táródnak : Osztrák hitel-
részvény 689.75—690.—, magyar hitelbank 822.------
822 50, magyar leszámítoló és pénzvaltóbank 508 ------
508.50, magyar jelzáloghiteibank II. kib. 54:>.50 — 
545 50, osztrák-magyar államvasut 631.50—682 —,
déli vasul 133 ——133 50, rimamurányi vasmii 582 ------
682 50. magyar koronajáradék 95 85—95.90, magyar
aranyjáradék 114.50—115.—, közúti vasút 586,-----
5S6.5U, városi villainos^vasut 324,50—325,—

Dell tőzsde. -

A déli tőzsde nagyon csendes
Köttetek: Osztrik hiteirészvény 6S0.50—6B2.5Q

A dt-li tőzsde kedvetlenül nyílt meg.
Jegyeznek: Osztrás hitetreszvenv 689 23, 

magy. hitelbank 821.— Länderbank 439.— Union 
bank 538.—, Anglobank —.— Bankeeyeeület 
—.— magyar-osztrak államvasut 680 50 déli 
vasút 132.73, elbavölgyi vasút —.—, alpesi bánya
377.50, rimamurányi vasmű 579 — prágai vas-
müipar-------májusi járadék 99.70— magyar ko-
ronajárdék 95"80, török sorsjegy 154.—, német
marka 117.40, hirtenbergi-------, gőzhaiúzá-i
-------.—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvertár
612.—, kárpáti petróleum —.—, egyesült villa­
mossági — —, magyar aranyjáradék —.— osz­
trák földhitelrészvény-------.—

Baos, május 16 (Magyar értékek gkriata)
4. százalékos arany-járadék 1Í415. Tiszai és szee 
köles, sorsj. 157 65, Magyar hiteL.-reszv. 819.—, 
M. lesz. és váltób. részv. 507.- , Bimamuränyig 7S/5, 
M. czukoripar 18,00, Adria hajózási r.-í. 453. -, 
Magy. koronajaradék 95.80,4 százalékos magy.,tud. 
olicrm. Jsötv 95.35, M. ny. k. sorsjegy 211.25,
Kassa-oderb. v.-reszv —.—, M. keress, nank------,
M. jcIzáloehitelhanK 542.—

Becs, május 16. (Osztrák értékek zá.rlata) 4.2 szá 
zaiékos papiriáradék 99.70, 4.2 százalékos eziisi-
j iradék "99.60—080., 4 százalékos osztr. aranyjár. 
117.95. Osztr. koronajáradék 99.90, I860 sorsjegv
157.50, 1864. sorsjegy 284.25 Osztr. hitclsorjeiry 
470.—, Osztr. hitel-részv. 690.75, Angol-osztr -hank 
—, Union-bank;' 558.—. Becsi bankverem 5 
Osztr. Länderbank 437.80, Osztr. magy. bank 1 84 - 
Osztr, magy. állarnv. 6/8 75,Déli v. 135./*- a- 
völgyi.vasút 450.—, Duna-gőzhaj.-társ. 1621, Alnesi 
részv,, 577.50. Dobány-részv. 409.— 20 francos 
19.14, Cs. k. arany (vert) 11.34, Londoni váitot.r
240.50, Német bankváltók 117.40, Liuótkobó 54s. . 
Osztr. Lloyd 770. Törők sorsjegyen 153,25 kedvetlen

Az. utóíőzsi/én’jegyeznek: osztrák hitel 690 75, 
magyar hitel 819.50, Anglobank 317.—, Bank- 
egvesület 563.23, Ünionhank 558 25. Länderbank 
438.25, államvasut 678.75, deli vasúi 134.25, 
elbavölgyi vasul 450 75 doiiányrészvenv 401. ,
rimamuranyi vasmű 579.25, alpesi bánya 57 7.ÖV, 
májusi láradék 99 70, magyar koronajáraaék 
95,80, törők sorsjegy 153.75, nemet mark» 
117.41 — 117.43 nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, május 16. (Az Egyetértés távirata.) 
A tőzsde ma a pénzpiaca kedvezőtlen viszonyai­
nak hatása alatt állott, amelyeket főleg a ren­
delkezésre álló pénzösszegek csekélysége idézett 
elő, amiértis a tegnap megkezdődött eladások, 
valamint a baissespekuláczió egyre tartott. Mind­
ennek daczára a kínálat nem volt túlságosan 
nagy és igy az első sorban tekintetbe jövő bank- 
és bányarészvények árcsökkenése relative mér- 
séke t volt. A bankértékpapirok közül csakis a 
kereskedelmi részvények értéké csökkent 1 szá­
zaléknál többel. A kohórészvénvek közül külö-

Duz.iiik eiiat tél pite SdEiittaM* rádió aktiv I BWTOfilteSCrflwiZ
W bajosoknak és székszorulásban szenvedőknek. LsLJ

íaszná!ata valódi áldás gvnmorbajosok

az elrontott gyomrot 2—3 óra alatt 
teljesen rendbe hozza.

Kapható mindenütt kis és nasry üvegben.
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6 EGYETÉRTÉS
nősen a német luxemburgiak szenvedtek a 
nagyobb kínálat folytán, melyeknek kezdeti 
árfolyamuk 3 százalékkal kisebb volt. Az 
árcsökkenések egyébként 1 százaléknál nem 
voltak nagyobbak. Gelsenkircheni részvényekre 
kedvezőtlen hatást gyakorolt a részvénytőke 
fölemelésének terve azzal a czélial, bogy a 
részvénytársaság megveszi az eschweini drótipar 
részvénytársaság telepét. Az általános villamos- 
sági társaságnak kedvezményben részesített rész­
vényei reahzáczíók folytán 1 és háromnegyed 
százalékot veszítettek. Hajózási részvények for­
galma is gyöngébb volt. Vasúti részvények közül 
Baltimore. Meridionale és varsó-bécsi részvénye 
háromnegyed százalékkal olcsóbbak voltak, mig 
a többiek ell--níá!lóbb tknak mutatkoztak. Idegen 
állampapírok közül 1902-es oroszok a duma- 
gyűlésre vozatkozó hirek folytán háromnyolczad 
százalékkal olcsóbbak voltak; a japán járadék és 
török sorsjegyek nem tarthatták mjg te jes árfo­
lyamukat. A későbbi tőzsdeidőben a bányarész- 
vénypiaezon a kinálat nagyobb volt és főleg 
német luxemburgi, konszolidáczió és gelsen­
kircheni részvények mutattak fel újabb árcsök­
kenést. Az orosz értékekre a pétervári árfolyam­
csökkenések kedvezűilenül hatottak. A jelentés 
leadásakor a hajózási részvényekben határozott 
javulás volt észlelhető, első sorban bányarész­
vényekben, amelyek a megnyitástól kezdve 1 és 
háromnegyed százalékkal javultak. Hitelrészvé- 
nvek lavuitak Becsre. Az árfolyamok ■ magatar­
tása később is csekély forgalom mellett vá'to- 
zatlan volt. A harmadik tőzsdeidőben az irányzat 
csendes voit. Napi spekulácziok fedezékében 
egyes esetekben szilárdak. A pénzpiacz ipar- 
részvényeinek forgalma csekély volt. Magánle- 
számilolási kamatláb 3 és ötnyolczad, napi pénz 
4 százalék.

£aria.ik.oi jegyeztetik: 4.2 • >os paoirjáradék 
—■—, 4‘[,-os os.ztrák arany-járacbk 100 60 osztr
hitelrész vény 214.10, déli vasút 24.60, orosz bank­
jegyek 216.—, 43/. új orosz kölcsön 75.40, Disconto 
Coin manóit 185.90, dynamit trust 179.iő, barpeni 
218.50. 4.2> ezustjáradék 03.75, V , magyar arany- 
járadós. 96.60, magyar korooajáradéí —,—. osz­
trák-magyar áliamvasüt —.—, bécsi váltóár 85 10, 
Olasz járadék 105.90, ált villamossági Edison
226.-----——, ge senkirckem 226 20 Laura-kohó
247,60 gyenge.

Frankfurt. (Zárlat) máj. 16. 4.21 „ papir-j -radét 
100.65, í'o oszt. arany-járadóí 100.45,4'0 Mauyar 
ar my-járadék 96,55. Osztr. hitelint. részv 216 — 
Osztrák-magyar áílamvasut 146.—, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustichradi vasút —.—, Londoni- 
váltcár 2Ü4.77, Bécsi Banuverem 143. , Vil.amos-
részvény 154.50, 3% m. arany Kölcsön 79.—, 
4-2°/. ezüst-iáradék 100,55, Osztr. koronajáradék 
100.—, magyar koronajuradék 95.80, Osztr.-tnagyar 
Van,: 120.80, Déli vasút részvény 24.50, Elbavölgyi 
vasat-------- . Bécsi váüőár 851.25, Párisi váltóőr

— Union-bank részvény 140,20, Alpesi bánya
részvény 291.—, gyenge

Paris, máj. 16. (Zárlat.) Oszt. aranyjáradék 
99 35, franczia járadék 89.10, olasz járadék 105.50
román kölcsön-------, Görög kölcsön —.—, Egyp-
tomi járadék 106.-—, Török Dobányrészvény 430.— 
Credyt foncier de France 706 —, Osztr- Länder­
bank —.—, Banque Ottomane 660.— , Déli vasút 
140, Meridionalvasut 811, De Beers 445.50, Char­
tered 43.—, Váltó Becsre (rövid) 103.62, Váltó 
német piaczokra 121.62, Csek Londonra 25180. 
Beiea arauvázsió 0.43, Magyar arany járadék 97 40, 
törleszthető járadék —.—. spanyol járadék 97.22 
'1 o unifikalt török jár. 95.40. 56j„ bolgár kötelez­
vény 1896. évről 485 — Török sorsjegy 144.25,
Banque de paris 15.96 Osztr. fvldhiíelintézet------ ,
Magyar Jelzálogbank 572.—. Osztr. magy. áliam-
vasut------ . Déli vasút elsőbbségi kötv. 337.— Rio
Thito 1673, East Rand 125.55, Randfontein 44.50, 
Váltó Amsterdamra 205,25 Váltó Svájcira 0.06 ’ „ 
Olasz aranyazsió —3, magánkamatláb 2 43, 
tartott.

Fsaakfurt máj. 16. íEsf.itözsde) Osztrák hitel­
részvény 216.10, Déli vasút 24.60 Disconto Coman- 
dit 186.60, Berlini Handelszeaeílshaft —, Harpeni. 
219.10 Laurakohó —. Osztr. magy. áll. vasút 
—. Kémet bank 238.53 Drezdai bank 101.— 
Gelsenkircheni —, Hibernia —Olasz jára­
dék 106 20, állandó.

Hamburg, (Zárlat.) máj 16. 4.2’/,-os ezüstára­
déi: 100.50, i860, sorsjegy 160 —. déli vasút 24.CQ. 
l'/.-os aranyjáradék 100.10, osztrák hitelrészvény 
214, osztrák-magyar áílamvasut —.—, olasz­
járadék 105 50, 4" o magyar , arany-járadék 95.60 
nyugodt.

London, máj. 16, Angol consol —.—.

sárga
bely-

KULF0LDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, mii. 16 Búza helyben 17.80,

Búza helyben 17.70, rozs helyben 15.40. zab 
ben 16.30. reucz» nelyben—.—.tengeri 14 75 

Köln. máj. 16. Olaj 54.50 k.
Paria, mái. 16, N yeiaczakor jul.-ausr.-ra 21.50- 

21.75 nyugodt. íshér czakói okt.-re 24 50, nov-re 
24.60, o.;t.-jan. 24,88 jan.-ápr. 25.88, nyugodt
finomított czakor folyó hóra 56—56.50. nyugodt.

Boriin, máj. 16. Búza okt.-re, —.—, uuc.-re 
186 25, lanyha, rozs okt.-re, 161.75, decz-re
163 -5, lanyha, zab okt-re 163.75, decz.-re 165 25, 
nyugodt, tengeri gokL-re 137.50. dccz.-re 132 —.
szilárd, olaj októberre 49.39, dcczemberre 52 50. 
lanyha, az időjárás : felhős,

Paris, máj 16, Buj.i okt.-re 23.70. tiov.-re
23 70, nov.-febr. 23 15, jan.-ápr. 22 05 nyugodt 
rozs okt.-re. 15.—, nov.-re ló 25, nov.-tebr. 15.50' 
j m.-ápr- 15.50 nyírnod; liszt okt.-re, 50.25, nov, 
30.50 nov.-ie. r 30 60, jan.-ápr. 29.20. nyugodt, 
reticzeolaj oki. 5 .25, nov.-re 59.50 nov.-cmczre 
60 25, jan.-aprilra, 61.25 bágyadt, szösz okt-re 
41,50, nov.-re, 41.75, Ijan-áp.-ra 41.75, máj -aug-ra, 
33.25 bágyadt.

I ój&.-gs : eső.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertóskereskedeimi-csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, máj. 16. Hízott sertésárak: I„ Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felül) 120—122 f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő súlyban).------fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 126—128. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
128—130 íülér. Könnyű (páronkint 2ö0 klgrm.-ig) 
128-130 fillér.

bertéslétszám : 1906. évi május 14. napján volt 
készlet 60480 darab, 1906 május hó 15 napján fel- 
hajiatott 697 darab, 1906. máj. 15. napján eiszál- 
ittatott 498 drb. 1906. máj. 16 napjára maradt 
készletben 60679 darab. A hízott serlésüzlet irányzata 
változatlan.

Sortéskonzumvásár.
Endapeat, máj. 16. Hivatalos tudósítás Tegnap­

ról maradt 94 sertés, 2 4 süldő. Ma érkezett 275 
sertés, 5 süldő, — malacz. Összesen 369 sertés, 
30 süldő és — malacz. Mai árak el őreudü öreg
------------ . fiatal nehéz 127—134, közép 133—134,
könnyű 130—136. Hussüldő könnyű 102---- A vásár
lanyha volt.

Élelruiczikkek.

— A központi vásárcsarnok árai. —
Budapest, május 16.

(Gescheit Armin és Tsa élelmiszerbizo­
mányosok jelentése.) A mai vásárra érkezett 
tételek változatlan jó árakon keltek el.

A mai árak:
Marhahús: Vidéki marhahús eleje 100—116. fill, 

hátulja h4----- 96 fill, kilónként, nagyban.
Borjú bőrben : Hosszan mérve sulylevoná-. nél­

kül 100—121 fill, 'elsőrendű------—— till, kilónként
nagyban.

Bárány : Páronkint. minőség szerint------- kor.
Sertés: Szalonnával 112—116 fill, húsos 124—130 

— fii. mnlacz.--------- fill. l;ilúni;ént.
Tojás: bácskai 71.— korona, tiszavidéki —.— kor 

erdélyi--------- korona, 1440 darab ere ie1 i ládában.
1 vj termékek : Centi ifugáit tea vaj 230—240 fii!, 

friss főzővaj 170 —180 fill, tehéntúró 12—20 fillér ki­
lónként.

Baromfiak: Élő csirke 2,------2.80 korona, sülni
való —,— fiatal liba--------- kor páronkint. Vágott

Spárga: Szóló 50------60, közép 30-40, vékony 20
— fillér

Felelős szerkesztő:
PUBJESZ LÁJ0 8.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Bészvónytársaaág.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Napirend

Csütörtök, május 17.

Tsrmiszetrajzl gyüjteményok múzeuma (VII., Muzeum-kúrát 4. 
szám alatt) nyitva d A »előtt 9 Ili óráig.

A mantóegycslilat helyiségei megtekinthetők délelőtt 8-toI d. 
u. 6-ig a Só yom és Markó-utcza sarkán az egyesület házában,

Földtani Intézet múzeuma minden vasárnap és csütörtökön 
délelőtt 10 óráiul 1 -ig díjtalanul tekinthető meg.

Mezőgazda!jgi kiállítás a városligeti inat csarnokban délelőtt 
10-t 1 1 ig.

Az Akadémia Goethe szobija zárva.
Aüuzoumi könyvtár nyitva egész délelőtt.
Akadémiai könyvtár nyitva egé z délelőtt.
Magyar Földrajzi Társaság könyvtára nyitva 

1-ig, vas írnap zarva. ,
Egyetemi könyvtár hétfő kivételével naponkint deieiott ö-toi 

12-ig, délután 3-tól 8 ig.
Fővárosi kön yvtár (Kár i'y-körut 2-.) hétköznapokon deieiott 

9-tŐI 1-ig, vasár- <m ünnepi at OKon délelőtt 9-vÖi 12-:g.
Az ipar- 0s koróskodelmi kamara könyvtára (V., Szemere-n. 

6), hétköznapokon délután 4-iöl 8-ig, vasárnap délelőtt 9-tol 
12 < ráig. . .

Az aquincumi ásatások mnzeuma III. kér., _ O-Buda, Külső 
Szentendrei-ut. HeljicrdekÜ vasút a Pálffy-tcrröl.

Csütörtök, május 17.

Naptár: Csütörtök, május 17. Róm. katli. , Paakal. — 
pr t. Ete, limese. —' görög-orosz (május 4.) Pelágia. z?ido 
ljfir 22, — Nap 'kel 4 óra 23 pkor. — , nyugszik 7 óra 20 pkor 
délután. -- Hold kel 2 óra 14 pkor éjjel, nyugszik 1 óra 26 
pkor délután. , ,

A miniszterek fogadnak ; Miniszterelnök pénteken délután 
4-5 óráig, a bcmgyminBzter csütörtök délután fél 4-T--1 ;> 
óráig, p nzügymiui zter liétf -n délután 3 óran. r, honvédelmi 
miniszter e* tortok délután 4 órakor, f ildinivclesUgyi miniszter 
kedden délután 4 órakor, horvát-szlavononzági minis tér na- 
ponkint ;vnsáru:p kivételével) Id-1 órág. igazságé gymiuiz er 
csülöstök délut/n 1 órakor, vallás es közoktatásügyi mini »zter 
csüiöitökön délután 4 < rak or, kereskedelemügyi miuiszte: pén­
teken délután 4 órakor.

Fczczetl múzeum : liégieégtár nyitva déle’ött 9 —1-ig. A 
könyvtár történeti é< i odálomlörténeti kiálli1áfl& hétközn«pon 
kin; lo-i óráig 1 korona belépődíj mellett tekinthet-» meg, z 
mely összegben a kiállítás' katalogos innk ára is bennfoglaltx 
t:k. A kön vtár olv»óóterine nyitva )'étk«.znap 9—1 < ráig. A 
uóprnjzi osztály 'Csi la -utc a 3 sz. ,i. d;lelőtt 9 — 1 óláig. A 
muzeum többi tárlatai roegtekN.theiők mirnden nap 1 korona 
beiédödij móllc-tt. Nüvényrár (V. Szechcnyi-utcza 1.) hclközna 
ponkint.

Iparmüvószoti muzoum és az Iparmtivészeti Társulat állandó 
kiálhta-a i*h- >ut. nyitva délelőtt 9 -1 órái .

Tcchr.o.i giai ijarmuzQum gyűjtőmé,;yo VIII., J ’ z-.cf körút 6.), 
nyitva v-n, *zf>n»bat k v re ve!, naponkint 9—1 óráig.

RÜo.'öjjazdasá'ji muzeum zárva.
Köz okodjsi muz-um a Városligetben nyitva van minden 

hé f n, szerdán h pénteken délelőtt U—12-ig, délután 2 5- g, 
vasarnap ddcl tt 9-1-ílt.

M.gyar királyi szabadalmi levéltár Vií., Erzsébat-kőrut 19.) 
nyitva van napon!; ut d • .-1 tt 9---1 óráig.

Magy. kir koruskcdolml muzeum : Igazgatóság, kereskedelmi 
szakkönyvtár é^ k«V ti mintát,u : V., Váczi-körat 32. szám Hi­
vatalos . rak délei ÍL í* órától ddlután 2 i ráiir. A m gvarországi 
termékek állandó kiáll’.ta-a e- a 1;eresk,;delcmtö.tc::cti gyűj­
temény, továbbá a házi pari kiállítás a városligeti ipa-csarnok 
ban november »-tői Ite «Ive h- tközmipokon délelőtt U—>ig, vá­
sár us ünuepn ipokon d dúl tt 9 .. 2 - ráig.

liba -.—.------korona, poulard .— korona
,------. korona kilója.

Yn:félék : S :arvas--------- fillér, őz 140-------1-:0
fillér, vaddisznó 110—120 felír nagy nymuk —.— 
kor. darabja fáczán —.—, korona jiárja.

Gyümölcs : Válogatott alma--------- fillér, keveri
--------- fillér, körle-------------- fillér, kilója.

Hagyma: I. makói----- -— korona.
Burgonya. Rózsa 5.40-5.80 kor. sárga 4.50—.—5 

korona, feiv r 32.,—3.40 koruna lÜO kilója.

délelőtt 9451

Inn:

Vízállás, 1806. május 16.
Czentlmtr

Schärding., 4* 227 íl

Duna:
Rias&u
Lj IIZ .«• eee
1{‘2C8 «»• Hl t«f
Komárom ,H
Budepest
RakSeeeeeé •••
Mohács ^4 
G-ombos.M 
Uiviciék... ... 
Znnoay.^ ... 
Háncsova ... 
Rreníova ... 
Uíhova

VAít:
Szered

4- 339 > ló

4- sáu

102 > 4

RAba:
Győr...... w ••• *Í'L291 >

Drfiva:
R ÄI CS ... e.s »I
Eszéí

— 192 > 
+ 295 >

Száva
Rriszek .........
Mi'iovicza ...

Leníimfr.
-r 90
~ 0 >
-I- 48 <

Be ír a:

Kisze*6 á" »
Temoavár ... ,
N.-tivcixetek .

Tisza

M.-Siigot ;
Tsíehnzr. .
Ti::a-L’j‘ík 
V.-Niméay 
Zabcny iusap).
Toicaj ... ... , 
lissa-Füred ,
Szclnok ... .
Utaaztid .
Szeged ... .. .
Török-Becse 
Tiiel____ ___

KQrOa
8eb«e: N.-Víiad -j- 32 < ü 
Fekete: Teake -j- ít <7 2u 
Fehév: B.-Jer-ö — 5 35
EetSöo: iéíéb HÍV) 63 
Hérmae: (iyoma . 196 J> 46

a- f,0

4-281 < ifj
4-230 <T 10 
-r350 < 2

4- 189 
-1- 368 <j 1 Maros:

Arad ............
Makó,.. ... ...

Jelek magyarázata : -f
[>■ arad:, <

null fölött 
t apadt.

+ 6<
....... -t- 1-0 <

— puli alatt,

nn«nwv.az«:

Sz in házak mii sora.

M. kir. 
Ojieraiia;

Nemzeti
iziniiáz Vígszínház Király

színház
, MagyarNepszinhaz Mi^z Urihlt

Per.tek Ahol uuaíkoznak A mnzma M.uláa Matyi !
. I . !

A Má-ii zsiuö Mimi hcrczcg.5 furrad&lum 8

Szombat ftVgnon Mary Ann A muzma Mail ár Matyi

1 ! . 1
T na Parri m v Mimi herczcgnő

A T orosz 3
forradalom |

Ifjúságunk Az arany gyapjú Búb her-zug San i uy j A ko.duMgruf j

Vcslrnap Pillán^ klia x 
szony V a/ás ni öz­

vegy.? g felé A muzma Gill Eiiha Tina Parri m r. Mimi horezogr."

1

A budapesti ária- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1906. május Í6.

A) Áras tőzsde.
I. Gabonanemüek.— Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi súly neKiouieren .eut cs KUogra:iitnoi.Dan.

Búza 76 77 78 79 80 81

7iszaTÍdúki ó
. áj

Fejermegye 6 
. áj 

Pestridéki u 
, áj 

Bánsági 6 ...
• . “j -Baestau o ... 
. áj ...

10 20
____ 1
16 IC lö - 16 25 16 15 10 ii Tosö 15 S) le 6 a Iá 56 16 83
------ -

ií r- 16 - l.?í 16 i5 io 3a 15 50 H 35 16 65 16 46

15 53 157Í Iá í) 15 9o 15 3) 16 16 20 1; 13 1 , 25 lö U» —
— ........

Ív 3. 15 7: l5 95 15 85 lö 15 13 4U 16 31 —
— —- — — — — — ----- - —

ií 35 16 li 16 C, 16 2 5 16 31 lu 5)

17 — 

16 65
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I

9
1 Utolsó arf. j 
1 pr-nz I áru 1 
j i.or.-ertékD-'n |

|0
i

I L'íoiso arí 0sz; j
ÉRTÉKPAPÍROK j ':LC" 1 ÍÓl2r.; !

M>r.értoxDen tor
ÉKTÉK PAPÍROK

9 IviMUiriuK-UrsuK UTtiZ. l«Ji-UilL. 1' . -;.-i, ' Vl. * . ú-
b ^ 3 „ — —
41«s e m „ ő'J a , írtban
4 Magy. agrar- Cd jár.-bank rt. szoiuü >tv • iy R 
41/* , . , járadék jegy ví. 1UJ”A
4l/a| , „ „ záloglevél.......... ....... -
4 jMagyar ált. Likarekoenztar r. t. óó évre 
4 , „ ÖU .

Magyar fuldliitcLntezet 4! évre írtban
....................................

szaD. ud talajjav. frt
Magy. helyi érd vasúti kötv. ÖO: * evre írtban. 1 u. -

Szarmazás.nem és mlnSség
Árfolyam bi Határidőre..

kor.-tói kor.-ig Hat-rldó
Arfo lyam__

pénz 1 <«jm

flOZS uj ............... Elsőrendű.......................................
Kózépmlnöségü...........................

13.15
13.03

13.3)
13.10 MAGYAR BL'ZA... 19 » m íjos ...

árpa :::...

Takarmány cisör/nuu...............
„ másodrendű .........

Sörfőzésre tiszavi-iéki............ .
„ íelsömagyarországi
, dunantuü ................

1 5. 
14-tiO 14.90

BÚZA.....................
ltivu április,...
1 ó május ...

15.9L
15*68
15.9a

ROZS ..................... 1906 április ... 
ltiuf. október...KÖLES..................... — 13.10 13.12

ZAB........................... Elsőrendű.......................................
K'.z-pminőségü...........................

17.9o 
17.UO

18.15
17. 5

19Ut> májú» ... 
1906 juiius
1 .■ mg isztua 
19i 7 -.zuul. ...

13.02
13.31

t 3. U i 
13.u5

TENGERI^ S fl
Belföldi ................................
Cinquantin .................................
Fehér ............................................

ll.Qj 13.30 ií 84 11 3ö
l'-u". április ... 
1906 május ... 
19<>6 oktuber... 
lti'fó augusztus

- • —

REPCZE
------ - ■ , „

Káposzta......................................
Bánsági .................................... ..

——-- kapeoztnrepcre

I< 65 
JS.20-

12 68
2S'rü

♦
4
3:/i
4
4V*
4
4. i i, ", >i ;; M
4- s Magyar jöLzáioghitelbank
4'/S 
4 
♦

4
4* i 
41 t 
4 
4
3‘V*
4 
4
3
3
4

I ) z. . > 1 1.1. jY — 1 i.utui . 1 ; v . . . . 4. s.t-.kg ............ - ' 1 z -z.
io2.:,u 1 i3.',i — Hermes mvg. ar a.talauus valló i/.iet rt. 2' 10 tlv

1 jo.io : 1. fi irv it ------ - : lenni barik ..................... -1 1 —.
9 6.50 Ji.oO - íbírva: le- -a.au uu u i m ... ......... ........  4)0

101.- Dl.- Hurvat-s ti iv j:i ar- ; ; h j vzáiigbank ... 2)) 231.
1)).- 101. — Magv. u 'rar- es jura a uc res/.v.-1. 40J 45).

9 7.30 95. >5 Magyar „Ut.ua tus a.Ltluaak ... ....... •• 4»
97. .0 952 5 . > , in tj. v. 200 321.
9.3.50 5 l,M) .\l,v;var jekaiogiiitolbuak .................... -10
37.50 ‘5.5') _ . . . mij v. 30J )* >
88.25 89..6 — Magyar xereske leírni reszvenytars tsag 400 ,.»j

űO , ví.i'jj»'*! 
... írtban

97.—
10U. —

97.7 ó 
1U1. ■ 
9:,.- 
9i. — 

101.—
Ő0 uvro ... 100. — I mi.

frtnau' 
1 soroz.!

írtban

M 50 övre
.. 50 „
„ „köz*. k«itv. 50 ,,
; •' " ” 50 ;; írtban I

* ” ’* ” 50 ,, vf. 11 ^
M ” ” úo ,, lOOiríkent

ny«3re:ncny-kutV';iiyoí ír tu an
,, „ osztrák f'tliiluóiyegzes ,,

nyorcmény-kótv. 200 duók 
2<XV) ,,

Magy. leszámítoló- ed pénzvállóuauk r) cvro 
2 M. ordz. közp. takaroKpouztar 40 evre
* .. .. .. .. •-'0 I,

J7.V,, 
97./ 3 
97.7 V: 
97.7oi 

100.— 
97.Ö0 

101.25

M. kir. -/.au. u a:t i.y-orsjatuk r.-tari..-- 
— .Magyar leszaimtuió ed u aizvaito ua:ik

máj.

235.

jlSÖ,)0 l'izC 
4 )) \ —
4)0! 508 5l , 599.—

— Magyar takar ;i:n. k izp. j-n/.alog o.uikja 1‘fOU 1050*— VJóO.

9-$.; 
98.7 
91.75 
9-5.75 

101. - 
98.50 

1 '2.25

134.
I3ő.
125.50

II. Különféle termények (készáru).

Szirmazas, n»:m oi minős i

Ingyen hordó
100 kilogrammonként

100 kilogrammonként

DISZNÓZSÍR

SZALONNA

Budapest ...............................
................................

Magjy r lég 
Városi, legenszaritott,

p.-i
ŰZ.

Árfolyam
íz | ara 

186.

4 darabos.......
3

114
Ut.-

Zsákkatl együtt, 
güngjsuly, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA... TT,

Ingyen hor-io 
100 kilogrammonként.

100 kilogrammonként

SZILVA1Z

HEREMAG.

F látott... 
íjoszniai, 1903. évi s/.ukva:iy-:ni:iOdCg 

ÍOO darabos
.* 1 S»

Sztrbiai, 1903. évi szokvany-mmoseg 
_ lói) daru.bos .........

...í

Nzlavuuuti..........................  •** ••
Szerbiai ......................................

Luczeroa magyar 1905. évi 
Lóhere apr i VJOj. e

m ki>zepdz<; mii 12u5. „
nagvs/.emii 190 >. .

33.—
41.—

3 I.hO
;-,r. - 
24 10 

kor.-túl I k'jr.-i«

115 -
113.—

29. - 
31.— 
•*2. —

37. ŰC 
21.— 
5L.—

8b. — 
cl. — 
9 4 - 
98 —

104. 
9(). - 
98.- 

1 4. -

41.* r; ;; ;; ;; 50 ,
41 2 M. takar -kp. közp. jelzálogb. 6 -14

4 
4
4
5 
4 
4 
41 
4 
41 
41;
4 
4 
4 
4 
4

1 30 5C 
133 
125. -
líi. 123.f>'

9« -50, yveí0 
írtbanI l'>0. - jói. - 

........ I ÍOO. ,01. —

iOrszágos közn. hitelszövetkezeti kötvények,
Usztr.-magyar bank 4)'-,i evro ........  írtban;

,, ,, úO ,, ... ••• tt I
1 Pesti hazai első takaró ka. községi kutv. .....

I tt t ‘ ,, írtban
I ’* ” ,,,f záloglevelek >-) evre
1 Pesti magy. keresk. uank ... írtban v. kor.

A., B.|
ibocsaLI löl." I 

9 7.:»C
községi kötv. ...j

” *"| loc.—
100.- 
93.9Ú 

1)0 1 ) 
100.- 
J7 75

10).--
37.7a 

100. - 

103.-. 
9*.— 
93.-

ko/.s k. 50:i eVre, 
vf. lU°e írt! 
00 evro
„ 10 ue,e

93.25 
lü2. — 
9i 

,0L.-

101.—

10 1 9 1 
lUl.l 
101. 
98.7.

101. - 
98.7 

101.
1 )7. 
99.-

too.

4.2

4 a
4 l
b
4«/s 
4 a 
4 a

b) Vidék és külföldi Intéietlk
kibocsátá s sál.

Albina takarék- ón hitulint............ . ..." frtbanj íoo.üO lit.5
I Aradi polg. tairarukp^nztar 40 évra jj. — 100.-
! . „ . 40 „vf. 110% „ !jj._ 109.

. . . *0 ........................
Aradmegyeitakarékpénztár ..................... u-.su «9.90

; bosnyaa-hurczegov. szab. orsz. bank 10 évro lq, > t los.z.
. . „ 30 „ 10a.Hú vu.I

.Dcbreczeni cis.'i takaréké. ... ........  írtban; -jj,. io». -
I Erdélyi magyar jeizaivgbank 4) évre ,, I oa.— ioj.-

. , . 40 „ . M 99. — l'JJ.
Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank.................,, j l ) — íui.—

„ . . k >7.3. kötv. . ' l ). - íoi. -
Nagyszeb. ált. txpt. 21: i evre vmz '.úz. 1 lo",, ,03. -1 i iq. —

a— B q. » -- ---- -------- -

51 ÉRTÉKPAPÍROK
LJtoiso arí.

, .
ért.

Is ÉRTÉKPAPÍROK

LJt'iiH'i ári.
p ...

kői ta ci t.

Az I IV. alatt jegyz. értéiepap. árfolyama j 
100 kor.*ként értendő, ha ..inat.a, o. e.-ra 
vagy ezü-rre szül: á1» ir:-a;ri:, na arany- 
frt.-ra vagy pengi p-nzre szil; l)0.tnrkáa-| 
ként, ha mark ira «/.öl: 1 '0 írankuntt'jnt, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG. 

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Arany járadék, 100, 500, 1000 aranvfrt névért 

arunkban, alóinented >* aranyirt.-ónként, l H.40 ii-.sj 
Aranykor., l'O.OOO aranyforint n -vert dara- 

buKfian, adumé Qtes, uO tranyfurintonként 
Aranyjáraü.. adóm., 5 0 ar.frtk nt, in aj v.
Koronaértékú jarai-es aduiaented ... ........

11-1.40
85.501
95.75

114.90

3i:

95:

73; 
21L 
211.-

95 95miV k :
w v in aj. V.!

1970. ke!, va«.álla.nk., r.írtban .50 ar. í —enl!
I. áll i'fiva' iranyk., ad rn.. 50 ar. írtként!

11889. .i almi.-1 iá eziistk ÜCdÖn, «adu:n.l 
! Állanak'ilcs. a vaskapu czeljara, arany adón. j 
1873. ,-vi nver.-k ilcdön, 1)9 frt. drb. -20'j K.
1870. évi nyer.-kölcs. .50 irtod drb. =i00 K.j 
Magyar regale kártalanitási kötvény adóm. I 
H >rvat-: >a k irtai, kdvenv a 1> njnt-34 Me. —I 103.
Magyar berment. kötvény adómentes,1 9LÍ5| 9i.2>
Horvaí-Sdavon „ , . *i ?;•
Tiszai es szegedinyer.-k les >n, t lóm.,‘2)0K.1 1 >7 — in.')) 
Horváfc-szlavon jelz, földváltsagi kötvény ... j 101. - 102.—

>; 79.45 
- : 214. - 
-I ^ 13. —

Convertált aduin, kuronajaraiek 

Egyesített járadék papírban. 1

jan. —jut. 
ináj.—nov. 

í ;br.—aug....

Ar.an vj tr.. a löm., ar my frtbau 50 ar. ír ti ént
I ivir ma - t--.c i jára lek.....................................
1 ÁUa.iisursj. 1351. óvbM -») írt p. p. 

frt p,
Áha nsurej.

50

6
4
4 a 
4'a
4
4
4

o. c.—=1000 ív.. I860. uvböi 5ii fr.
1560. . Ite . , - 2)0 „
I vA. . ID 1 . „ „ rrrr 2 >0 „
1834. 50 . , . = 100 .

90.22 
99./ 

iu: 25 101.2 » 
117.,5 

9 2.Fü

ICO.
lo-...:
101.
10 >.75 
lld.de
101.40

Ií. Mos kozkalCBÖriük.
Ro!g. államv. zálog':., ar.- ián, u > ar írtain 
Bősnyák-ner«;:/ogov. orsz. kö.es. 13 f >. evbui 
Bosnvak-herczegov. orsz. vasúti k. 1808. evDuI!

„ „ „ 19 ti-
Budapest föv. kölcsöne, adóm. 189? Kor.

1903 „

4 a 
4

3
4> a
4 a

40 
4 I

Nagyszebeni fuldliitelint.

100e,e 107.
, III ktf). frt V. e. 10J.5r), 
, 1 V. kibocsátás ... i l j j/i., 
............— írtban 102. öu!

108.
103.51)
101.2

IV. kibocsátás

Tem.’-bégavül-yi vizszabtiyozási Úri. k ilbs.

ül. Z.logleveiak kozkölcsöa kotr.
a) Budaogstl intózaiok kibooi tásal.

4,'il Belvárosi takarékDénztárrészvtenytárs..............
4' j K-yoa bpes'.i fóv. tpenztar frlban v. kor.-ban
4 ,, ,, ,, ,, ......... •*................

— 'Egyes. V-gla és czementgyár rt. elsöbbs. kötv. 
4; s G tűz es társa vasöntöde és gépgyár rt. k.-k >Lv.

5
157.56 15 '.úti 5
U/.O) 2 M.oe 4

26'*. —' 3
25J.- Ó

120.- 12! -
4
3
4 197.éO yv.ou

101.59 101.50
10*.50 101.50
94.50 95.50 Oszt.
94.: o 95.9 0 1905,
97.50 93.5u évre

100.50 101.55
kor.

100. 101.- —
97. - 94. - 20 ,

10 r— 161.~ 40

Temesvári takarekpenztar.................... .
, • ..................v * • .„10 evro L sorozat

I /. Elsőbb ;ég! kötvények.
Adriam-igy. kir. V.-ngerhajbz. rt. írtban
Budapesti közati vasp.-társaság ... ..............

villám, városi vasút részvényvtars.l
R.i la>'sfc-o>*esi vasút .......................... írtban|
I,vli vasút n. b. márkában, 100 mark.-kent.I 

19 m). évi ií.bo'-sat. 100 frankként! 
k"sö cs.’kir. «zab. lunagozn tjoza-d társ. frtnau|
Kassa-odorbergi vasút 1839. ... ........ .. . j

„ 1839. ar.-bnn,l00 mark
„ 1 <91............ ... írtban
„ 1S01. ar.-ban. lOOmark'
„ oszt.-vonal 1^)89 frtbanj 

Magyar "folyam- és teng-nnaio/.asi részv.-t.j 
Magy.-gacsországi vasút 1. kibocsátás írtban!

„ • *1- e • •••'
„ „ ezüst ... ... ... ,

Magy. nvugoti v. (szfv tr-györ-gra-zi vonal,
„ 1871. ki.no sátás.............

M."vasúti ols. köles. bér. czelra, ar., 10) mark 
Osztr. in. államv. 1883. aranyban lOOmrkként 

, X. kib. 18S3. , \ )j frkként
Torontáli helyi érdekű vas itak ... ... -- ...

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok^ 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok részvényé!
Befizetés

Angol-osztrák bank ..7 ... '..7 ..." ......... 24)!
Bpest bankegyesiilet részvénytár-aság 2001 123.
Első magyar iparbank................................  3001 3 4.
Fi unei hitelbank ... ... ..........................  tö0| 119,
Budapesti giró- es pénztár-egylet ... — 2003j —

: 101.—
97.5 J 95, i0

1 4 150.
1 X>.13 101.2 ,

10 ' 50 lOl.ji)
97.50 98.5U

100.75 101.75
99. - 10V.
95. Jé' 9,.30
96.2» 97.25

111. 113.

9J. - 100.—
118.- 119.
99. - 10).

n s. - 119.—
10). 50 1)1.5)
100.— 101.—
no. 111.—
no.— 111.—
99. - 1)0. -

102.52
102.50,

9Ő.2

68
140

13

12 
24

116

aO
.40

! Ősz Lrak uitoiintozot

Osztrak-magyar bank 
Pest: nagyar íeresíodeimi u.iní 
UmuiiuaíUí ......................................

m ij.
320

V 32j; M.59, -V30o 
.. Ili) 15 S.— 170 .— 

: ) 31S>.— 3145. -

12

I K ' > eiagyu.. . ... i , j i:veiiyi. •* • •* —•
Első íagyai i irsaság *. —
Első pesti spódium- es enyvgyar r. t. —«> • : >. — i 1 - >.—
Fiuine.rizsnantoió es rizszenenyítj gyár 1 —

Kisenwmit-feie szeszgv.tr — — — — — 4e"« . : . y

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takar ........................................... —
Budapest Hl. K Túléli : ikaróiíoinzUr... J \ w)0.~
Bti Upest-erzséaetvarosi t:ikar-*..xp-;:izt. -J) 212.—
Bú i lue-ö-Lin /.v a.-jsi L ixarci.pénztár r.-t. -920.—
Bnesti ta ;.iroK:>. ■: >rs -.. :a;o"giC-h. rt. 4 y) 413.—
Egye mit f ,v:tr isi U .ar-o-m :t. 60«9 222».-^2
Magya: ait tian )S t txar ntue.iztar ....... u25.—j 423.—
Magyar orsz. KÖzp >;i:i : ta uexucnztar '•'>1 1 >10 - U.5.— 
l'esú uazai e.só t ik trcápcnziar-egyc.... dbuv 1925a—19450

2nC. — 
210 
214. 
225.

V!l. Biztosító tárcaaágok ré^zv.
Bécsi biztositó társaság .......................... 4001 f1?*"-"1 —
!»•--sí elet- esjaralí.x i.iztointó intézet 4)9;
Első magyar ah liauos z; > utó társ.... 2>)0|9159.—91 

»u UizloiUo iuvzet ...
.Magyar jég- •- vHzouf.-i/.tosit-# r.-t.
1 ,,Ne:il • -L, 
i i’anuo...«*

le Hungária* műtrágya- --s k msavgyar 
! iyiDeigyar-reszvónyiarsas «.g — —
j Kőbányái polgári seri; '.ú-rvszvénvt. 
j Magyar czuzviupar -zve.uy.ur- isag 
Magyar fen- es amp 1-an gyúr r.t — 
Magyar gazizzufeny r ■ s z v ■ •; 1 y t ar a « s a g 
Magyar ruggyirr.aaru-gyar re -/.v-.uyt. 
Magyar vasúti forgalmi reszven társ. 

jMagyar villamossági részvény:ar-m-ag 
Xle/.Ogaz iasagi ipar-re s :<eny - v tg 
Nagyszvo ;ni viiiainosinű r --.zv-nylars. 
Nemzetközi villamossági tar.- :sag — 
Nemzetii >..1 vagg-m^ ». ■ öu/.j r. t. — 
Rop per L;pót faipar rész. uy társ a«ag 
Sz-igedi Kenderfonógyár reszveuyiars. 
Sziszeid taruazaz re>zveriyLar a-ag — 
TuroKuiTóvlaiiüi tloiianyegyedíuaz. r. t.

ZIII. Közlekedési vállalatok,

COU, 30ií.—I 340" __ 
•

200 33 v.— M5* 
L,) ). - 18 0'

2 1 ) \ r.— 3! 7 __

20 ij 355.—' 360* 
29oj 355.— 3ÖC-— 
20 295.-- 237*~

100Ki030.— 1080- ~
40C
400

60
395.-

605- — 
400- —

400il iOÖ. 
14í)j —-
13;

•20-

45 2.—

bal -sut mzLosilo r-- 
Visz Jllt JiZtnSít j lUte: í

200 25Ö. - 2.1.- 
2'»1 35 1. — i 360 
20Jj 2is.— 2a0. 
ÖOO 2í 75. — ,3275.—

Vili. G5;:nalinoí részvényei,
Borsud-Miskoic/.i gázmalom r.-t. — — 
Lo 1 oriii-zo nai > n : • *.,• •uytar- Hág 
1..-0 budapesti gozuiai-i-n r-szveayt. ..
Erzs-;bet g . .maiorn tar isag ........

,Luiza-gu/. naio!?i res/.v juylarsasag.........
i' íSti lieagermalom-tá 1 tg 

jEosli ./i í. tar -s it .; gőzmalom rL 
Rosti V» iLoria.gozmaimu ....................

20
330 - 350—
íoó. —I 173. 

r. ) , 1045. —!t.«6 -
42, 3i;.- 330.
3201 ----I."-
30) 50 ulU.
400
300 oió.—

IX Banyák es tó^Iagyárafc 
részvényéi.

;lagvár .........
itgy.tr rt.

ifi. es marv. 
te iba tya r. -t. 
•s K ihó nil rt. 
ny.ars ts tg ...

mytirs. 
s :víuyt.
<vényt. ,

20Budaocst szenüórin :7.i té 
Kgj eíüit t rgia- --s z : n ;
E-»z..ikin tgvar. -.-gyes. k i- 
Kszt-u go ii szászvári k is 

- ) 11 tgy tr -r ■ *. 0 viy.t s 
.István” te.'igytr r-*--/vényt 
Ki--' be 1 g t vtkő:i tavak .
Köbany t. g iz .eg tgvar részv 

1 iá 1 - 1 :> t.iya • s te * tgv.tr
' Le un -r rak >-i • / tgy tr r -

M tgu tr •. onv. trg i ag
Magyar aspu.iit rész .vny; tr-1. tg ... 
Magy tr aital tuoa k 1- -.e tuau v 1 rt.
M tgy ír Kér vn ai g . tr r mzveuytá:9. 
Sal go varjai 11 kO'Z.j ihtnya roszvé ívt. 
Újlaka tégla- es lueszegtilö részvényt.

Vasművek éa gépgyárak részv.’
200

200
400
•geO
209

Adria in. kir. tengerhajózási részvt.
Aradi es cs tuadi egyes, vr • ut rL. t cz*j.
Baja zo.nbor-ujviióíi h. é. ... -o: -. r
Barcs-pa ;raczi vasat eisobn-: z-. reszv. 
Budapesti Közúti vaspálya la;-. —

. . . máj. v.
? .. . . : a egy

Budapesti villamos vár » i vasul r. t. - ; :
». „ „ oIv- 

Budapest-szén 1 iőrinczi h. «•. vn!. v. rt. 2 1 
Bu-la;.e't-ujpest-r t.; osoalo.ai vii). v. r.t. 2 > 1 
Deorev/.ea-u tjduuanasi h. O. V. eis. r. 2 »9 
Deli va-ut — ----------— — — — — 480

Els> c " és k. szán. Dint.: -: aj á . t. !• 
Háölm ez völgyi v.tsut rL. eisobns. reszv. 2 ' ' 
Kassa-od-;:u;rgi vasat — — - — — — -

IKassa-:-.irnai ueiyierdckl v. r. 4 )o
'.Magyar folyam- s i ‘:i; ;ru'.jo. tárt.
!M tgyar-g i *:s írszagi va ut — — — 4 '
•Magyar ne;yi eri -kű vas 1: t'k re -zví. •'» ; 
uMtgyar uyugoti vasat —
Mara marom so vasút e'sib. s -gi r •-/./.

, ,, törzs-reszvőnyelc
B.

Marosvásárhely •sz ts/r-igeni v. cls. r.
Urieut-i magy-.r t‘ugernajuza-i reszv.
Osz’.ruí-magyar ai;a avasul . ...........

,, „ máj. r.
Péc -barcsi vasút ............... ... ... ........
SzouL-loua r/.-sziatiua ;n. h. e. v. e. r. 
le uesvar-iuodosi iielyt e. v. rt. eis. r.

4Í6. —!

408.-

tiS5.nO 
32 0. 
322 55
lv2.— 
2 i O. —

443.—*

41C. —

323-—-
1C5.—
2Ó0.—
Ívd —

- 134.o0 
104'-.— 
136.—

! 415.—

— 4 ) '

2OO: 
200 
200 

1000 
4-!) 
48) 
400

4-;/.
200.— í 
110.— ' 
110.—

4 i9.

682.. .
434.—

31!.—
200í 1-0
200 j 28 i — I 
2 )ui 158 — 
2)0 őr..—; 
20) 131.— 
2 > > 253.-! 
320 1409.— j 

20 j 551. — 
2001 
200 
200 
2»
2 >0 
200 
200 í

315.—I
_! I >.

ti7. 
ISO — 
Ő95. - 
lh. - 
23ü. 

llL'L 
yyi. 
139.

22 ). 
3dL — U..

2 u.
i24 .- 
359 -

103.5)
193.50

97.25

Klsó magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 
Dán ibi ü-S !i jenicnen Hartmann-f.il»

hajó r.t..................................................
Fegyver- és gépgyár r-*' iv-mvtlrsasag 
Ganz és tarsa vasöntöde rt. itsöbus. ... 
XI tgy u béigi í úpar^yár rt. < sí -us. 
Magyar \v tggon- -3 gépgyár részvnyt.
Nadrági vasip.ar-társ il at..........................
„Ni molson"1-gépgyár ró-:/, vény társaság 
Uima nurany salgötai-jani vasmű rt. ...

.. ,, in tj. V.
.8chli k-féle vasöntöde éa gépgyár 
Ten i.nff es Dittrich gépgyár reszt. 
Woitzner J. gép-, vaggengyar ru

200.-

150
200 
800 30*

£*2. - 
315. —

200
20),
4»
200 
200 
200 
400: 
2O0 j 
3 JO

160

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Xth-mneum" irodalmi és nyom lai rt
Franklin társulat .....................................
„Palla-■-irodaloini és nyomdai részvt. 
Pesti könyvnyom ia-resz vény társaság ..

2 ti

22).-

58 1.50 
357. —

244. -

200 
300 
4')0 

lQOOjdSCO.-

225. - 
5 2a.- 
1 ÍO. -

270.-

123.- 
32 9 

2310.- 
3 j2 -

225--

52 2. ~ 
353.
94.— 

2 i9. —

235.- 
5 $6. - 
133. —1 

30Jb.-

XI7. Sarsjegyak.
<u t
^ -J

19
10

103
80
80

4
4

10
10

24
24

20
2)0

84
36
96

Bazilika sorsjegy....... •" ......... ... ••• •
„ 0 i'Arak í- il bélyeg/.
,, nyerem my-, így .. •

Bécsvárosi nyerem-uy k ».c- m 1871. 
ÍBudavarosi sorsjegy .. .........................

.oC

Frzseoct h
,,Jo szív“

úlyu .* Szán x! >.! • n 
yyesuleLi sorsjegy ..

M igyac jelzal #4:1.Leibank nv n 
Magyar Vuros-kore-.:t sorsj^y...

ztrak felül;) 
iiiióny-jegy

oVzt.feidlb

1 160.

31.

SQ

318.- I 
125.—I 
36 j. - 
IS-».—I

XII. Kälimtcle vállalatok reszv.
általános waggonkölcsönzö részvényt. 

LAdoIIó" köoiajfinoinitó-gyár részvényt. 
Bantlin-féie vegvi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar-s diágyi olajioar részvénvtársasag 
Brassói eeuulo m-gyar részvénytársaság 
Budapesti aitilános villamosági részvt. 
Blsö magyar betüiöntöle részvényt. ...

I Flsö magyar gyapjumosó es bízom. rt. 
Első magyar reszvenyserföződe ........

400
20)
500
20)
200
200
2)0

CSŐ.— 625.—1

420.— 
65 3 —I 
31Í. 
270.-I

4001 713.—

440
6/0.—I 
32C. -I 
2kl). -1 
7i» >. -

6 >0 3 CG.—j3l0C.‘,

O.asz vörös-kereszt s írsjegy ............................
,, O’v.tr. fei iö ’

Oiztrák f ildhil -.intézet nyomni ny-jeg:
iUszirak vöró- ^e/bszt sorsjegy...........................
jUsztraK hitelintézeti sorsjegy ..........................
I Pali ív-sorsjegy .......................... ........ .........
Szennai uyer.-k., 109 frank uz-'t 2% kamt 

.. .. „ (DOS. un. 14.)

XV. PóíHiianek.

Arany ma-var vagy 037.tr. vert darabonként
. ...........................
.. „ „ „ 3 forintos „
„ 20 frankos---------------- ,,
„ 20 márkás------- — — ,,
,, török aranylira —-------

Német hírűi. v. **gyouert bankjegy fi >9 mű 
Franczia bankjegy (1 »0 frank) — — —
Olasz bankjegy (100 líra) —- —- — —
Papirruöel darabunk :nt — — — —
Román bankjegy (luo lei) _ — — — —
Szóid bauLjegy (100 ezüst dinar) — = —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

3 Amsterdam — — 100 hollandi forintért
$ Brüsszel — — — 100 frankért
* London — — — 10 fent s erling-rt
4 Német bankpiacok 10) marki-a
6 Olasz bankpiaczux 100 líráért — —.
3 jPáris   ... 1 i0 frankért — —
37t Svajczi bankpiaczok 100 ,, — —.
51/, jSzaatnétervar------ - 1))

4 <. - 
(>♦.- j
nj. — í

170.—
1 öu. I 
152. —;

11.r
11.2; 
IV. 10 
IV. 10; 
23.46

:
95.60', 
95.5' > j 

2.53!
91.60

19®.10

210.50 
117,35 

95.50 
95* .,0 
95.40

13.—

50.—

-ÚO
V. —
ISO*_
110*— 

Its* —

IL1 
11.33 
19.15 
19.1:5 
23.54

117.GS 
Vä.SU 
95.60 

2 54 
85. —

19«.5C

246.91
117.65

95.8U 
957C

rubelért — ..; — i —

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST

színhaza!
M. KIB. 0P2RJ
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jét ezeizetie Halóvv , 
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Jónás :i
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SZÍNHAZAK és MULATSäGQK
M. KIR. OPERAHÁZ NEMZETI LZINHÄZ.

A boldogság I y.,8 
fátyoia.

Csütörtök, május 17. EGYETÉRTÉS

A zsidónő.
7,8

j órakor.

Dalmű 6 felvonásban. Zené­
jét ezeizette Halévy Szövegét 
irta Seribe, forditetta Jakab I.

FÖYÁRÖSINYÁR1SZIBHÁZ

Színmű egy felvonásban. írta: 
Clémenocau. Fordította : Hol­

tai Jenő.

Ezt követi:

A pletyka.
Kukoricza

Jónás
7,8 Vígjáték 2 felvonásban. Irta : 

Dalnoki Nagy Lajos.

A János vitéz 
paródiája

Parodisztikus daljáték három 
felvonásban, öt képben. Irta 
Merei Adolf és Vágó Géza.

vígszínház.

A muzma
Yo8

órakor

NÉPSZÍNHÁZ.

A császárné I y.,8 
legyezője. rrak,,r-

Nagy operetté 3 felvonásban. 
Irtu: Duvai Yanloú. Fordi- 
ditotta : Heltai Jenő. Zenéjét 
szerzetté: Andre Messager.

Pénzkölcsönt
kieszkuzltink 5 évtol 32 évig terjedő időre minden 
állású köztisztviselőnek, katonatisztnek és nyug­
díjas egyéneknek kezes nélkül. Ha mégis kezes kel­
lene, akkor erről h gondoskodunk. Kamat 0* 2—7%. 
Továbbá kieszközölünk 10 éven felüli szolgálattal 
biró közhivatalnokoknak t>°/„ os kölcsönt 15 éves 

törlesztési e
kezes és biztosítás nélkül.

Kérdezősködesnél közlendő név, állás, fizetés, szol­
gálati idő. A kik fizetős előjegyzésre nem akarnak 
kölcsönt felvonni, azoknak 5—Ö éves törlesztésre 

7°/0-os kamatra folyósittathatunk
------ VÁLT ÓK ÖLCSÓNT -------
váltókulcsunt kereskedőknek, iparosoknak stb. ma­

gán egyéneknek is ki eszköz! un k

uE^ŐTESTVÉREK
törvényszékileg bejegyzett J: ítél vállalata

Budapest, VII., Kerepesi-ut 30.
TELEFON 10—42.

Ugyanitt kapható a Pénzügyi Tanácsadó 20 fillér 
bélyeg beküldése ellenében. Ez minden pénzkölcsönt 

keresőre fontos.

B

Vígjáték 3 felvonásban. írták 
Peter Kenő és Dancy Róbert 

Fordította Hevesi Jó széf.

Agenor
Saim-Gildas
Destroches
Charentie
Cyprieane
Luc réce
ltigolboche

Szirmai 
Kaskó 
K:- 9
Kovács 

Komlóssy E. 
Ledofszky G. 
Csatai J.

MAGYAR SZÍNHÁZ KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

Mimi her-
czegno I énkor.

Madar Matyi j 8 ,
l-'órakorjj

Níagy tinezoa oporette három 
felvonásban. írták F.or*. L n 
lau es Krenn. For-iitova Fa­
ragó Jen). Zenéjót szerzetté 

Rodolphe Berger.

Látványos budapesti játék, 
zenével énekkel, t nczczal 3 
felvonásban, 2 képben. írtak 
He taí Jen cs Molnár Ferenc 
zené é*. Ő-«szeá 1 tóttá ch rész­
ben szerzetté Martnon Géza

A t. közönség szives tudomá­
sára adom, hogy

Andráisy-ul I. szán alatt

% Pasig^slák
Voálból — írt 3.-

S" es f;
különlegességi üzletet nyitottam.

j. Dől Iliből írt 3*^0 \ 0US választék, modern kivitel s
ESS**" joí•Anyás árak. -Hä#

48 fillérrel
l'.gV darab Jó riv sorsjegy ára 36 havi részlet- 
fizetésre 48 fillér. Iluzas évente 2-szer május 
15. és november 15. Az első résziét belizelese u'án 
a vevő már a legközelebbi húzáson is részt vesz 
és az esetleges nyeremények kizárólagos tulajdonát 
képezik. CLak legkevesebb 3 drb sorsjegyre foga­

dunk el megrendelést. 317

Sziklai Géza és Tsa
bankház, Budapest, Vili., Baross-tér I

Józset főherczeg-szálló saját ház.

Budapestre rándulóknak különös figyelmébe ajánlju 
az országszerte előnyösen ismert

KERESZTELVE

zongora-termet
BUDAPESTEN, 

Váczi körút 21. az.
Keresztély saját gyárim á. 

' nyain kívül a külföld leghí­
resebb készítményeit is tartja 
raktáron • s inig ezek arai 
is a legjutányosabbak, tulaj­
donképpen azt ezeiozza, hogy 
a vasat ló közönség mindjárt 
párhuzamot vonhasson a sa­
ját és külföldi készítmények 

rózöít. Ez által aztán meggyőződés szerezhető arréi, hogy ezen 
készítmények még a Böserdorfar fi Ehrb, r félékkel is méltán 
kiállják a versenyt. Al árak felette szolidak, a kiszolgálás 
minUszoríL Minden egyes hangszerre 10 tvi jótállás adatván

NE VEGYEM ÜZLETI KÉSZ

30.000 kor. nyerhető petroyits blades
SZERB KIRÁLYI UDVARI SZÁLLÍTÓ

KATONAI ÉS ÚRI SSABOCZÉG

BUDAPEST,
IV., KOROMHERCZEG-UTCZA 3.
ALAPIT TAT0TT 1S88. — TELEFON (inttruiau ii) 13«.

Magyar 
_ nemzeti

'íiíéjfi

I

Budapest, Kossuth Lajos-utcza 15-
Telefon 8S—23. Félemelet.

Megfelelő szemüvegek
ingyenes 766

orvosi rendelése naponta 9—7 éráig 
Márkus dr. ur vezetése alatt. Szemüve­
gek és oi*r csiptetős 3 kor.-tól ie.|ebb.

I fm u

os

^ Batistból — frt b.—
•^bS^USZNYÁK DÁVID

Budapest, Kiráíy-utcza 23. szám.
Legújabb divatlapot ! ivánat.-a ingyen kii! dek.

Nagybecsű megbízást kér
teljes tisztelettel

Schack Izidor.

czipőt ne is csináltassa szakavat!an 
c ipcszziél, ha k‘nyelm-.-3 és jó czipőt 
akar, ö fainter: ' S.nálok elegáns f- rli- 
czipöt. 4 fr ' rL női , bármely kivitelben 
egy szine- börininöséiroxb .1 mértek után 

— ^ 1 évi jótállás mellett teljes iráni néz iát
nyújtok, czipőitn viselés-.- után elmúlik 

----—•—-a börV.em-'-::y fair vas, izzadás, tyúk­
szem. biityö- , lúdtalp, bármily Iájós, hibás lábra könnyű, 
kényelmes i zipót csilláink, leire ekélycMi rendeb-st a icg- 
nag óbb fi y- lemmel elkészítek. A czirnet tersek eltenni cs 
bármikor levclczöiapi éi-e«;tés után ház m gyek. Vidéki 

rendeléshez i.aszmtU czij.ő be .ü!d«'se elegendő.
Ínyári H A L Y miioptopéd-czópész
l BUDAPEST, VI., Csengéri-utcza Te. szám. 357

ruhákat
kiválóan csinos és 
izlósteljcs kivitelben 
bármely tetszés sze­
rinti rajz vagy korhű 

H§ festmény után a Ieg- 

^ figyelmesebb kiszol­

gálás mellett készít.

__Világhírű zongorák és :
-----------pianinók----------
angol mechanikával, a legjobb 
bécsi mester-zongorák a legsuér 
Bckeltebb árakon az általánosan 

elismert
R E IV! É ?á Y I SfliHÁLY
ez égnél, a magy. kir. Zeneakadé­
mia szállítójánál legjHiányosabb 

árban kaphatók

WALDMANN IMRE
igazgató.

Nagymezőit. 
i7. szám.

Óriási siker

MlLLÄ B4IE3RY
ÄdeBenaein

hangszer-virtuóz

Robertas és iWiEfpeelo
Labdajátékosok

Továbbá:

15 kü önleges?ég
az előadás kezdete pont 8 órakor.

A télikertben reg-éli 5 óráig VÖRÖS ELEK 
czigányzenekara oangvers uyez.

‘ Th "álét- Budapest, Király- utcza 58. 
’TstO'+M b most épülő M.Ki.,Ze:teaka:é-
I^ ji y s'- uir.t lile- tt. /ougoiak é oiaiii---- -----c-----  Js ma...

L nők javítása helyben és via eke n,
’ '* úgymint hangolások csakis a les-

képzett» bb szakmunkások áltiu, 
, - - lucllett. jutányos árban c-zkozöltc:ne . líegi, hasz-

II ná.t zong >r ;k m- zv-• nuk vagy újakra becseréltetnek! Ev.ró- 
p;.i és ammikai h.armóniumok nagy raktára.

Képes árjegyzék ingyen és Lernte tvc. Telefon 37-34.
2111

I keze

Járványos betegség íknál saját érdekéhen egy csa­
lád asztaláról se hiányozzék.

I Csillaghegyi forrásvíz,
igen kellemes izű baktérium rreaies, szén.avva: teil­

tet- üdítő viz.
i Kapható mindenütt Telefon: 79—78:

í Központi iroda: Bp:st, III, Lajos-ntcza26,

Ünnepi, lakodalmi és alkalmi ebédek és lakomák ren* 
dozes t elsőrangú italokkal együtt (borok, pezsgők stb.) 
a legszolidabb arakon vidékre is elvállal a

Didi S. csemege-üzlete, 
Budapest, V., Erzsebct-ter 17. szám.

f Q késTitQnk felöltőket ég öltönyöket, 24 frt rt
Isi01*a szalon-, Feroncz József-, frak vagy hi.-king.

óiiönyt legfinomabb fekete, kr**p- vagy hima- 
;ája szövetekből. Kívánatra szabászunkat mintákkal házhoz küldjük

mmm B. és TSA, Erzsébct-kwrut 12. léiéin 9.
TLLEF0N 12-11

ö Korona, zöt több sn

M Á Z ü m U 89 K A köti)
Kcrostctnek mindkét nembeli sze­
mélyek a gépeinken v\Uó köicsre. 
Egyszerit és eg sz ven át gyors 
o th >ni munka. Semmifele előkép­
zettség no n szükséges. T-voiság 
non hulároz és rm eladjuk a 

kész munkát.

pi keresői.

g?p társaság,
fi**.wlf. I m

4 -.J&yjV' I ’V»

BÜÄ“ *9

Házirr.unka SitiiSaír-ok-: as'sasag.

te H. Wíiitíick és Tsa , 5;
Peíarsplalz 7 | 590. bti9

v«j_. vj’ogiul ui elsirhfttú
. SaWnoíl Büicríocüra
Csro ss Joüinck szállíts,
BuäKpest, Araay IL*qc-*. 34.

Kiiiiiaíiküs
í

_ ____  „
> i ti í-*-

í gyógyfürdő

Gvóg-yjavaelatolc: Légzőszervek hurutra 
hajai (Asztiua, Emphyvem) az emésztési szer­
vez, r,ziv-izuiok megbetegedésénél, idegi aj ok- 
luü hLb.

snlSItifHIlUäNKi mí11,11pSpliiiIlihllyii 1DÉKY:
BájU8«0kióbcr

( 8^ t áj Q r> o 3^ a z á jj )
Gyo^yoazkÖzői: Inhalációs therapla, 

pneumatikus kamaralc, hidegvizgvógyiatézet, szén­
savas fürdői, Fangógyógymo< 1. Gyoyyíorrasoíz: 
Konstantin, Emma, Remote-foiraa, í5zt. Janos-kat 

Klmaritő kepoa r$roepoktiias»l %’zclgöU LikAs- óa 
kooeiLncgrendaiOaeket elfogad az i ^as^atosAg*.

^masamseassssssmsSB^S

3075 1900. számhoz.

m

MM I
*■ I

Kereskedelemügyi miniszter ur Ő na gy m é’ t ős ágán ak folyó évi május hó 5-én 20331 sz. magas rendo 
rőtére nyilvános ajánlati versenytárgyalást hirdetek a m. kir. posta- és táviul a altiszti és szolgai egyenruhásai­
hoz 1900. évi augusztus hú 1-lül számított öt éven át szükséges posztó, illetve gyapjúszövetek szállítására.

A kívánt posztók, illetve gyap uszüvetek a következük:
1. Sötétkék finomabb téli zubbonyposztó.
2. Sötétkék finomabb nyári zubbonyszövet.
3. Kékes-szürke köpenyposztó.
4. Kékesszüvke télinadrág és mellény posztó.
5. Sötétcbb buzavirágkék kaIzitposztó.
0. Sötétbarna daróczköpeny-posztó.
7. Szerecsenszürke kabáitposztó.
8. Szerecsenszürke béiésposztó.
9. Sötétkékes szűri;eszinü nyári nadrágszövet.
10. \ örüs szegélyposztó.
A felsorolt gyártmányokból évenkint átlag szükséges mennyiség valamint a közelebbi szállítási felté­

telek alulirt gazdászati hivatalnál tIX., Gyáli-ut IS. sz.) tudhatok meg, a hol a minták is megtekinthetők.
Ajánlatot külön egyes j osztó- vagy szövetfajtára is lehet tenni.
Az ajánlott gyártmányok csak hazai származásunk lehetnek; ehhez képest az ajánlatban meg kell 

nevezni azoknak gyártási helyét, úgyszintén az előállításnál használni szándékolt nyers anyagok beszerzési for­
rásait is.

Mintául az ajánlott posztók és szövetek minden neméből 2—2 méter csatolandó, a melyeket az aján­
lattevő gyár alkalmas módon pl. ajánlatának megfelelő sorszámmal vagy jellel tartozik ellátni.

A most szerződéses posztógyáraknak — még lm oly posztó- vagy szövetfajtára tesznek is ajánlatot 
a melyeket eddig tényleg szállították — szintén újabb mintát kell csatolni.

Minden ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenteni, hogy a száilitási feltételeket ismeri és magát 
azoknak aláveti; ehhez képest a szállítási feltételfüzet példányát aktívra és saját bélyegzőjével vagy pecsétnyo­
mójával ellátva kell ajánlatához mellékelni.

Az ajánlat biztosítására az egyévi átlagos kereseti összeg öt százalékát (5°/o) kell bánatpénz gya 
nánt készpénzben vagy üzleti biztosítékul elfogadható értékpapírokban lekötni, a mely a kereskedelemügyi mi­
niszteri számvevőség III. (posta- és távirda) csoportja által (Akadémia-ulcza 12. sz.) előzetesen láttamozott letét - 
jegy mellett a budapesti posta- és távirdaigazdatúsugi pénztárnál (17., löposta-épület) teendő le és az eigé­
nyért letétnyugta szintén az ajánlathoz csatolandó. 1

A magyar nyelven szerkesztett s ivenkint egykoronás okmánybélyeggel ellátott s fentiek értelmében 
felszerelt ajánlatokat lepecsételve, a borítékon pedig „Ajánlat altiszti és szolgai egyenruházati posztók és szö­
vetek szállítására“ lelirás.-.ul ellátva folyó évi junius hó 12-ike déli 12 óráig alulirt gazdászati hivatal vezetőjé­
nél kell benyújtani, a hol azok az említett napon a határidő lejárta után nyomban fel fognak bontatni s nyil­
vánosan felolvastatni, mely alkalommal az ajánlattevők vagy meghatalmazottjaik jelen lehetnek.

A jelzett határidőn túl érkező, valamint a feltételeknek egy vagy más irányban meg nem felelő eset­
leg távirati utón tett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Mindenik ajánlattevő ajánlatával s az ahhoz letett bánatpénzzel az ajánlatok feletti határozathoza­
talig — azon ajánlattevő pedig, kinek ajánlata elfogadtatott, a szerződés jóváhagyásáig kötelezettségben 
marad.

Kereskedelemügyi miniszter ur egyébiránt fentartja magának, hogy az ajánlók közül — tekintet nél­
kül a kívánt árakra és kikötött feltételekre — szabadon választhasson s azon esetben, ha az ajánlattevők el 
nem fogadható magas árakat kívánnának : a beszerzést az ajánlatok mellőzésével bárhonnan eszközölhesse s 
hogy a czél biztosítására bármily másféle intézkedést tehessen.

Budapest, 190G. május 10-én.

Magy, kir, országos posta- és távirda 
gazdászati hivatal,

A sjüospsmfi 

ESBiegesö Bank in. sz.“

Caíze5!a-tér 3. szám.
folyósít kölcsönöket heti, havi vagy 
negyedévi lörleastóosei. me*lányos feltételek 

mellet:.

Magyar női kézimunkák!
rajzolva, kezdve és k-szén him zve leejufányosabkan 
1 Cizvrezíh t -k nagy kenus arjeirvin i.i.ui, mely 2.80 
Oldalún 2«i7-- részletesen kurüi;vt rajzokban ^utolja fel :t 
női kézimunka összes any ..gai: vs teljes utbaig íta-tnyu t 
azon vevőknek, akik im-o• ml -lésüket ez .mélye:un nem 

eszközölhetik.
Vidékre kívánatra imrven és bírrnenlve küldöm.

Ej m csábítjuk rendelőinket «;» »jstiOo nltat
"W YfeTT ’T/ sámfái: és viiájthtrü kulimász kenőcsükké'
Jj CzipOink jós :gán tk meg'.vasára ily világhi-V.

kotyvasztok semmi s-ükség nincs.

Elvünk ;t kültönlról lipiio/nit silány irértékutáni rcndeli-seket ajegizlys- 
fpártmám okát olcsó árainkkal [Jj teljeseit ben készítjük »T Kyszitiink 
kiszori'aiii. “ ittíndennem'ii ortopád-czipöket is

%-ífg Bérezi 1). Sándor
női kézimunka uagj iparos 
BUDAPEST, Király-utc/a 4.

4*" AI.AHTTATuTT IMS.
á W'í Férfi, női és gyermek

Harisnyarakíár.
Hímzett tuilpár.cilkkekröl tessék je.-yzéket kérni-

ortopád-czipőket is
Onr INTÓZETL.NK 14 ÉV ELŐTT ALAKULT. _

, -3:3.50 ittöl 8 fiíiá Ä „SÄRy:t czipoiniézet.
Nui fűzős gombos n ßß ^ ^ * n-J------- * '---- »- :----- :

Férfi fiizös,

ezugoa czipuk 
Gye; rnek fiú- zip ők S ^ 5
M- rték utáni .•-•nd-b-.S'-k 2'-0/#-al drágáb­
bak. Képes árjegyzék irigyen cs berni.

A Budapesti czipészek ipari szövetkezete 
Budapest, Röfck Szllárd-utcza 18

Tí XEFOX áZAM 9.

aKtepiö, renáifo"
óa a bőrnek egyéb liszt.o.lan Aga

elmúlik
néhány nap alatt, ha a

Grosz kenőcsöt és szappant
hasonuljuk.

Egy tégely ára 1 K. Fgy darab szappan 
1 K. Postán 2.45 K. beküldése ellen bér 

mentve. Főraktár Tőrök József gyógyszer- 
tara Budapest, Király-utcza 12. és An- 

drássy-ut 26. szám.

Ha fórjhezmegy
leresse fel Smger J. es társa kunyhatobzerelési 
üzletét, a bol mindennemű konytiabutcrok zo- 
mánezozott- és porczellán-edéuyek óriási válasz­
tékban kaphatok, i'őüzlet: Józsi f-körut 32. Rá- 
kóczy-tór sarkán, tjókiOl^t a Rákóczy-csarnokban. 

TELEFON 62-57.

Pártoljuk a magyar Ipart 1

m

látványosság.
Több mint 300 szoba asztaioi és kárpitos bútor, a 
leeegyszerübbtői a legfinomabb kivitelig, a legdivato­
sabb kivitel ■•en, legolcsóbb árban eladó. Szolid ó- 
tartós munkáért czégtlnk régi, jó hírneve kezeskedik.

óc tárcái Magyap bútor-Cí luloűl ipar társaság
Budapest, Eoronaherczeg-utcza 2. szára.

I. ein. Kigyó-tér sarkán. 832
A legújabb bútora huniunkat több mint 500 képpel 
kívánatra GO fillér beküldése mellett bérm. küldjük.

Varga

TJ

eredeti angol férfi fel­

öltő koczkés skot szö­

vetből divatos, minden 

alakra alkalmas szabás. 

Az idény rekordja

116,24,32,36, és 44 kor,

Testvéreit
Budapest

Károly körút

a HöEH-féle siler tlaü!

Az ismari gyógyvizek között leghatásosabb 
gyomor, máj, vess ás bélbajsk

az emészti zavarokat megsziinleti. J Deák-forrás
TELEFON 73-02. TELEfOH 79-02.

hazánknak egyedüli tetemesei) Glanbersói savanyu-Yize
Megrendelhető Baldóczi-gyógyfflrdő 

u. p. Szepesváraija,
Magyarországi főraktár és központi Iroda

—I BUDAPEST, Régi posta-utoaa 10. szám. mmm
TELEFON 79-02. TELSEON
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I
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK MÁJUS 17: 1906.

9EP K hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sze-ve 6 fillérrel fizetendő. 89

_

m&j- E hirdetési roratban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt belük­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. *205?

Pénzszekrények
használtak és uiak. rend­
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban, Budapesten. V.,
Bálvány-utcza 6|E. 218

Építkezéseket,
tervezésedet, átalakításo­
kat bárhol bár niiyent el­
vállal, építkezőknek ta­
nácsosi! szolgál, nagyobb 
vidéki városokban teli e- 
ket íörlesztéses kölcsön _
nyugtájával felépít, Bírsodi V$1, KsráSy utcza 13.
építési iroda Bpest, Kere-| (V.ossduház lí. ts III. udv.)

* i no Qín Album 70u rajz, arlap é? fize-
pC31-ut öo. - itési fe teteink 1 kor. előleg 5

beküldi i d ellenében.

Csak olv levelikre válaszolunk, mílyekkel avalaszra szükséges lavelbelysg vagy levelezőlap bekülde ik és a hirdetés alatt álló szám közeliéiig
----------------------------------------  " ZTZ. hús ITV 7~r?zm IWÍ ——— — '■ Ő' -------------- „———— '

Urasági

TELEFON 706

!$ Eiter
szabott árakon készfizetés mel 
lett, vagy hitelre készfizetés 
árjegyzékem szerint csupán 

kamat megtérítés ellenében.

k elengye-Hitel-Osztáiyom
(Uj hiteli endszer) fizetési félté- 
telei szerint 300—5000 koronáig 
terjedhető áruhitelt nyújtok hi­
telképes feleknek 5 svázalék 
negyedéves törlesztésre, kamat 
vsak fennmaradó tiszta tertozás 

után számítva.

BARTÓK FARKAS
butornap/k'.rcskedo

Bútorokat
ké-zpenzert valamint ked­
vező részletfizetésre jutá­
nyos árban szállít Sándor 
irjnácz bu'orraktára és kár­
pitos műhelye Vv> sselényi- 
úteza 45. Erzsébet-köruti 
sarokluiz. Árjegyzék 60 fil­
lér ellenében.

Ügynökök,

Férfiöltönyt
tésr.itsk finom kivitelben 
mérték után 25 koroná­
ért, valódi gyapjúszövet­
ből. Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Rnttenbilier-utcza 4/b. Vi­
dékre minták bérmentve

Hevelonőket
nyer nckkertésznőket, bon- 
neokat minden nemzetsé-

Kávéhási
és vend glői berendezé­
sek, bilhárdok, márvány- 
asztalok, székek, buffépult, 
alpakka- és china-ezüst- 
tárzyak alkalmi véie'e és 
eladása. Strasser A. c^s 
Társa, Dohíny ulcza 25. 
Nagy diói i-u. sarok. Kerc- 
peii-ut közelében, 825

IA kozeigö kepviseidváissz- 8 jíll iS Í
l fások alkalmából fontos! «

, , f , ír.güuaii

MZEOÉS!
!1W

és

, Kúriai Bíráskodás Codexe.Háló- ,
és ebédlögarmtur Ik, esi!- »e
'tárok, rézágyak, szőnyegek, parlamenti reform kérdései-j 
irodai berendezések, pénz-, vei. az uj házszabályokkal, az
sze

. inpatlant venni, vagy bé- 
akar, az forduljon a 

zdasáei Ügyvivő­
ié;!“ irodájához, ahol min­

iden vármegyéből v.m bc- 
j iclentelt eladó birlök. Cím 
1 Budapest, Rákóczi utcza 4 
Tele on 86—40, Ügynökök 
tizárva. 352

Bútor-eladás.
sTkrén^k'sürsU.riáígya-1 SÄnfet |
kát OíCSÓli eladok. Bei akt a-, [leleteivel, a választókerületek S.ijt.i nfiun.-l^
rozási Vállalat Budapest, es 
Uunóczy utcsa 2, bollszám 
([_ 24U68

Írógépek,
sokaxorositóic hasz­
náltai és uj Ik, kellékek 
irógép-javitás, Würzburger 
és Társánál, Alkotmány- 
uicza 31. szám. (Váczi- 
körut és Alkotmány-uicza 
sarok) BSóJa

választók statisztikája, 
val, stb.

KÖZJOG! AHVAGSYÖJTEMÉMY.
Hivatalos adatok felhasználásával

irta: Dr. SZIVÁK IMRE,
Ára kötve 12 korona.

Hegjelent és kapható az Athe 
naeumv.-t. könyvkiadőbivataU 
ban (VII., Ki-repcsi-ut St. sz.), , ü,dök 
valamint minden könyvire:xa- '

kölesben.

INTO
POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron es tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á 60 f., 80 f. és 

2 koron.Gs üvegekben.

Szende Adolf
festek- és lakkenrze raktár
BUDAPEST,

Ferencz J5zsef-rakp. 22.
Telefon: 7—10. 000

Naponta postai szélküld-'-s.

Bőrszékipar,

lárd anyagból, 
emben készült 

bíboraimat úgy készpénz-1 
ért.valamintrCbzlctfizetésre 
is kedvező fizetési leitete« 

lek mellett szállítom.
Náthán ígnáez 

VII., Király utcza 83. Qy j
Árjegyzéket vidékre kivi- .
natra ingyen és bérmentve In ló,- ebédlő- szalonbe 

5241)5 reruiezc-sek, további uri- 
szoba, iroda berendezések

bőraajtclás és 
faragás.

brit-

mm marlife

3

Cséplőgépek, „
Socc^tobilck) szál-j ÜjCIÖiiSS^ ■

íidekct lelkiismeretesen maksizatozók, hasz-j
in-!

melyek törvényesen 
engedélyezett sors-
jegyek eSadnsawa! f;elve- ej ,45 év óta fen-! „ált és gyárilag ja 
togial-tozni akarna , álló* Kéri Sándor pedae. Isjlaa jutányos árcn 
a mellyel naponta lniézote, Bpest, Király fi, kedvező részletfize-

sz. 555Uásre kapható Sei
______ ____________________ írid Kurjó czcgnél,

Bpest, V., Katona Jó- 
aseí-yitcza 17. 601

13 —20 kcrcnaí ke- g- 
resni Sehet, küldjék ‘

Pénz-kölcsön.t
ki akar felvenni,

az forduljon bizalommal alanti 
c/.éghcx ! Kulyosiltatok 5 -25 éve s

r z es mahagóni bútorok 
szőnyegek és függ ínyük 

eladása és vétele.

aj^n'aíukat föposta; 
yostafiők 237 Buda- Parcellázás 
Peat* czcljabol binokokat kcrc

sünit. Aján'atokat Buda-

Griznnáxiumi,
reál, kereskede;mi es pol­
gári iskolai tan árgyakbcil 
elismert legjobb módszer 
szerint tanít és taníttat 
kitűnő filológus és mate­
matikus. Előkészít egyévesj 
önké'.esség szolgálatra jo­
gosító vizsgára, polgári is­
kolai vizsgák letevésére, 
gimnáziumi, reál és keres- 
kedeimi érc'.lsegire. Eoyen- 
kinti oktatás. A bámulatos 
eredményeket igazolj ei- 
ism rő nyilatkozatok a la­
kásomon megtekint hetŐK
GOITEIN HENRIK Buda 
pest, VII-.

r^sr«B*<i:vr-;-s5aHts?®sssarX'^i

5@® koronát
nest, IV. kér. Gazdasági és 
Hitelszövetkezet czimre
Muzeuovkörút 5. szám alá, kj a B&r.
Ktirant- ,K’ Blla fo»vizének hasi-
--------------------------- j nálata melleit — üvegje 70

Eéíhy-féle i fii.. - valaha ismét fogfii-

KIS TÖKBE.

1 , ái/ „ í-a fást kap vaoy szája bűzlik,czukont.t kiyá'óan hat kő- [|rancoFku!d,.ESel bü!ön ;,5
bugás, rekedség, hurut el-, Bartilla-Winkloi
;en 1 J“Cs I Ede Wisn l'Jjl. Sommw-

gasse 1. Főraktár Bpe.ní, 
Török J Király-utc a 12. 
Andrássy-ut29. Dr Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható 
minden gyógyszertárban. 
Csakis .Bartilla fogviz*

. kérendő Hamisítások he­

ti rza 12. II. em 13.
........... «ittr

5 írtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóárubáz j 
Budapest, Rottenbiiler-u.! 
í:t>. eiry férfiöltönyre 3' 
mtr. finom fekete, sötétkék 

Ro tenbiiler-1 szürke vagy barna, ansro-
1941 gyap i uszövetet. 7u6j eaa3g^3aBseag3Baagavrz»rfi.aai

Teljes műtörté­
net 600 képpel.
====== Irta: =

REiNACH SALAMON.
Fordította és a magyar mű­
vészet adataival bővítette :

> Dr. Lázár Béla. -
Vászonkötcsben 5 K. Díszes 
igészbörköiésben 7 korona.

Kiadta az Athenaeum írod. 
is nyomdai részv.-társulat.
VII.. Kerepesi-ut 51.) és 
ropható úgy ott. mint mtá­

vkereskedésben.

»ÄS?»-» W«Mw Károiyné
is, allami, megyei, városi híva- *
talni'koknak k'utonatisztfiknek, Vii v:r.:iv 09

I nyugdíjasoknak ns bármily állású »11., MutlJ -UltZil -i)

je$zálog kolccön4 L riliclt't

^ÄtGrt^Äu ;iJ& Kazinczy-utcza sarok
tvi tore- -zte.-re ikren eiö- u

nyüáen. Fc.vilagoóitas díjmentes________________________

Heged as Dezső ZUogolMuUÄat.
itclválialata, Bpest, \ II. 1.«it'.cn- . .. . , ,
biiler-utcza 24. Vala^bélveg brilliansokat, 6<$=zereKC

2^

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., ttároly utcza 2.
az evangélikus iskolaépületben. 
Nagy raktár valódi borszékek es 
karosszékekben, jóval olcsóbb 

árban, mint eduig.
ezükek átalakítása ö5r« 

szakokra closó arakban 4, .
börbu orok é» ásványok.

butorokati
adok, veszek teljes iak- 
berendejésekat. Óriá.,' 
választék bronz csil­
lárt). ban, angol 
börgarmiurákhan 
rózbulorotuan, keleti 
szőnyegekben, diezmü- 

tárgvakban.

Saoy Zsigraond
Bpest, IV. Újvilág 
utcza 27.Kapubejáró: 

Egész házban.
Telefon 17-7 

atSúK

i^4
m R n

íölábirtokra I. hsljrs
4% »Fa»

n *k5zfi$2ff!3e!*i 

ksisisaüszfek

Siam. j m'úJÉi

eß nyuy:’i;r,?iGK reoz^re
F*3 r- v p
Lf=b____ /> , ^ \ 8 & A

ire V* d L V.»
apest v*s környokéii

Csillárok
valamit

I vagy g

iker;

Du'!
lévő házalt, villái', tei-

»j főivtuir*
!1S. heivre.

Csemegejuhturót

iégsiesz- és villamos vilá­
gításra, legszolidabb gyári- 
many, olcsó gyári arak­
ban kaphatók, Kulcsár 
Sándor bronzáru és . ,

csillárijjfárában, ” 8 ■. ^ ® *3 
Oessevuffy-u. II. sz. j íogÜBiEíKDTííDjíiit,
-------------------------------------- . j műnkáá

Elailunk és veszünk
M Mi

kék és V: 
tokra, i., ti., i 
öcska gépeket veszünk 

és bccserclür.k.

Mm Fii,
Li úi.vÚuL'ÁUiüt

alkalmi áivezásekcn és be­
raktározott urasági buto- 

. rókát, usymint teljes lak- 1
szállít o kilós bodöiu.kbcn |berendezéseket. angol bőr

jelentése jól jutalmaztatik j b'11 könyv

,7,‘1

MJIék és
régi és uj va; redőnyök tel­
jes va* al ássál. Kapuvas- 
•ácso/.atok. kertkeritések. 
teramitlapok, Kchlheimila 

pok olcsón kaphatók:

KeSsmen Már,
-pületbontó vállalkozónk 
íudapest, Nádor-u. 72—74 
ípQictbontásokat legmagy 
abb áron vásárok

aranyat, ezüstöt leg mag 
sabb árban vésze r. Bril- 
liansokért többet fnete , 
mint a mennyiért ve tél;
Schiller Izidor, Sip utcza 
8 szám. 831

_______________  __o____ hivatalnokot, gya-
!K) kor. bérmentve : Hegyi bútorokat, mahagóni- és homokot, segádet, 

juhturd.iyár, Nagy Szlai.os, j rézbntorokat, perzsa- éa munkát, oselódei, 
Giimormegye. M smyrna-szönyegeket, füg
—------------------------------------ I gönyöket, olajfestmény

kei, antique tárgyakat, gái- bsűelérl oiéljlt, ha »
' -----1-*- ^ és villamos-cBillárokat . CRYETÉRTÉS

Sretz Sándor és Tea tu i t I kn i to 
Budapest, Gyár-utcai 2. I. •próhlrdctéaalt veszi 
em. (Király utcza Birkán )
Telefon 14—03. 831

1* g fi .-.síhSrmi z ÜS4
viilanvra 1 ér szeszre és
villamos szerelései jutá- 
riyo<m ka. itók : Szilágyi 
Mihály, Magyar általános 
vi :amossá 31 vállai at. IV.,

előkap fogadni, Haió"u- 10- Te‘afon 7~7ti

L íz leigyoreatbsn és logolcsób- ------------------------------------- —

Ajtók, Ablakok
vaí-redőnyök, liasználtak es újak 
bármily méretben • s alakban 
igen olcson kaphatók

Wiener A. utódánál
Bpesf, OlSöi ut 123

TELEFON 62—80. 05[

Készlet-
fizetésre

arany, ezüst, 
gyémánt 1 - bril- 
iiánt áruk, va­
lamint kitűnő 
ingaórák ked­
vező feltételek 
mellett kapha­

tók.

GRÜNBERGER

! Aj lUMiio

YASRSDÖNYÖK,
VASRÁCSOK,

kasuk hasinái-

? TfP
fi k 
Eh ! • ,
isiibifi-..

3 a
t fi 111 Sí
i, tie 2—;Li

zongora'EJ

vaErc-iőnyők, használtak es újak, | ^ 2. ÖrÖkÖBG
bármily méretben * í alakban,
igen olcson kaphatók IV , 30

fél cm. 23, sz.
(IIarisch bazár.)

igénybe.

Az EGYETÉRTEK
e;ráhlidetótc!t naponkint

rövid Windhofer-Kern
I így & legkönnyebben vtkacp . , , ,
a ki a hirdotott tárgyal«;»! klVcllu H’l * * ‘k ;r v\u V 
»►ant vagy .Inda! «karja: ■ : . p a-SóV.
i ki Álltét vagy íuglalkozas! ma.lg ... Oil ‘ m. -x. 
k«res vagy iiyrct nyv.jian. Qi y,;■ . f:rfSZ TÖ- 
téuea! JS rov.'ü)«a r-lnder /. * . -, ,: ni egyszeri kezdte 4 M- nd *2t>0 írt. jriamna
lérbe kerül. A hirdetéii dij t Ibii 7rf
Virdetmény BzSregóvelegyütl

az ®

Lefkovits Jakabnál egyetértés u
Epést, V., Korali-utcza 10 H»dóhivatalU» hanf zer'te,ef n-
a nyigatl pálya*dvar k6- küldendő Budapest iudapest, Ktraly-oS» 

zelébea |IV-, Vármegye-utcza 11.1 eaa 58. szavai. 78?

tak éa újak ol­
csón kaphatók:

ff y
V íí

1 Minden masvar no használjon

x%i’£3r->» ■rwarvrxx-'V

C
esuz

KÖSZVÉNY
ISCHIAS 
EXSÜDATOK-mái

FÜRDŐ

í
tj -zap- 4s hévforrásait <ao» o a víu$ »jsze» or j
1. \ I j
f; 4 osaidliő halyaa ajánljík. Speciális, a batag szervere- C |
M ehez s iabályxott iszapgyógym >iok. 2)03 balogét befo* 3

adó filrá )helyi5Óg»k. Villanyos Zanier-intéxet. 103 hol- j

f>;‘ as ót park. Modern szállók, villák, penziók (5—10 kr). j
vársz álon, színház, játszótorok, caolnakázó, uszoda. Tó-
o .-nyáron nyitra. Lát igát 10000 vendég. Prospektast ^

% y -s foivilágositist, kószséfr^el nyújt a

FJRDÖiavzaATÖSAO
1 Xö. '^áSSS^S^SSSEÍ.

Elismert litünö

fér^képező készülékek
nagy választékban és minden ar ekvés- 

^ . -^ben. Minden vasárló s/akszöitl tanácsot
es kioktatást river.

Aki igazan jó k is ülékre akar szert 
tenni, forduljon ezégünkhöz teljes biza­
lommal.

ÓVÁS. Mindazon cz.-gek, akik 10 per 
rzent kedvezményt kínálnak, előbb gyári 
araikat ennek megfelelő összeggel fel 
emellek.

1

: &

Ijlllll-Ml

illatot I
Ára siórj-dugóval 1.50 
és 3 korona; Uvegdu^ói 
csiszolt üvegben 5 és 10 
kor. csakis eredeti üve­
gekben 'kapható 6 ara
Géza és Társa drogueria 
és illatszer gyárában Bu­
dapest '/Ill.. J izsof-körut 

78. Telefon 88—83.

Kérjünk eredeti Gáspár-fóle

mi- m U

fAi *R. LECIINER^IWILH. MÜLLER
cs. és kir. fényképező készülékek gyára. 

Másoló-intézet amatu űröknek. VV1KN, GHABEiN 31. szám

Kováts Béla!
kocsigyártó üzletét és raktárát a Lipót- 
körutróí V., Díádor-utcza 33 alá helyezte

(Országbáz előtt).

<7' X-v/

, ■ . is

riBffg-y **- • ftt1««.’«
Ajánlja mo«ie n 
úri hintó k . 
jait. Hasznát 
kocsik bö« sen 1- 
tetnek. oooi 
Alapitatott ldb6. 
Javítások elfő 
gadtatnak, o o

Első Alföldi Ccguacgyár Részv.-társ. 
és Szeszfinöinitógyár Ktcskeiaéíea.

— fijánlja —————

arack-pálinka ¥ J ccsicméti* Keserű 
* * araek-cögnac ü ecskeméti gyomorkeserű

1 arack-créfflö
Tniiaán-likőr•r

tf
KSt v neSÍÜt.ilWÍ

lUÜBUUVUl fcju0jiiutiv

Tulipán cognac.

. 3E$ 43-as likőr.
PiMrlur-M 

rm-iif*
Kecske

Cé-Mc likőr 
isM és Igái

líillöraiagességeit.
Kapható mindenütt Kapható mindenütt

bajuszkötőt. Vételnél vi­
gyázzunk a „Gáspár“- fel­
iratra. Kapható minden 
jobb fodrász üzletben. 
10% a nemzeti alapra jár.

Gáspár Testvéreit
Budapest.

Erzssbet-körut 32,

Pártoljuk magyar

gyem kjáték
iabda
fog es bajuszkefe
vasártáska
művirág
leveiezölap

nagybani eladása

Bettiéi lila és la
czégnel, 

Váczi-körut 16-

!T

TUDÓBA M l! d
íiiin m

és mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkásodott, étvágy­
talan és testsúlyában fogyást észlel, megbecsülhetetlen 

= szolgálatokat tesz a — =

Minden magyar honfiú 
és honleánj; kizárólag

Tulipán
Nagybani eladás:

BUDAPEST, 
VII., Dob-u. I. szám

fciig88EEBBag^EBBagagB!gMISB»WWeE»aHMBBBBMBM«S^aEgfflaSgiaBBEMgMBMBg«BMaMBa^fflE«aaMMBÍiB

BudapesineEc

la legnagyobb szenzácziója!
e|$ Hólyag- és húgyszervi bántatok EfÍ2

TakácsFeroncz
eriasi üveg-, porczeilán- és zománcz edény köz­
ponti áruháza tiutiapest, Baross-tér 4. 

íKcrcpesi-ut sarkán.)
A hatalmas áruház egyedüli a maga nemében és pazar 

választéka, valamint a idas ol u arai miatt az érdeklődik 
ezrei keresik íoi liiiii-iinfeiu!. Kérem a vásárló nagyKÖzon- 
segut, ne nmlasssza v. vmmi szín alatt bámulatos áruháza­
mat meg ekirilvui vagy próbareadelésl tenni.

: ikm ült lu a ar.it vennem partiban, melyet fel
áron aduk el. I.ad tót, pakoL -őrt, vasúthoz szállításért 
ami számítok s •:n:nit. ... .Mindenért felelősséget vallatok.

Unom porezei!au tuny rak < sak.......................... ..... 6 kr.
l inóm porczeilán % sert tányérok csak . • • 4 kr.
hiuoin porczeilán t; szem-lyvs salátas, tésztáa

főzelék*•.-:, v. necsenyés tálak o-ak 85 kr.
Finom porczeilán Ü személyes ozukor, tej, kává

vagy tea kannak, csak 20 k r.
Finom porczeilán tea- és kávés csészék, fehér,

párja csak 16 kr.
Finom porczeilán csodaszép színes csak . “ . 1H kx. § j
Finom porczeilán csodaszép színe • bögrék csak 12 kr.
Karlsbad!, 6 személyes finom ebédlókcszlet csak 2.VU fit.

ugyanaz rokoko stiiusban 3.40 írt.
Finom porczeilán tea- \. ka vés-készletek csak 1.25 frt.
Finom porczeLán tea vagy káv.- xtiszletek, rokoko,

csodaszép, festve es aranyozva 3... írt.
Finom porczeilán, 6 személyes obédló-! - szlot |J j

aranyozva és fv-stve « uk 6... frt. í fl 
Finom porczeilán 6 személyes ebédlő-készlet, ■ 1

csodaszép csak 5.95 írt.
Ebédlő-k-szlet 12 szeméi>to való tányérral, leg­

finomabb porczeilán, szeles arauy szegélylyel 13.90 frt.
Mosdó-kószl -t, színes angol, csak......................2.95 frt.

n tt äzincs angol, nagy, csodaszép, csak 4.95 frt.
6 személyes, fehér, finom oz.sonna-keszlet c->ak 40 kr.
6 személyes finom üveg, boros, vizes es likőr

készlet csak 1.65 frt,
6 személyes asztali üveg-készlet nagyún finoman

csiszolva éa gravírozva, csak 3-9", frt. 
Poharak, vizes vagy boros, darabja csak ... 05 kr.
Kancsók, vizes vagy boros, finom, darabja csak 80 kr.
6 személyes likür-készlot, talczuvai, nagyon finom

csak 1... frt.
J//Óriási választék aaHali és függSIámpákban !!

I 1 drb nagyon jó író-olvasó lampa, caak . , . 1... frt.
1 rirli nagyon jo író-olvasó lámpa nagy, csak , 1.43 frt.
I drb nagyon diszo« asztali lámpa, tulipánnal ‘J.DO frt.

Legfln- zománezö-ott vliágoikók edény kilőji csak 68 kr.
Pontos vaGuiáilomás kéretik I

I Budapestnek a legnagyobb szenzációja.

LEGENDÁS IDŐK

1 kiíolyás, húgycsö-cgés, vizeletinger, hólyaghurut stb. I , cp own ÁR HŐBE
munkai:.e^s '.-ikitus nélkül, :'vora::i - •• m '■ «•.!■ nélkül gvvgyul- ’ LLUullUnO

i k ..LOCHER-fólő AKTINtOW“ által.
Belső szer! Nem sántái! Nem artalmas! Orvosok melegen ajánlják!
Üvegje kor. JA0. Postán 5.70 kor. előzetes beküldése mellett 

bérntenU'C Kaphat-» az t'sszCB gv'-gVSzcrtArakbai:.
EKZT Főraktár: TŐRÖK JÓZSEF gyócyszertárr

Mudajfcst, VI.t Király-utca 1J é* Andrásty-úl »<•-

j KOSSUTH LÍ-103-nak, a ma-
I gy.tr n--p apjának az o nagy 

szelleméhez méltó lelkes 
I ékesszólássul, megírt elet 

története az ifjúság szamára 
irta : has t de. Gy-nyorü 
albumalaku könyv, remek 
dombornyiimasv k-itesben, 8 

t mümeliéklottel. A leg /ebb 
karácsonyi ajándék az ifjúság 
számára Ár.: 7 korona bér - 
mentes küldéssel. Singer es 
Wolfner kiadása Hudauest, 

Andrássy-ut 10.

HALAPI-féle
iffV7C7finn
\M*Sää&■■

«A A--
V.w,

dm

5,

V $ I

I

^2í

l \

okszor az ártatlannak látszó gyönge köhécselés c! új ole a 
vészes tüdőbajnak. Senki se várja meg a baj beköszöntését, 
hanem fojtja cl csirájában, akinél pedig már beállott, pusz­
títsa el a Halápi-fél© hársfamézszörp által, 
mely biztos hatású mellfájás, köhögés, tüdöhurut, meghü- ^ 

és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül ? J. 
(lése után küldi: 5250i O

»/• fc.’.Apostol-gyógyszertár
Budapest, Jézsaf-kürut 84 8. szán j]

Bogdán József.
kocsigyára ,

(Mittelman Qéza)
5 Budapest, IX. Páva-utcza 10—12.
^ Ajánlja legdivatosabb és legjobb 

kivitelű kocsijait.
Városi raktári

J vm, Hnzeum-körut 10.
S5 ___ = Telefon 84-21. .-------- = Utánzás ellen védve 163C

SÄMB0 5!
m. kar. szab. nyert or­
vosi inü- és kötszerész

BUDAPEST,
Vll., Erzsébet korút 50.
Ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát sujut gyártmá­
nyú oivos-sebódzi es be­
tegápolás.! tárgyakban. 
Saját találmányit m. kir. 
szabad. POLU A í«-fele
s 6 r v k ö t ő-
haskötő, irrest*r elleni 
gummi-hari nya, orthu- 
paedia-készülíkok, mű­

lábak és kezek stb. 
Valódi franc/ia különlo- 
gcSFCgck F. Borguuránd 

fia párisi gyárából. 
Részletes képes árjegy- 
zek ingyen es btrmontve.

'-*h‘
PljF^*í?5f • a ?.r*' !-**- ' •

li

1=■ -s- ’ ' 7-
IfcSI■'" ■> ■

■ .

é I* ] £ uő.v ; , w -•• . Vi >-'kJ' :i:fv■ ;• ,
BSI fi W&-S;. 1: es *«. -a v. ■ - - '

________
ftBSBíSBWtiaBa

A Balassa-féle világhírű, valódi aagsl
szereket. Azonnul eltávolít szeplőt, májfolt.it és mindül uszlátlansa^ot az arczról és annak fr- Ades • 
get, fiatalságot kölcsönöz. Ára 2 korona. Ugorka-szappan 1 korona. Poudro 2 korona és 1 ... -V

fillér. Ugorh" Créme 2 korona. Kapható minden gyógyszertárban és drogueriában.

457 Szétküldés! hely BALASSA gyógyszertára, Budapest-ErzséLetfalva.

BU
S Z E R K| 

BUDAPEST, IV.
Telo4

kéziratok a
CSAK BÉRMENT

elgfJ
Vidékre postán ’

í-gy fél évre... v-j

külföldre
Franczia . Olasz 
ayoiországokba, ; 
Valamint amaz r 

íudushez tartóz j

iksv szí 

vtaaaBCEs^:za

■31 Er;

Vczcrczik,:

A búd-;
Tíircxa

A teerr 
végső fin 
ték a vá

olyan
1-0tői

nak oh

sai leiül, 
maga ez 
és nemzei 
sem nyeri 
mint ebbe

mindig a 
minden v 
hangzatű.- 
ják, sőt i 
igyekezne 
hogy eze 
Iveknek 
mossa _ruk 
ösztönök 
niök és l 
rejtettebb 
és bonyo 
tanunk. Aj 
nának n( 
mindenki 
tűk, akik

ki

— A* cl

Ha szép 
özvegj'et ; 
rátom, aki 
nyok szotr 
reménykei 
gül te is £ 
akkor erre 
feleletem 
igaz, mini 
első álon 
minlha be 
lehetséges, h 
voltj oly boltit 
ha igaz v !n 
emberek álli 
és az első b 
szont az is 
bálján petre: 
dig világos i 
ez a másodi 
a felejtheted 
iskola házi 
össze. Itt mt 
magát az t: 
dig régi, n 
világot, ame 
tóm csekély: 
kedvéért tér 
igen sok szí 
nak szentelt 
gén özvegy 
s hányat \ ..r| 
hálálva mi 
tenéd azt is 
annyira pele 
értiü, hogy 
dik. Ott am 
-íratja el é 
tett egekbe 
vészeiben ni

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgogépein, Kurzweil János és fsa festékével.
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